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12:30 | �Hornické odpoledne 
na dole Řimbaba

15:00 | �Posezení ve stanu 
u hasičské zbrojnice

 

Obec Bohutín vás srdečně zve na tradiční 

Bohutínskou pouť 26.–28. 7.
2 0 2 4

Pátek
17:00 | �Posezení ve stanu 

u hasičské zbrojnice
22:00 | �Zpívající vodní fontána 

- požární nádrž
22:30 | Ohňostroj - požární nádrž
23:00 | �Oldies párty 

- areál SK Litavan Bohutín

10:00 | �Posezení ve stanu 
u hasičské zbrojnice

11:00 | �Slavnostní mše 
- kostel sv. Maří 
Magdalény

14:00 | �Miniútok malých hasičů 
Turnaj v malé kopané 
„O pohár starosty obce“

Sobota

Neděle
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Vážení čtenáři Bohutínského zpravodaje,

čas rychle utíká, polovina roku 2024 je za námi a před 
námi dlouho očekávané léto a s ním spojené prázdniny 
a dovolené, čas odpočinku. Jaké bylo období zimy a jara 
a co všechno se u nás v obci událo? Zkusíme se na to podí-
vat. Nebylo toho tak úplně málo a některé akce byly svým 
způsobem mimořádné. Takové přinesl hned únor a první 

polovina března – sešli jsme se s vynikajícími odborníky 
ve svém oboru. Paní PhDr. Věra Smolová nám vyprávěla 
po tři večery o bohutínských mlýnech, šenkýřích i zlatém 
dolování a pan Mgr. Tomáš Makaj nás vzal na výlet po za-
niklých obcích a hájovnách v Brdech. Těší mne váš zájem. 
V příštím roce bychom rádi v těchto setkáních pokračovali.

Ve dnech 7. a 8. června 2024 jsme volili naše zástupce 
do Evropského parlamentu, u nás ve dvou volebních 
okrscích. U voleb se opět sejdeme 20. a 21. září 2024 při 
volbách do krajských zastupitelstvech.

A pak již byly akce tradiční – plesovou sezónu odstartoval 
myslivecký ples, později hasičské plesy uspořádali hasiči 
z SDH Bohutín i SDH Vysoká Pec, kteří nezapomněli ani 
na tradiční dětský karneval. Všichni společně jsme se ve-
selili při masopustním úterý s maškarním rejem – v roce 
2026 budeme slavit 100. maškarní průvod. Po období 
půstu přišly velikonoční svátky a Velikonoce na Řimbabě, 
kde si návštěvníci připomněli zvyky a tradice našich předků 
a děti si mohly namalovat kraslici. Rybáři uspořádali v dub-
nu pstruhobraní, kde byla také pohoda a radost. Letošní 
pálení čarodějnic provázely drobné zmatky, neboť bylo su-
cho – nejprve bylo pálení povoleno, pak zakázáno a poté 
znovu povoleno za stanovených podmínek. A protože 
v naší obci byly tyto podmínky splněny, čarodějnice jsme 
pálili a zimu ze vsi vyhnali. Na své si přišli také sportovci – 
proběhly cyklozávody Zajíc cup i běžecká Brdská 25. Za 
velmi nepříznivého počasí skalní cyklisti i pochodníci ote-

Slovo starosty
vřeli 1. června Fabiánovu stezku. O týden později se v Bo-
hutíně odemykal za velkého zájmu pro děti pohádkový 
les. Přátelé pěší turistiky vystoupali v červenci po dvouleté 
odmlce na Zavírku společně s cyklistickou výpravou, která 
zdolala nejen nejvyšší vrchol Brd Tok, ale i osmisetmetrový 
Bohutínský vrch.

Ze společenských akcí, které pořádá OÚ, bych rád zmínil 
především dvě. Je to setkání jubilantů a slavnost vítání 
občánků. O těchto akcích najdete informace a fotografie 
na jiném místě v BZ.

Ve středu 5. června 2024 uspořádal OÚ výlet pro bohutín-
ské seniory nejen z klubu FIT SENIOR. Velmi se vydařil 
a píšeme o něm také na jiném místě.

Ale abychom se jenom nebavili a neveselili, musím říct, 
že jsme také pracovali, a ne málo. Naším hlavním úkolem 
je připravit k realizaci stavbu splaškové kanalizace po celé 
obci. Před více než 10 lety byla vybudována čistička od-
padních vod na Vysoké Peci poblíž Vokačovského rybníka 
a nyní již několik let probíhají přípravné práce, především 
jednání s vlastníky pozemků, přes něž by měla kanalizace 
(hlavní kanalizační řady) vést. Vždyť „trubek“ budeme mít 
v obci víc než 14 km a k tomu přes 800 indiviuálních pří-
pojek k jednotlivým nemovitostem. Firma VRV Praha a.s. 
ve spolupráci s OÚ Bohutín pozvala vlastníky nemovitostí 
z  jednotlivých částí obce na několik setkání, kde všichni 
dostali tolik potřebné informace a možnost udělit svůj 
souhlas se zřízením kanalizační přípojky. Aktuální informa-
ce k dnešnímu dni – jsou udělována souhlasná stanoviska 
s vybudováním kanalizace, a  to až na dva nesouhlasy 
soukromých majitelů pozemků, po nichž povedou hlav-
ní stoky. V případě nedohody musí obec jako investor 
zvážit možnost vyvlastnění pozemků ve veřejném zájmu. 
V současné době pracovníci firmy navštěvují podle poža-
davků jednotlivé majitele nemovitostí a domlouvají se na 

konkrétním zřízení přípojky tak, aby mohla vzniknout po-
drobná projektová dokumentace. Je třeba si připomenout, 
že tato stavba bude největší a nejnákladnější v historii naší 
obce a bude od nás všech vyžadovat spolupráci a ohledu-
plnost jednoho k druhému. Za to však budeme mít obec 
čistější a ubydou nám starosti s vyvážením septiků. To už 
za nějaké to omezení určitě stojí – je nutné upozornit 
na již platnou právní legislativu o nakládání s odpadními 
vodami. Teoreticky zahájení samotné stavby splaškové ka-
nalizace připadá na roky 2026 až 2027, v případě vyhlášení 
a získání dotačních titulů na spolufinancování.

Další velkou investiční akcí, kterou připravujeme několik 
let, je realizace II. etapy úpravy školní zahrady a vybu-
dování I. etapy parkovacích míst v okolí školy a kostela. 
Tyto práce započaly dne 1. 7. se začátkem prázdnin a do 
jejich konce by měly skončit tak, aby mohl být zahájen bez 
problémů a omezení školní rok. Druhou etapou naváže-
me, jak předpokládáme, v dalším roce. Celý projekt nelze 
vzhledem k  jeho rozsáhlosti a omezenému času na jeho 
realizaci (letní prázdniny) zvládnout najednou. Musel být 
proto rozdělen. Byla podána žádost o spolufinancování 
I. etapy na Krajský úřad Středočeského kraje v celkové 
částce 2 mil. Kč. Dále pokračují přípravné práce potřebné 
k zahájení modernizace a přístavby budovy základní školy. 
V současné době firma ASPIRA – Ing. Čestmír Kabátník 
pracuje na projektové dokumentaci. Zároveň bude po-
dána žádost o dotaci na opravu střechy a vybudování 
fotovoltaiky, o které rozhodlo zastupitelstvo na svém 
jednání dne 26. 6. 2024. Veškeré plánované modernizace 
a úpravy samotné budovy školy a okolí jsou konzultovány 
se zástupci okolních obcí (Lázu, Vysoké u Příbramě, Třeb-
ska, Narysova a Modřovic). Společně s ředitelkou základní 
školy Mgr. Ladou Královou a zástupkyní Mgr. Karolínou 
Šuchmanovou navštěvujeme i  jednotlivá jednání zastu-
pitelstev zmiňovaných obcí a společně řešíme spolupráci 
v nadcházejícím období. Dostaly se mi však do rukou Láz-
ské listy, 15. ročník, č. 55, kde starosta Mgr. Antonín Kropáč 
informuje o naší návštěvě na jednání Zastupitelstva obce 
Láz. Článek je z větší části nepravdivý a nelze než nesou-

hlasit s uvedenými fakty. Bohužel osobní pozvání ředitelky 
a mé do naší základní školy ze zastupitelů Lázu nikdo ne-
využil a dozvídáme se mylné informace šířené o naší škole 
lázským starostou. Přesto věřím ve stoprocentní spolupráci 
do dalších let s jednotlivými obcemi včetně Lázu. A určitě 
by bylo nesolidní, aby se okolní obce nepodílely žádnou 
částkou na financování svých žáků, kteří v naší škole plní 
povinnou školní docházku.

V okolí školy a kostela provedli arboristé prořezávku lip 
a na jejich doporučení byly objednány tahové zkoušky 
u dvou památných lip – naproti škole u křížku. Bohužel 
se potvrdilo podezření arboristů – obě lípy jsou nestabil-
ní, a  tudíž nebezpečné, mohly by ohrožovat bezpečnost 
svého okolí a bylo doporučeno jejich pokácení. Z  to-
hoto důvodu obec okamžitě započala potřebná jednání 
k  jejich odstranění. Ač byla žádost o pokácení podána 
ještě v době vegetačního klidu (4. 3. 2024), do jeho kon-
ce (31. 3. 2024) jsme povolení neobdrželi. Kácení proto 
proběhne až v dalším období vegetačního klidu, tedy po 
1. 10. 2024. Obec Bohutín společně s Římskokatolickou 
farností v současné době obdržela Rozhodnutí o zrušení 
ochrany památných stromů s názvem „Skupina dvou lip 
malolistých“. V době po 1. říjnu dojde nejen k pokácení 
výše uvedených stromů, ale k celkové úpravě okolí stro-
mů a budovy pošty.

V blízkosti školní jídelny bude vyměněna lávka pro pěší za 

Jednání zastupitelstva obce dne 26. 6. v ZŠ Bohutín

Setkání starostů pod záštitou hejtmanky Středočeského kraje
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nované akce pro druhé pololetí roku najdete přehledně 
i v tomto BZ. Těší nejen mne, ale také všechny zastupitele 
a organizátory, že se akcí účastníte v hojném počtu. Vždyť 

všechny akce jsou připravovány právě pro vás. Jen namát-
kou - v měsíci září se uvidíme na Pohádkové louce a nec-
kyádě u Vysokopeckého rybníka, pochutnáme si na již 
tradiční Zelňačce na Řimbabě a se seniory pojedeme ještě 
na jeden výlet. Také budeme lovit obecní tůňku, sejdeme 
se s jubilanty druhé poloviny roku, zahájíme advent, přijde 
Mikuláš…, ale to už zase budeme chystat další vydání BZ. 
Obec Bohutín bude vydávat stolní kalendář na rok 2025 
a budeme připravovat Kalendář akcí Bohutín na rok 2025, 
který dostanete do svých schránek.

Vážení čtenáři Bohutínského zpravodaje,

teď přišlo léto, bohutínská pouť a její oslavy, dovo-
lená a odpočinek. Ať je to čas plný pohody a radosti 
ze života. Budu rád, když se potkáme na některé 
z plánovaných akcí, na jednání zastupitelstva obce, 
na obecním úřadě nebo jen tak při procházce obcí 
a jejím pěkném okolí. Jsme rádi, když jsou občané 
aktivní a přichází s náměty na zlepšení života v naší 
obci. Vždy se snažíme nacházet cesty k jejich realiza-
ci. Někdy je to náročnější, cesta je delší, jsou nutné 
kompromisy na obou stranách. Ale tak je tomu 
i v lidském životě, v rodině či v práci.

Přeji nám všem, ať jsme zdraví, ať se nám daří 
a v Bohutíně se nám dobře žije. Děkuji vám všem, 
kteří se na tom aktivně podílíte.

A nezapomeňme navštívit a společně prožít či oslavit 
všechny plánované akce, o kterých píši, ale i ty, 
které nás čekají v závěru letošního roku nebo na 
které jsem možná zapomněl. Jejich přehled najdete 
v kalendáři akcí. Doufám, že s vaší pomocí se nám 
všechno podaří.

Ladislav Turek, starosta obce

kovovou, neboť současná dřevěná je již v nevyhovujícím 
technickém stavu. Od kovové lávky očekáváme delší ži-
votnost. Lávka tohoto typu se již osvědčila u Vokačovské-
ho rybníka. Stejně tak bude vyměněna autobusová zastáv-
ka u budovy školy za novou, a to ve spolupráci s místními 
živnostníky. Byla realizována generální oprava veřejného 
osvětlení v  lokalitě Chalupecká louka a v podzimním 
období bude vyčištěn rybníček v Tisové. Připomínky od 
spoluobčanů jsou nadále zvažovány, nyní např. monitoro-
vat kamerovým systémem lokalitu na tříděný odpad, popř. 
nechat pouze do 24:00 hod. svítit veřejné osvětlení.

Již několik let jednáme se zástupci ŘSD ČR, kteří jsou 
investorem stavby Jihovýchodního obchvatu Bohutí-
na a Příbrami. Obec aktuálně odsouhlasila odkup 
obecních pozemků do majetku investora a poskytla 
další souhlasné stanovisko k  zahájení stavby. 
V případě zajištění finančních prostředků ze 
strany investora, což je Česká republika pro-
střednictvím ŘSD, s.p., by mohla být stavba 
zahájena v roce 2026 až 2027. Dále se také již 
několik let jedná o výstavbě Domu s domácí péčí 
v části Vysoká Pec na tzv. škvárovém hřišti. V mi-
nulosti bylo jednáno s Krajským úřadem Středočes-
kého kraje, dnes se soukromým investorem, který 
byl přítomen na červnovém jednání zastupitelů 
v budově základní školy a  informoval o aktuální 
situaci.

Také, jak jsme již dlouho zvyklí, probíhá běžná údržba zele-
ně zaměstnanci obce – úklid veřejných ploch včetně hřbi-
tova, sekání trávy, drobná i větší údržba obecního nemo-
vitého i movitého majetku, údržba techniky a další práce, 
které nám všem zpříjemňují život kolem nás a u kterých 
už ani nevnímáme, že je někdo musí udělat – bereme je 
jako samozřejmost. Poděkování patří zaměstnancům obce 
i vám všem, kteří dbáte na čistotu kolem svých domů i na 
veřejných prostranstvích včetně zvonků na tříděný odpad.

V návaznosti na vybudovaný cyklo-pěší propoj mezi naší 
obcí a městem Příbram, který je opravdu hojně vy-
užíván, bychom měli být i  součástí připravovaného 

cyklookruhu s hornickou tematikou v okolí Příbra-
mi. V naší obci nabízíme areál bývalého dolu Řim-

baba a také bývalou těžní věž šachty Rudolfka (dříve 
25. únor), která je sice v soukromých rukou, ale 
veřejnosti přístupná. Již zbývá doladit poslední 
detaily.

Bytový obecní fond tvořený 51 bytovými jed-
notkami je plně obsazen, současní nájemníci 
si váží této možnosti bydlení a nemají větší 

obtíže. V letošním roce nebylo ze strany obce 
využito možnosti zvýšit koeficient pro výpočet 

nájmu v obecních bytech ani v jiných objektech, 
které jsou ve vlastnictví obce a jsou pronajímány. 
Totéž platí pro platbu daně z nemovitosti, která 

je navyšována jen částkou danou zákonem (píše-
me v jiném textu), zvýšení daně odsouhlasila Poslanecká 
sněmovna Parlamentu ČR v  loňském roce. Pro majitele 
nemovitostí v celé republice to není poslední zvýšení, 
jelikož do zákona je promítnut každoroční koeficient na-
výšení i inflace.

Život v obci zpříjemňují rovněž dva sportovní areály - Teni-
sový klub Bohutín, SK Litavan a také areál dolu Řimbaba. 
Na provozu a údržbě těchto areálů se obec finančně 
podílí. Dobře slouží také dětská hřiště (u obecního úřadu 
bylo na základě doporučení revizního posudku pořízeno 
nové vybavení) a cvičební stroje v parku u obecního úřa-
du a u sokolovny.

Méně radosti nám bohužel opět dělá poničení lip, které 
byly sázeny společnými silami před několika lety na cyk-
lo-pěším propoji mezi Bohutínem a Příbramí. A také bych 
rád upozornil na toho, kdo nám již několik let podél hlavní 
silnice I/18 vyhazuje prázdné sešlapané lahve od piva. 
Zatím se nikomu nepodařilo zachytit žádného pachatele. 
Doporučuji dotyčnému využít kontejnery na tříděný od-
pad a nepřidělávat našim zaměstnanců zbytečnou práci.

Rád bych touto cestou poděkoval oběma místním hasič-
ským sborům za práci vykonanou pro všechny naše spo-
luobčany, ale i spoluobčany okolních obcí. Dne 15. června 
zástupci hasičů a obce byli přítomni na oslavách 160. 

výročí založení nejstaršího hasičského sboru v naší repub-
lice, a  to v Telči. Přítomno bylo bezmála 700 hasičských 
praporů a  tisíce hasiček, hasičů i představitelů místních 
samospráv.

Poděkování patří všem, kteří se podílí na reprezentaci naší 
obce. V  letošním roce sice naši fotbaloví dorostenci se-
stoupí z krajské soutěže, ale po desítkách let se nám vrací 
na travnatou plochu I. B třída - naše „A“ mužstvo a i „B“ 
mužstvo postoupilo do vyšší soutěže. Daří se i bohutín-
skému tenisu, družstvo minitenisu vyhrálo okresní soutěž 
a má možnost postoupit do celorepublikového klání. 
Přejeme našim fotbalistům i tenistům, aby se jim dařilo co 
nejlépe.

Zvlášť bych chtěl poděkovat za dlouholetou spolupráci 
naší paní kronikářce Olze Říhové a panu starostovi pe-
covských hasičů Slavomíru Kšandovi, s kterými jsme se na 
jejich žádost rozloučili. Přejeme jim do dalších let hlavně 
hodně zdraví a kdykoliv jsou na obecním úřadě vítáni. Zá-
roveň vítám mezi námi novou paní kronikářku Mgr. Vác-
lavu Reissmüllerovou. Kronika bude jistě vzorně vedena 
i v dalších letech tak, jako tomu bylo dosud.

A co nás čeká na podzim? Bude také dost bohatý. Všichni 
jste dostali do svých schránek kalendář akcí a všechny plá-

Poděkování zástupců obce dlouholeté kronikářce paní Olze 
Říhové na jednání zastupitelstva dne 6. 12. 2023

Zahradní slavnost v naší základní škole dne 25. 6. 2024
Zahájení realizace stavby druhé etapy školní zahrady a první 
etapy parkovacích míst a okolí Základní školy Bohutín a kostela
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Výsledky voleb do Evropského parlamentu 
souhrnně za obec Bohutín:
1. 28, 52 % ANO
2. 18, 01 % Spolu (KDU, ODS, TOP 09)
3. 14, 63 % Přísaha a motoristé

Okrsek Bohutín Okrsek Vysoká Pec
ANO 30 % 63 27.6 % 89
SPOLU 19 % 40 17.3 % 56
Přísaha 13.8 % 29 15.2 % 49
Stačilo 3.8 % 8 13.6 % 44
STAN 10 % 21 6.8 % 22
Piráti 7.1 % 15 2.5 % 8
SOCDEM 1.4 % 3 4 % 13
SPD 4.8 % 10 3.1 % 10
PRO 1.9 % 4 0.9 % 3
Svobodní 2.9 % 6 2.5 % 8
Zelení 1 % 2 2.2 % 7

Volby 2024
V  letošním roce se v České republice konají dvoje volby. Re-
spektive jedny máme za sebou, mohli jsme vybírat zástupce 
do Evropského parlamentu. Volební místnosti byly ve dnech 7. 
a 8. června otevřeny v Bohutíně dvě. Jedna volební místnost, 
okrsek č. 2, je v budově Obecního úřadu Bohutín. Sem přišli 
volit občané Vysoké Pece a Tisové. Voliči z Bohutína (včetně 
Rusalky) a Havírny zamířili do budovy školní jídelny na návsi 
v Bohutíně, tedy do okrsku č. 1.

Volby do Zastupitelstev krajů (krajské volby)
20. 9. 2024 14.00–22.00 
21. 9. 2024 8.00–14.00

Výsledky voleb do Evropského parlamentu

Volební okrsek č. 1
volební místnost: Bohutín 40
(jídelna základní školy)

pro voliče s trvalým místem 
pobytu Bohutín a Havírna 
(včetně lokality Rusalka)

Volební okrsek č. 2
volební místnost: Vysoká Pec 140
(Obecní úřad Bohutín)

pro voliče s trvalým místem pobytu 
Vysoká Pec a Tisová

Poslední roky se na Příbramsku velmi intenzivně hovoří 
o  lokálním nedostatku pitné vody pro některé obce 
a města, zvláště v letních a suchých měsících. Příbramská 
vodárenská skupina SVAK (Svazek obcí pro vodovody 
a kanalizace), která zásobuje na Příbramsku dvacet jedna 
obcí kvalitní pitnou vodou, má dostatečné množství vody 
na zásobování i  jiných lokalit. Problém je jen v  tom na 
daná místa vodu dostat. To totiž vyžaduje velké investice 
a doprovází to nemalé majetkoprávní problémy.
Město Dobříš rozšiřuje vodovodní síť ve svém okolí 
a zároveň připravuje projekt propojení s obcemi, které 
jsou v převážné míře odkázány na studny, jako je např. 
Novoknínsko a obce Pokocábí. Z  toho důvodu se léta 
diskutuje o tom, aby se na Dobříšsko přivedla ve větším 
objemu voda z Příbramska. Tyto diskuse znovu začaly 
v  roce 2017 a 8.  září 2022 vykrystalizovaly v uzavření 
„memoranda o  společném zájmu a postupu ve věci 
propojování vodárenských soustav a spolupráci při pří-
pravě opatření ke zvýšení zabezpečení dodávky pitné 
vody“ mezi městem Příbram, Svazkem obcí pro vodovo-
dy a kanalizace, městem Dobříš a obcemi Novoknínska 
a Pokocábí.
V roce 2023 se nám společně podařilo prosadit na krajské 
komisi VODA – SUCHO zařazení tohoto záměru mezi 
prioritní projekty Středočeského kraje.
Příbramská skupina zásobuje obyvatelstvo pitnou vodou 
ze tří vodárenských nádrží v Brdech a dále čerpáním vody 
z Vltavy ze Solenic, odkud se surová voda přepravuje na 
úpravnu vody Hatě, a po úpravě na vodu pitnou se dále 
distribuuje.
Propojení obou soustav na přepravu dostatku vody bude 

Svazek obcí pro vodovody a kanalizace Příbram
Propojování vodárenských soustav Příbramska a Dobříšska

vyžadovat stamilionové investice. Každá skupina již začala 
projekční práce, výkupy pozemků a rekonstrukci a mo-
dernizaci stávajících zařízení.
Dne 23. května 2024 Svazek obcí pro vodovody a ka-
nalizace (SVAK), v  jehož vlastnictví jsou čerpací stanice, 
přivaděče vody a úpravny vod, pozval starosty dobříšské 

skupiny, aby se seznámili s postupem prací v příbramské 
skupině. Navštívili jsme společně nově zrekonstruovaný 
jímací objekt čerpací stanice Solenice. Úpravna vody na 
Hatích, která umí vyrobit dostatek pitné vody, bude však 
vyžadovat kompletní generální rekonstrukci. Dále jsme 
navštívili úpravnu vody v Kozičíně, která je na Příbramsku 
nejmodernější, nejvýkonnější a elektrická energie je již 
dodávaná z nové fotovoltaické elektrárny.

Exkurze byla úspěšná, Dobříšští se přesvědčili, že na zka-
pacitnění propojení našich soustav SVAK pracuje.

Ing. Ivan Fuksa, předseda SVAK

Čerpací stanice Solenice

Úpravna vod Hatě

Valná hromada dne 11. 6. 2024

Pro ty, kteří nemohou sami dojít k volbám ani je 
nemá kdo doprovodit, jsou připravené přenos-
né volební urny. Pokud o tuto službu budete mít 
zájem, kontaktujte OÚ Bohutín.
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Důležité informace z prezentace: 

INFORMACE K PŘÍPOJKÁM
V rámci projektu kanalizace budou zahrnuty i části přípo-
jek na veřejných pozemcích, přestože dle zákona je vlast-
níkem přípojek vlastník napojované nemovitosti (snaha 
zanést do stavebního povolení i část přípojek).

Důvod – zajištění jednoho zhotovitele stavby a  jedné 
záruky na uložení v komunikacích a dalších veřejných 
pozemcích.

Některé dotační programy podporují i kanalizační přípoj-
ky – možnost podpory výstavby.

Je možné, že obec bude nějakou formou vybírat příspě-
vek na tuto část přípojek – bude upřesněno dle aktuál-
ních dotačních podmínek.

Část přípojky na soukromých pozemcích (za plotem) rea-
lizuje vlastník nemovitosti na své náklady.

Projekt kanalizace a přípojek bude povolován dle nové-
ho stavebního zákona (platnost od 1. 7. 2024) – zatím ne-
jsou prováděcí předpisy - nejistota o způsobu povolení.

Prozatím byly zaslány vlastníkům připojovaných nemovi-
tostí: plná moc a souhlas (pro řešení dle platného staveb-
ního zákona).

Souhlas se dává pouze pro potřeby stavebního úřadu.

KONTAKTY:
Ing. Novotný • novotny@vrv.cz • mobil: 604 105 847
Ing. Kříž • kriz@vrv.cz • mobil: 604 201 402
Ing. Kabátek • kabatek@vrv.cz • mobil: 603 912 677
Ing. Mgr. Dvořák • �dvorakp@vrv.cz • tel.: 257 110 308 

mobil: 605 283 920

Ředitelství silnic a dálnic - jednání na OÚ Bohutín

Dne 30. 5. 2024 jednali zástupci investora, kterým je Ře-
ditelství silnic a dálnic ČR, ohledně připravované veřejně 
prospěšné stavby silnice „I. třídy I/18 Příbram, jihový-
chodní obchvat - 2. část“ se starostou obce Ladislavem 
Turkem.

Zástupci investora informovali o aktuální situaci komplex-
ního řešení samotné realizace stavby. V souvislosti s tím 
zprostředkovávají s vlastníky stavbou dotčených pozem-
ků kupní a další smlouvy, znalecké posudky a mnoho 
dalšího.

Obec uzavřela kupní smlouvu s  investorem na první 
část obecních pozemků dotčených stavbou již v závěru 
loňského roku. V  letošním roce by měla být uzavřena 
kupní smlouva na druhou část pozemků nacházejících se 
v katastrálním území Bohutín.

Fakta o jihovýchodním obchvatu

Stavebníkem - investorem je Ředitelství silnic a dálnic ČR, 
územní rozhodnutí vydal Městský úřad Příbram, stavební 
úřad a územní plánování bylo vydáno již dne 10. 1. 2020 
s nabytím právní moci dne 4. 11. 2020. Územní rozhod-
nutí bylo Rozhodnutím Krajského úřadu Středočeského 
kraje prodlouženo o 5 let, výše uvedené rozhodnutí 
nabylo právní moci dne 12. 4. 2023.

Stavba řeší jihovýchodní obchvat města Příbram, jedná se 
o přeložku silnice I/18. Účelem stavby je vymístění tran-
zitní dopravy z města Příbram a obce Bohutín. Součástí 
stavby je 6 mostních objektů a 3 nadjezdy. V rámci stavby 

Ve druhé polovině dubna se konala setkání k budoucí 
stavbě splaškové kanalizace v obci. Nejprve se vedení 
obce sešlo s vlastníky velkých nemovitostí, přes jejichž 
pozemky povedou hlavní řady. S většinou z nich jsou již 
majetkoprávní vztahy vyřešeny a kanalizaci „dali zele-
nou“. Další informativní schůzky už byly věnované všem 
vlastníkům nemovitostí v obci.

Všech setkání se zúčastnil pan Ing. Mgr. Pavel Dvořák, 
zástupce ředitele D02, vedoucí oddělení kanalizací 
a ČOV. Odprezentoval celý projekt a zmínil nejpodstat-
nější informace, dále představil, jak vypadají jednotlivé 
části kanalizace. Spolu s dalšími vysvětlil důvod souhlasů 
a plných mocí, které slouží jen pro získání stavebního po-
volení. Ty mohli vlastníci odevzdat již při těchto setkáních. 
Dále je stále možné je doručit na OÚ Bohutín nebo za-
slat na níže uvedené kontakty. Ty mohou zájemci využít, 
pokud budou potřebovat jakoukoli informaci.

V dnešní době zástupci firmy VRV a. s. obcházejí nemo-
vitosti, jejichž vlastníci si přáli jednání na místě. Pokud ně-
kdo neuvedl, že by chtěl uskutečnit šetření přímo na ne-
movitosti, určitě může zástupce firmy stále kontaktovat.

Splašková kanalizace v obci BohutínJihovýchodní obchvat - II. část

Vizualizace projektu „Jihovýchodní obchvat Příbrami“

https://www.youtube.com/watch?v=n3VjQwe8dKI

https://www.obec-bohutin.cz/obecni-urad/kanalizace

jsou řešeny také přístupy na pozemky, přeložky stávají-
cích komunikací, cyklostezek a sítí technické infrastruk-
tury. Během stavby dojde také k demolici a vzniknou 
provizorní komunikace, budou vybudována protihluková 
opatření a proběhne rekultivace. Jedná se o veřejně 
prospěšnou stavbu dopravní infrastruktury s uplatněním 
postupů a úkonů dle platné právní legislativy.
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Aktuální stav projektové dokumentace splaškové kanalizace ke dni 1. 7. 2024
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Tip na výlet – huť Barbora v Jincích

Několik kilometrů od Bohutína najdeme městys 
Jince a v něm světový unikát. Huť Barbora. Jedná se 
o nejucelenější a nejvýznamnější technickou památ-
ku éry vysokopecní výroby surového železa nejen 
v českých zemích, ale také v Evropě.

Její výstavba začala v roce 1805, kdy hrabě Rudolf 
Vrbna koupil jinecké panství, a dokončena byla 
v roce 1810. Navazovala na tradiční výrobu železa 
a svojí produkcí se stala velmi významnou nejen pro 
české země. V provozu byla až do roku 1874, kdy 
jako jiné dřevouhelné hutě podlehla v soutěži s mo-
derním hutnictvím. V roce 1886 byla v zadním traktu 
zřízena pila s vodním pohonem, která byla v činnosti 
až do roku 1951. Od tohoto roku tu bylo leccos – 
ubytovna, skládka sena… Budova chátrala a chátrala, 
byla ponechána svému osudu a spěla k zániku. To 
trvalo až do roku 2017, kdy ji zakoupil městys Jince.

V roce 2019 pořídil huti novou střechu a v roce 2021 
se s pomocí partnerů pustil do její rekonstrukce. 
Ta byla úspěšně dokončena v  letošním roce a tato 
významná kulturní a technická památka se 4. 5. 2024 
otevřela veřejnosti. Až se chce vzpomenout na slav-
ného Fénixe, který vstal z popela…

Najdeme zde nejen expozici věnující se železářství 
a  její historii, můžeme vystoupat až do věže a na 
terasu a nahlédnout přímo do ústí pece, kam se 
sypala železná ruda a odkud je krásný pohled do 
okolí. Připomeneme si zakladatele huti hraběte Ru-
dolfa Vrbnu i jineckého rodáka, českého Paganiniho, 

houslistu Josefa Slavíka (1806–1833). Především děti 
se rády podívají do expozice s ponorkou a trilobity, 
které se pak mohou pokusit najít ve venkovním 
„hrabališti“. A při prohlídce se od průvodce také 
dozvíme, po kom se vlastně huť jmenuje Barbora. Po 
sv. Barboře to není! V huti Barbora lze strávit dlouhý 
čas a určitě se nikdo nebude nudit.

A  já si tak říkám – mnohdy ani nevíme, co máme 
kousek za humny… Jen namátkou pár dalších tipů 
na výlet:
•	 Památník Antonína Dvořáka na Vysoké 

s možností procházky s aplikací Říše zvuků
•	 Tvrz a špejchar, Hvožďany
•	 Kostel sv. Barbory, Pročevily
•	 Březnice – zámek, jezuitská kolej, městské 

muzeum, synagoga a židovská čtvrť Lokšany, 
Galerie Ludvíka Kuby

•	 Mohyla Jakuba Jana Ryby, Voltuš
•	 Rožmitál pod Třemšínem – zámek (přes prázd-

niny otevřen o víkendu), Podbrdské muzeum, 
Alej Johanky z Rožmitálu

•	 Lovecký zámeček Tři Trubky, Dům přírody Brd 
a Muzeum Středních Brd Strašice

•	 Poutní areál Skalka
•	 Nový Knín – muzeum zlata
•	 Zámek Hořovice
a mnoho dalších krásných míst, kam se jezdí z dale-
ka…
Tak pěkné cestování – vlakem, autem, autobusem, 
na kole nebo po svých… Krásné léto!

PhDr. Eva Kubíková

Ve středu 5.  6.  2024 bylo před obecním úřadem živo. 
Hned po 8. hodině ranní přijel objednaný autobus a za 
chvíli po něm se začali trousit účastníci zájezdu. Červen 
není totiž jen čas výletů školních, ale počasí láká k výle-
tování i ty, kteří už něco pamatují. Obecní úřad pozval na 
výlet nejen frekventantky klubu FIT SENIOR, ale i ostatní 
bohutínské seniory.

Letošním cílem byla nedaleká Obecnice, kde všechny 
přivítal pan starosta Josef Karas. Nejprve se všichni podí-
vali do Centra Vojenských lesů a statků, kde byli uvítáni 
milou průvodkyní a dozvěděli se zase leccos zajímavého 
o Brdech. Také obdivovali krásně zrekonstruovanou lesní 
správu.
Na zahradě si trochu odpočinuli a popošli k obecnímu 
úřadu, a hlavně k bývalé faře. Tu koupila obec ve velmi 
zuboženém stavu, prakticky ruinu a s pomocí šikovných 
lidí, dotací a vlastních investic jí vdechla nový život. Tak 

Obecnice
a huť

Barbora
bylo možné obdivovat truhlářskou a  keramickou dílnu, 
společenskou místnost (vyrušili tady právě cvičící jogín-
ky) i další prostory, které jsou pravidelně využívány dětmi 
i dospělými. Vedle fary je budován dům včel či muzeum 
včelařství a o kousek dál je Spolkový dům a knihovna. 
Někteří neodolali a navštívili i místní prodejnu vyhlášené 
Obecnické pekárny. Preclíky i koláčky opravdu chutnaly.
Další cesta vedla do 
Jinců, přesněji řeče-
no do hutě Barbora. 
Ten, kdo znal ruinu 
hutě, při pohledu na 
krásně zrekonstruo-
vanou stavbu asi ani 
nedýchal. Tady všech-
ny přivítal pan Václav 
Lisý, manažer hutě 
Barbora, a  průvodce 
pan Radoslav Hlad. 
Návštěvníci z Bohutí-
na se tak dozvěděli, že huť byla otevřena pro veřejnost 
4. 5. 2024 a je světovým unikátem. Takto úplná je jediná. 
Neúplné jsou jen dvě – ve Francii a Německu. A sezná-
mili se i s dalšími informacemi o huti, železářství v Brdech 
i osobnosti hraběte Rudolfa Vrbny, který nechal v letech 
1805–1810 huť vybudovat. S vyprávěním pana průvodce 
vystoupali až na terasu, kde je možné nahlédnout do ústí 
pece. Samostatně si pak prohlédli další expozice a nako-
nec poseděli ať už venku, nebo v  příjemném vnitřním 
prostoru u občerstvení. Někteří navštívili i tzv. hrabaliště, 
ale není mi známo, jestli někdo „svého“ trilobita našel.
Děkuji (a věřím, že jménem všech zúčastněných) Obec-
nímu úřadu Bohutín za uspořádání zájezdu a panu sta-
rostovi Turkovi za organizaci a  skvělé průvodcování. 
Děkuji také panu starostovi Karasovi a  pánům Lisému 
a Hladovi za vřelé přijetí, všechny informace a  zajíma-
vosti, které výletníkům ochotně poskytli. Zároveň všem 
přeji pevné zdraví, pohodu a ať se daří!
Další výlet je plánován na 18. 9. 2024 – viz Kalendář akcí 
Bohutín 2024.

PhDr. Eva Kubíková

Tip na výlet – huť Barbora v Jincích



16 17

Společenská rubrika
V sobotu 13. dubna 2024 se na Drmlovce konalo tradiční 
setkání jubilantů narozených v první polovině roku. Pro 
úplnost dodáváme, že poprvé jsou oslavenci zváni při 
příležitosti 70. narozenin a pak od 75. roku každoročně. 
Pozvánku dostane oslavenec včas do schránky a platí jen 
pro něj.

Celkem bylo na toto setkání pozváno 98 oslavenců a 55 
z nich pozvání přijalo.

Po krátkém uvítání starostou obce panem Ladislavem 
Turkem obdrželi všichni osobní gratulaci od vedení obce 
a dárky – tentokrát to byla kromě tradiční poukázky 
v hodnotě 300 Kč na nákup v některém z místních ob-
chodů a krásné růže kniha Brdy a Podbrdsko a také bon-
boniéra. Po společném pozdním obědě již nastal čas na 
popovídání s přáteli, známými i spolužáky, prostě volná 
zábava. K tanci i poslechu hráli jako obvykle Kudrnáči.

Ještě jednou přejeme všem jubilantům dny plné zdraví, 
pohody a spokojenosti.

PhDr. Eva Kubíková

Bylo nám ctí… aneb svatby

Zemřeli v období od 21. 11. 2023 do 27. 6. 2024

Narozeni v období od 21. 11. 2023 do 27. 6. 2024

Grubner Miloslav
Melichar Slavomír

Kopecký Pavel
Vávra Vladimír

Pecháček Vladimír
Milcová Anna

Doležal Miroslav

Jubilanti na Drmlovce
V sobotu 8. června 2024 se na Řimbabě ro-
zezněl zvon kapličky, neboť si zde své „ANO“ 
řekli manželé Renata a Martin Novotní.
Oddávání se ujal starosta obce pan Ladislav 
Turek. Přejeme novomanželům i jejich 
oběma synům krásný společný život.

V pátek 7. června 2024 symbolicky oddával starosta obce pan 
Ladislav Turek poněkud méně tradičně rodačku z Vysoké Pece 
Marii Šálkovou rozenou Pavlíkovou a jejího manžela Jiřího Šálka 
na jejich perleťové svatbě. Svým ano si po 30 letech opět stvrdili 
přání i nadále pokračovat na své pouti životem.

Rodině Šálkově přejeme na jejich další  
společné cestě životem 

mnoho krásných chvil do dalších výročí.

Brodníček Teodor
Mašek Michal
Mlynář Viktor
Janošťák Dominik

Kohutiarová Sofie
Varvařovský Jan
Šochmanová Ema
Školoudová Vanesa

Čápová Anna
Dohalský William
Legner Albert
Štětinová Anna

Plíva Jakub
Sláma Filip
Kříž Matyáš
Machala Michael

Upřímnou soustrast
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Červenec
Morová Markéta	 Bohutín
Mora Zdeněk	 Bohutín
Tarasovičová Marie	 Vysoká Pec
Kotrchová Jana	 Bohutín
Bittner Theodor	 Bohutín
Loskot Jindřich	 Vysoká Pec
Rudy Josef	 Vysoká Pec
Mecnarová Anna	 Havírna
Bužek Václav	 Havírna
Dražan Jiří	 Vysoká Pec
Šedivý Vojtěch	 Vysoká Pec
Matoušek Ivan	 Vysoká Pec
Spousta Jiří	 Tisová
Procházková Božena	 Vysoká Pec
Brůčková Anna	 Vysoká Pec
Macháčková Božena	 Havírna
Kyzrová Marie	 Vysoká Pec
Zvercová Ludmila	 Bohutín

Srpen
Kardová Helena	 Vysoká Pec
Chmelová Anna	 Vysoká Pec
Klomfarová Helena	 Vysoká Pec
Adamis Matúš	 Vysoká Pec
Filipovský Karel	 Tisová
Javorská Dagmar	 Vysoká Pec
Šefrna Jaroslav	 Bohutín
Beranová Marie	 Vysoká Pec
Šebelle Tomáš	 Havírna
Burianová Vlasta	 Bohutín
Rákosníková Věra	 Vysoká Pec

Týr Jiří	 Vysoká Pec
Němečková Irena	 Bohutín
Binarová Jaroslava	 Vysoká Pec
Fiedorová Věra	 Vysoká Pec
Mejstřík Jindřich	 Vysoká Pec

Září
Mádle Petr	 Vysoká Pec
Čáslavová Alena	 Bohutín
Chmátal Václav	 Havírna
Šefrnová Anna	 Vysoká Pec
Kocourek Jiří	 Vysoká Pec
Burman Karel	 Vysoká Pec
Bolina František	 Vysoká Pec
Roulová Ludmila	 Vysoká Pec
Kohoutiarová Helena	 Havírna
Honcová Bohumila	 Vysoká Pec
Míka Pavel	 Tisová
Bambasová Irenka	 Vysoká Pec
Kučera Jaroslav	 Vysoká Pec
Říhová Olga	 Bohutín

Říjen
Budínská Olga	 Vysoká Pec
Hodoušová Danuška	 Vysoká Pec
Procházka František	 Vysoká Pec
Madle Karel	 Vysoká Pec
Holečková Jana	 Vysoká Pec
Vittiš Zdeněk	 Bohutín
Vondrášek Vladimír	 Vysoká Pec
Oktábcová Jarmila	 Bohutín
Nováček František	 Vysoká Pec
Šebková Marie	 Vysoká Pec

Týrová Věruška	 Vysoká Pec
Listopad

Hrdinová Jaroslava	 Bohutín
Baar Jiří	 Havírna
Stehlík František	 Vysoká Pec
Pechanová Stanislava	 Vysoká Pec
Aulická Marie	 Vysoká Pec
Nosková Marta	 Bohutín
Kotrouš Josef	 Havírna
Zrostlíková Olga	 Vysoká Pec
Vondrášková Emílie	 Vysoká Pec
Mezera Josef	 Bohutín
Růžička Jaroslav	 Bohutín
Kafka Václav	 Vysoká Pec
Míl Miloš	 Havírna

Prosinec
Gabriel Josef	 Vysoká Pec
Schienerová Božena	 Bohutín
Plášilová Marie	 Vysoká Pec
Valtová Jitka	 Vysoká Pec
Burmanová Jarmila	 Vysoká Pec
Kolářová Margita	 Tisová
Freylach Lubomír	 Havírna
Havlínová Marie	 Vysoká Pec
Marek Pavel	 Havírna
Dupáková Vlasta	 Vysoká Pec
Šefčíková Jana	 Bohutín
Horáková Bohuslava	 Vysoká Pec
Tureček Ladislav	 Vysoká Pec
Havelka Jiří	 Vysoká Pec

Jubilanti 2. poloviny roku 2024

Poděkování
V kalendáři akcí na tento rok a potom i na webových 
stránkách obce a na sociálních sítích jste našli pozvánku 
na tři únorová setkání s vedoucí SOA v Příbrami paní 
PhDr. Věrou Smolovou.
Paní doktorka je vysoce erudovanou znalkyní historie 
a připravila si pro své posluchače tři poutavé přednášky, 
a to o bohutínských mlýnech, o bohutínských šenkýřích 
a o bohutínském zlatém dolování. Dozvěděli jsme se 
nejen velké množství zajímavostí přímo z Bohutína, ale 

nebyla by to PhDr. Smolová, kdyby „nezasadila“ vyprá-
vění do kontextu minimálně celého kraje. Svá vyprávění 
provázela promítáním dobových map a fotografií a my 
jen žasli.
Po velkém úspěchu těchto přednášek se panu starostovi 
podařilo dojednat na 14. 3. 2024 ještě přednášku pana 
Mgr. Tomáše Makaje, předního znalce Brd a zakladatele 
Muzea Středních Brd ve Strašicích, na téma „Lesnictví 
a zaniklé obce a hájovny v Brdech“. Také jeho poutavé 
vyprávění provázelo promítání historických obrázků 
a velký zájem posluchačů.
Dovolujeme si touto cestou ještě jednou poděkovat paní 
PhDr. Věře Smolové a panu Mgr. Tomáši Makajovi za 
jejich energii a čas, které nám věnovali, a také za všechny 
poznatky, jež nám s velkým zaujetím předali. Myslíme, že 
můžeme mluvit za všechny posluchače, kteří zcela zaplnili 
sál na Drmlovce – budeme se těšit na setkání v příštím 
roce. Oba přednášející je předběžně přislíbili. Informace 
opět najdete v Kalendáři akcí Bohutín 2025.

Obec Bohutín

Psal se rok 1997, kdy pan Josef Benda oslovil paní Olgu 
Říhovou, zda by nechtěla zapisovat bohutínské události, 
tedy aktuální dějiny, a stát se tak kronikářkou obce. Paní 
Říhová nabídku přijala. Nicméně do její činnosti ne-
spadalo jen „dějiny“ zapisovat, ale především je s  lidmi 
prožívat a podílet se na nich.

Svou práci, dá-li se tomu práce říkat, vykonávala celé 
roky s obrovským nasazením, s jasným vědomím, že ne-
může nic opomenout, s pečlivostí jí vlastní a s náležitou 
důležitostí. Byla jen hrstka akcí, kde jsme ji nezahlédli, ale 
to si ani neuvědomíme, protože se zúčastňovala všeho, 
co se v Bohutíně konalo. Psala si poznámky, fotila a zaží-
vala ty chvíle, o nichž pak do kroniky vkládala vzpomínky.

S dávnou minulostí, kterou svědomitě nastudovala, nás 
seznamovala nejen v Bohutínském zpravodaji, ale také 
při nejrůznějších příležitostech, jakými byly především 

oslavy výročí. A že jich bylo: obec Bohutín, SDH Bohutín 
a SDH Vysoká Pec, tenis, fotbal, ZŠ Bohutín a další.

Již několik měsíců nám paní kronikářka Olga Říhová říka-
la, že bychom za ni měli najít náhradu, že by svou práci 
chtěla předat někomu dalšímu. Nejprve jsme se snažili 
paní Říhovou přesvědčit, že ještě není ten správný čas. 
Když jsme zjistili, že to myslí vážně, jsme začali přemýšlet 
o novém kronikáři. Nakonec jsme našli. Ale jednoduché 
to rozhodně nebylo. Najít takového druhého člověka, 
jakým je paní Říhová, je téměř nadlidský výkon.

Chtěli bychom touto cestou za nás všechny poděkovat 
(osobně jsme tak učinili 6. 12. na vánočním zastupitelstvu) 
paní Olze Říhové za její mnohaletou činnost kronikářky, 
popřát jí pevné zdraví a klidné dny a budeme se na ni 
těšit, až nás přijde pozdravit na dalších společenských 
událostech, kde už může poklidně posedět, pohovořit 
a užít si jich jako každý běžný návštěvník.

Obec Bohutín

Poděkování dlouholeté kronikářce
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Vítání občánků
Slavnost vítání nových občánků do společenství obce jsme obnovili 
1. 5. 2011 trochu s obavami, zda o ni bude ze strany rodičů zájem. 
Ty se naštěstí nepotvrdily a rodiče se svými potomky rádi přicházejí.
Letošní slavnost se konala v neděli 9. června 2024 a byla určena 
dětem narozeným v období 1. dubna 2023 až 31. března 2024. Po-
zváno bylo celkem 24 holčiček a chlapečků, kteří mají v naší obci 
trvalé bydliště, a to ve všech jejích částech. Nakonec přišlo 18 dětí 
se svými rodiči i prarodiči či jinými příbuznými. Rodiče jednoho 
chlapce a jedné holčičky se omluvili.
A tak se ve společenské místnosti obecního úřadu ozýval smích,  
občas i maličko pláče, pan starosta i paní místostarostky rodičům 
osobně gratulovali a předali drobné dárky. A hlavně jejich dětem 
popřáli všechno nejlepší do života. Pak už bylo fotografování v ko-
líbce, společná fotka na schodech OÚ a pak rodinné fotografování 
v parku. Velmi hezkým a milým momentem bylo vystoupení žákyň 
Základní umělecké školy Jakuba Jana Ryby v Rožmitálu p. Třemš., 
pobočka Bohutín, Tatiany a Terezy, které zahrály na kytary.
Ještě jednou přejeme všem dětem a jejich rodičům pevné zdraví, 
pohodu a radost ze života i v životě. Ať se vám v Bohutíně dobře 
žije.

PhDr. Eva Kubíková
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Ve středu 25. září se v bohutínském kostele sv. Maří Magdalény 
rozezní od 19 hodin tóny Lužanské mše D dur od Antonína Dvo-
řáka. O její interpretaci se postará Ensemble Inégal s dirigentem 
Adamem Viktorou.
Hudební skladatel Antonín Dvořák je s Bohutínem spjatý poměrně 
úzce. Od roku 1884 měl v nedaleké Vysoké své letní sídlo a při 
svých častých procházkách zavítal i do Bohutína. Zde promlouval 
s obyvateli, nejvíce pak s řídícím učitelem Petákem. Ten měl totiž na 
starosti veškeré hudební aktivity v Bohutíně, tedy i mše v kostele.
V kostele sv. Maří Magdalény tak na přelomu 18. a 19. století zněly 
skladby českých mistrů doby klasicismu, např. Brixiho či Tomáška, 
ale i  světově uznávaných Mozarta či Haydna. Při nácviku těchto 
skladeb byl Dvořák často přítomen. Procházel se po zahradě školy 
a poslouchal, jak se hudba line z oken.

D v o ř á k o v a 
Lužanská  mše 
D dur bude ve 
druhé polovině 
září připomenu-

tím všech těchto událostí doby před více než sto lety. Poprvé zazněla už v roce 1887 
u příležitosti vysvěcení nové kaple u zámku v Lužanech. Dílo dodržuje formu katolické 
bohoslužby se všemi obvyklými částmi mešního ordinaria. Původně byla mše napsána 
ve verzi pouze pro varhany, sóla a sbor. Později ji Dvořák upravil do orchestrální po-
doby pro účely prezentace ve světě.

Přijďte si užít hudbu jednoho z nejuznávanějších světových skladatelů. Představení 
se koná v rámci Středočeského kulturního léta 2024 a festivalu Rosa Bohemica ve 

spolupráci s Římskokatolickou farností Bohutín. Doba trvání je cca 45 minut.  
Tým památníku

Vstupenky a bližší informace jsou k dispozici u pokladny Památníku A. Dvořáka ve 
Vysoké, na internetových stránkách www.antonindvorak.cz a www.goout.cz.

Mše D dur
Mše D dur „Lužanská“

V kostele zazní DvořákovaV  Bohutíně 
s Dvořákem
Zveme vás na přednášku pana Mgr. Vojtěcha 
Poláčka, ředitele Památníku Antonína Dvořá-
ka ve Vysoké u Příbramě, p.o., která se koná 
ve čtvrtek 10. října 2024 v 17:30 hodin ve spo-
lečenské místnosti Obecního úřadu Bohutín.

Za skladatelem Antonínem Dvořákem a  jeho 
dílem chodíme přes kopec na Vysokou, do Kou-
nicovy vily a anglického parku. Již tři roky po sobě 
zde pracovníci Památníku Antonína Dvořáka, 
umělci z Opera studio Praha a frekventanti míst-
ních základních uměleckých škol uvedli nádherná 
představení opery Rusalka. Letos přidali méně 
často uváděnou, ale stejně krásnou operu Čert 
a Káča. Nádherná hudba, skvělé výkony umělců, 
to vše umocněné geniem loci místa, kde to Dvo-
řák tolik miloval.

My však víme, že Antonín Dvořák měl rád i vy-
socké okolí, a  to včetně Bohutína. Víme také, 
že se přátelil s  řídícím učitelem Karlem Petákem 
a  v  kostele svaté Maří Magdalény hrával na 
varhany. Jeho vztah k Bohutínu byl však daleko 
hlubší… A my máme nyní příležitost dozvědět se 
o něm mnohem víc, neboť pan ředitel Poláček je 
předním znalcem Dvořáka, jeho života i díla a má-
lokdo toho o něm ví tolik. Proto tentokrát přijde 
Dvořák do Bohutína znovu.

Setkání s Mgr. Vojtěchem Poláčkem a s Antoní-
nem Dvořákem pořádá Obecní knihovna Bohutín 
a Obecní úřad Bohutín nejen pro čtenáře knihov-
ny.

PhDr. Eva Kubíková

Obecní knihovna o prázdninách
Knihovna bude otevřena do 18. července 2024 včetně.

Od 25. července do 6. září 2024 bude zavřeno.

Od 12. září 2024 bude otevřeno 

každý čtvrtek mezi 15. a 17. hodinou jako obvykle.
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Od středy do neděle 16. - 20. října
Vysoká Pec - na návsi u Cífků 
Vysoká Pec - u mateřské školy 
Tisová - náves u vývěsky

Od pondělí do čtvrtka 21. – 24. října
Chaloupecká louka - na struhách 
Havírna - pod bývalým obec. úřadem u garáží 
Havírna - křižovatka k sokolovně

Od pátku do úterý 25. – 29. října
Bohutín – otočka u požární nádrže 
Bohutín - u bytovek 
Bohutín – u hasičské zbrojnice

Do kontejnerů nevhazujte  
nebezpečný odpad:  

pneumatiky, televize  
a jiné elektrospotřebiče.

Tento nebezpečný odpad je možno bezplatně 
předat po vzájemné dohodě:

P. Turek.: 725 022 736, 
p. Řezníček: 775 607 100, 
p. Bambas: 607 095 310.

Dřevo a větve odvážejte  
na Vysokou Pec na bývalé škvárové hřiště  

(dříve se zde pálily čarodějnice). 

Tento materiál zde bude štěpkován.

Rozpis přistavených 
kontejnerů – podzim 2024

OdpadySetkání starostů
V úterý 21. května 2024 se v Čestlicích konalo již tradiční 
setkání starostů měst a obcí s vedením Středočeského 
kraje. Na jednání se sjelo asi 300 delegátů včetně bo-
hutínského starosty pana Ladislava Turka. Z našeho okolí 
tady byl např. starosta Příbrami pan Mgr. Jan Konvalinka, 
starostka Lhoty u Příbrami paní Mgr. Eva Drmlová, sta-
rostka Podlesí paní Marcela Dušková, starostka Hvožďan 
paní Markéta Bálková a starostka Vranovic paní Blanka 
Strnadová.

Středočeský kraj je největším krajem v republice a má 
1145 obcí. Jak řekla hejtmanka kraje paní Mgr. Petra 
Pecková, cílem setkání bylo nejen prezentovat úspěchy 
a představit plány i již hotové projekty připravené k reali-
zaci, ale také seznámit představitele obcí s projekty, které 
mohou obce využívat např. při digitalizaci státní správy. 
Setkání bylo vedeno také snahou propojit kraj s obcemi 
a starosty mezi sebou, protože při veškeré digitalizaci 

jsou a zůstanou osobní setkání a osobní kontakty velmi 
důležité, možná nejdůležitější.

Hned v úvodu hovořila paní hejtmanka o bezpečnosti 
kraje i posilování bezpečnosti měkkých cílů. Vzhledem 
k demografickému vývoji a  stárnutí obyvatelstva byla 
velká pozornost věnována investicím do zdravotnictví 
i  integrovaného záchranného systému, budoucnosti 
financování a rozvoji krajské sítě sociálních služeb i práci 
neziskových organizací, které v této oblasti hrají důležitou 
roli. Pozornost byla věnována také školství a jeho rozvoji 
rovněž v  souvislosti s demografickým vývojem kraje. 
Stranou pozornosti nezůstaly ani další oblasti – doprava 
autobusová i vlaková, údržba silnic, vodohospodářské 
projekty či kultura a cestovní ruch nebo rozpočtové ur-
čení daní.

Odpolední program byl věnován veletrhu služeb. Své 
stánky zde měly nejen jednotlivé odbory SKÚ, ale také 
neziskové a příspěvkové organizace. Tady všude mohli 
starostové získat mnoho užitečných informací i kontaktů 
pro svoji práci.

V posledním únorovém týdnu probíhala tahová zkouška 
památných stromů-lip malolistých, které se nacházejí 
v bezprostřední blízkosti ZŠ Bohutín. Zkoušku prováděla 
firma Arbonet, s. r. o. Jejím úkolem bylo na základě žá-
dosti obce Bohutín zjistit, zda jsou stromy v dobrém stavu 
a neohrožují občany.

Tahové zkoušce byla podrobena mohutnější z  lip. Ze 
závěrů předložené tahové zkoušky 
vyplývá, že zdravotní stav stromu je 
silně narušený a hrozí zlom kmene 
v jeho patě.

MěÚ OŽP vzhledem k  výše uve-
deným skutečnostem oznámil dne 
27.  5.  2024 zahájení řízení ve věci 
ochrany přírody všem známým účast-
níkům řízení a zároveň jim dal mož-
nost do 14 dnů od obdržení oznámení 
uplatnit své námitky a připomínky 
k předmětu řízení. Žádný z účastníků 

ve stanovené lhůtě této možnosti nevyužil. Bylo rozhod-
nuto, že je zrušena „ochrana památných stromů“.

Obě dvě lípy budou v době vegetačního klidu, tedy v říj-
nu pokáceny. Na jejich místo však nebylo doporučeno 
sázet nové.

Obec Bohutín

Památné stromy

Služby obce Bohutín v oblasti
biologicky rozložitelných odpadů

Biologicky rozložitelný odpad
vhodný ke kompostovaní mohou občané Bohutína ukládat do velkoobjemových 
kontejnerů umístěných u mateřské školy ve Vysoké Peci a pod kravínem v Bohutíně 
(viz foto).
Za kompostovatelný biologický odpad Ize považovat listí, trávu, plevel, zbytky ovoce, 
zeleniny, zbytky rostlin, piliny, dřevní štěpku z větví stromů a keřů, hlínu z květináčů, 
spadané ovoce.

Do kontejnerů nelze ukládat:
• �zbytky jídel (tzv. gastroodpad), jedlé oleje, kosti, maso, kůže, uhynulá zvířata, exkre-

menty masožravých zvířat, znečištěné piliny a všechny další bioologicky nerozložitel-
né odpady

• �větve ze stromů a pařezy (možno uložit v lokalitě škvárového hřiště ve Vysoké Peci, 
viz foto)

Zároveň žádáme občany, aby do kontejnerů nevhazovali nebezpečný odpad - pneu-
matiky, televize a jiné elektrospotřebiče. Tento nebezpečný odpad je možno bezplatně 
předat po vzájemné dohodě v místě vašeho bydliště zaměstnancům obce.

P. Turek tel.: 725 022 736, p. Mezera tel.: 739 434 813, 
p. Řezníček tel.: 775 607 100, p. Bambas tel.: 607 095 310

Kontejner na bioodpad u MŠ

Kontejner na bioodpad 
pod kravínem

Škvárové hřiště ve Vysoké Peci

! !
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Vyšší daň z nemovitosti překvapila řadu majitelů nemo-
vitostí, kteří se proto zlobí na vládu. Kolik kdo zaplatí, je 
ale také rozhodnutí místních samospráv, píše v komen-
táři analytik Národní rozpočtové rady Roman Kalabiška. 
Mnozí vlastníci nemovitostí byli v minulých dnech zasko-
čeni částkou, kterou musejí letos zaplatit na dani z ne-
movitých věcí. Celá řada nedorozumění vyplývá z faktu, 
že mnoho lidí neví, jak se jejich výsledná daň vypočítává. 
Celkový výběr této daně se totiž skládá z několika částí, 
které se mezi sebou násobí.

Prvním násobkem je základní sazba daně z nemovitých 
věcí. Tedy ta sazba, kterou stanovuje centrálně stát a kte-
rá je letos v návaznosti na novelizaci zákona o dani z ne-
movitých věcí oproti loňskému roku téměř dvakrát vyšší.

Druhým násobkem je koeficient velikosti obce. Zákon za-
vádí sedm kategorií obcí 
podle počtu obyvatel. 
Obce do jednoho tisíce 
obyvatel tak spadají do 
první kategorie s koefi-
cientem rovným jedné; 
na druhé straně škály 
se nachází Praha, která 
tvoří vlastní „nejvyšší“ 
kategorii s koeficientem 
4,5. Při dostatečně velké 
změně počtu obyvatel 
podle posledního sčítání 
lidu může dojít ke změně 
kategorie a  tedy i  koe-
ficientu. V předloňském 
roce se toto stalo napří-
klad v Uherském Hra-
dišti, kterému podle po-
sledního sčítání lidu klesl 
počet obyvatel pod hra-
nici 25 tisíc, a díky tomu 
se koeficient velikosti 
obce snížil z 2,5 na dvě.Třetím a posledním násobkem 
ve výpočtu je pak místní koeficient, který si každá obec 
může individuálně stanovit obecně závaznou vyhláškou 
tak, jak chce či potřebuje, přičemž pro běžné typy nemo-
vitostí musí být koeficient v rozmezí 0,5 až 5. Příkladem 
může být obec Benecko v Libereckém kraji, která (dle 
informací úřední desky obce) od roku 2024 zvýšila místní 
koeficient hned pětinásobně. Její obyvatelé tak zaplatí na 
dani z nemovitých věcí letos přibližně devětkrát více než 
vloni. Od roku 2021 se navíc tento koeficient může lišit 
pro jednotlivé části obce. Tato možnost je zamýšlena pro 
situace, kdy se v některých částech obce nachází průmy-

slové objekty s negativními dopady na životní prostředí, 
nicméně v současnosti toho většina obcí nevyužívá.

Z výše uvedeného je zřejmé, že kolik kdo zaplatí na dani 
za svou nemovitost, nezávisí jen na rozhodnutí centrál-
ní vlády, ale také na rozhodnutích místních samospráv 
o tom, jak naloží s koeficienty. S ohledem na mechani-
smus výpočtu se tak ve výsledku stalo to, že někdo za-
platí na dani z nemovitých věcí oproti předchozím letem 
několikanásobně více (jako je tomu u zmiňované obce 
Benecko), zatímco někomu jinému se naopak daň mohla 
snížit! Tak se stalo například u obce Ústí nad Orlicí, kde se 
oproti nárůstu základní sazby daně snížil místní koeficient 
ze dvou na jeden. Výsledkem je tedy celkové mírné sní-
žení daně z nemovitých věcí o několik procent.

Pro další roky do výpočtu daně z  nemovitých věcí 
nově přibude ještě čtvrtý 
násobek – tzv. inflační 
koeficient, který byl za-
veden v  rámci konso-
lidačního balíčku. Vý-
sledná daň z  pozemků 
a daň ze staveb a  jed-
notek se tak bude od 
roku 2025 pravidelně 
zvyšovat o inflaci. Pouze 
v letošním roce je inflač-
ní koeficient nastaven 
na hodnotu jedna, tedy 
nebude mít žádný vliv. 
Tímto krokem, společně 
se zvýšením sazby daně, 
se v zásadě nastavil me-
chanismus zvyšování 
obecních příjmů.

Celkově má pak zvýšení 
daně z nemovitých věcí 
kompenzovat snížení vý-

nosu sdílených daní, které je upraveno tzv. rozpočtovým 
určením daní. To se v letech 2024 a 2025 kvůli konsoli-
dačnímu balíčku mírně změnilo v neprospěch obcí a kra-
jů. Do těchto sdílených daní patří daň z přidané hodnoty 
a příjmové daně, tedy DPPO a DPFO.

Obecně jsou však majetkové daně navzdory jejich trans-
parentnosti a konzistentnosti poměrně málo využívány, 
a to zejména kvůli jejich nepopulárnosti. Přeci jen, platit 
daň z něčeho, co jsem si již pořídil za dříve zdaněné pe-
níze, bolí trochu více, než když za mě daň z příjmů zaplatí 
zaměstnavatel.

Převzato z veřejných zdrojů

Jeden platí daň za dům 1000, druhý za stejný pětkrát tolik. Proč? MŠ Bohutín
Milí čtenáři Bohutínského zpravodaje,

v  tomto článku vám chceme přiblížit události druhé 
poloviny školního roku v naší mateřské škole. A je věru 
o čem psát.

V lednu, po vánočních prázdninách, jsme se sešli v hoj-
ném počtu a v mateřské škole nás navštívilo divadlo Zvo-
neček s pohádkou O zakletém lese. Pohádka se dětem 
líbila a jejich loutkové představení pro ně bylo příjemným 
zpestřením.

V  lednu jsme si též všichni společně užívali zimních ra-
dovánek na sněhu. V měsíci únoru nás poctila návštěvou 
paní Hamajdová se svým hudebním pořadem „Muzikanti 
z české země“. Paní Hamajdová je pro nás ve výběru 
pořadů pro děti sázkou na jistotu, děti její představení 
hltají, mnohému se přiučí, a navíc jsou do programu vždy 
aktivně zapojovány.

Při masopustním úterý se 
všichni z mateřské školy pro-
měnili v  masky a  započal 
masopustní rej, který trval 
po celý den a byl by asi ještě 
delší, kdyby děti nemusely 
domů. Na vycházku jsme se 
vydali do Tisové, abychom 
zahlédli bohutínské maškary 
a  zatancovali si s nimi, což 
bylo asi největším zážitkem 

a atrakcí masopustního dne. A co by to ale bylo za ma-
sopust bez masopustních koblih s mákem a brusinkami. 
Děti je měly k obědu a velmi si na nich pochutnaly, až se 
za ušima oblizovaly.

V měsíci březnu jsme pro děti zorganizovali projektový 
den na  téma „Zdravá výživa“. Dětem o ní přednášela 

paní lektorka a děti se do projektu aktivně zapojily a spo-
lupracovaly. Na konci března, těsně před Velikonocemi, 
navštívily naši mateřskou školu děti z  1. třídy Základní 
školy Bohutín a předvedly budoucím školákům, co je 
ve škole čeká a ne-
mine. Naše minulé 
školáčky jsme má-
lem ani nepoznali 
a byli jsme mile pře-
kvapeni, co všechno 
nového se už naučili 
a jak vyrostli.

Po velikonočních prázdninách jsme si ještě oživili zvyky 
a  tradice návštěvou v hornickém domku na Řimbabě. 
Prohlédli jsme si hornické obydlí s velikonoční výzdobou. 
V půlce dubna do naší mateřské školy přijelo mobilní 
sférické planetárium s projektem „Čtyři roční období“. 
Na konci dubna za námi přijela opět paní Hamajdová, na 
kterou jsme se moc těšili. Svým pořadem „O čarodějnici 
Malče“ započala čarodějnické téma, ve kterém jsme ve 
škole pokračovali celý týden a zakončili jsme ho čaroděj-
nickým rejem.

Počátkem května 
jsme v mateřské 
škole při zápisu 
uví ta l i  budou-
cí předškoláčky. 
Z   k apa c i t n í c h 
d ů v o d ů  j s m e 
bohužel nemohli 
uspokojit zájem 
v šech  rod i čů . 

V květnu jsme s dětmi vyjeli na výlet do Zvířátkova, kde 
měly děti možnost vidět i cizokrajná zvířata. Některá si 
mohly dokonce pohladit a navíc se svezly na poníkovi, 
což se jim všem velmi líbilo. V dubnu byl zahájen pla-
vecký výcvik devíti lekcí plavání pro předškolní děti. Na 
konci května v Lázu připravily Lesy ČR pro děti z okolních 
mateřských škol velmi pěkný edukační program. Děti 
měly možnost osahat si srst lesních zvířat, jejich paroží 
i zuby. V tomto měsíci jsme pořídili jako každý rok spo-
lečné fotografie dětí.

Měsíc červen byl plný aktivit. Příslušníci vězeňské služby 
přijeli za dětmi do mateřské školy, aby jim předvedli 
ukázky své práce a hlavně své čtyřnohé kamarády - cvi-
čené psy. Den dětí jsme s dětmi oslavili zmrzlinou, která 
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nás v parném dni ochladila. V půlce června nás autobus 
odvezl na plánovaný výlet do Perníčkovny v Počepicích. 
Děti se seznámily s tradiční výrobou pečení perníků, jako 
dárek si každý jeden perník ozdobil polevou a v herně 
si děti užily spoustu zábavy u neobvyklých pohybových 
aktivit. Do mateřské školy zavítalo také divadlo Letadlo 
s představením „Léto“, aby nás navnadilo na přicházející 
prázdniny. Ještě před nimi jsme ale museli stihnout výlet 
do plzeňské ZOO, který jsme si fakt užili. Školní rok jsme 
ukončili dětskou olympiádou. Děti si vyzkoušely celou 
řadu sportovních činností.

Můžeme konstatovat, že půlrok byl pestrý a zajímavý.

Drazí čtenáři, chceme vám i všem 
dětem popřát krásné letní prázdniny 

a na všechny se těšíme zase  
v novém školním roce!

Zaměstnanci MŠ: Mgr. Lenka Říhová, Šárka Moulisová, 
Andrea Sochorová Dis., Marta Kozáková Mansfeldová Dis., 

Václava Cífková, Marcela Tomšíčková
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Vážení čtenáři Bohutínského zpravodaje, přátelé školy,

ohlédnu-li se za uplynulým školním rokem 2023/2024, 
můžu s hrdostí konstatovat, že se nám v naší škole opět 
podařilo uskutečnit mnoho smysluplných aktivit a pro-
jektů, které přispěly k  rozvoji našich žáků i celé školní 
komunity.

Byl to rok plný výzev i radostí. Společně jsme čelili růz-
ným překážkám, ale také jsme zažili mnoho krásných 
chvil a zážitků. I proto se nám podařilo dosáhnout mnoha 
cílů a posunout se dále.

V dalších textech naleznete jen malý průřez našimi letoš-
ními aktivitami, více pak na našich webových stránkách 
www.zsbohutin.cz. I nadále soustavně rozvíjíme profesní 
kompetence pedagogů, zkvalitňujeme materiálně-tech-
nické vybavení školy a realizujeme pestrou škálu aktivit 
pro žáky. Vždyť propojovat učení s realitou, vidět vše na 
vlastní oči, moci si nejrůznější věci osobně vyzkoušet je 
velice důležité.

Za dobu uplynulých deseti měsíců naši žáci i dospělí udě-
lali mnoho práce. Pedagogové se průběžně dále vzdělá-
vali a mj. usilovně a úspěšně pracovali již čtvrtým rokem 
v prestižním projektu Pomáháme školám k úspěchu 
Nadace The Kellner Family Foundation. Plány pedago-
gů se proměnily za přičinění žáků v zajímavé a úspěšné 
akce, výlety, projektové dny, exkurze, sportovních klání 
a soutěže, které dokazují, že v naší základní škole panuje 
ta správná tvůrčí atmosféra, radost a pohoda. Žáci tak 
mohli rozšířit své obzory, vyzkoušet si nové aktivity a zažít 
spoustu zábavy. I zájmová činnost byla velmi pestrá a děti 
často trávily volný čas v řadě zájmových kroužků pořá-
daných školou, které jim pomohly rozvíjet jejich zájmy 
a talenty.

Prvňáčci si vedli velmi dobře a nyní mají před sebou své 
první prázdniny. Naši deváťáci úspěšně, opět mnohdy 
umístěni na předních místech, složili přijímací zkoušky 
a byli přijati na vybrané střední školy. Gratulujeme a pře-
jeme jim na nových školách úspěšné studium!

V další plánované etapě by se během prázdnin měla mj. 
ještě více proměnit naše školní zahrada. Plánů máme 
ohledně školy mnoho, držte nám pěsti, ať se vše podaří 
zrealizovat a zlepšit a vytvořit tak pro všechny příjemné 
a inspirující školní prostředí.

Škola se stále snaží zaměstnancům, žákům i  jejich rodi-

čům vycházet maximálně vstříc. V rámci zkvalitnění ko-
munikace a zefektivnění práce v dnešní uspěchané době 
řada rodičů s povděkem vítá širší použití internetových 
online aplikací přístupných z počítače, tabletu či mobil-
ního telefonu, které škola již zavedla a využívá – školní 
online pokladnu (ŠOP), systém Bakaláři (elektronická 
žákovská knížka), systém Strava pro online přihlašování 
a odhlašování obědů apod.

Velmi si ceníme úzké spolupráce s rodiči a obcí Bohutín, 
která je pro nás klíčová při vytváření příjemného a  in-
spirativního školního prostředí. Snažíme se o otevřenou 
komunikaci a budování vzájemné důvěry a úcty mezi 
všemi aktéry vzdělávacího procesu. Věříme, že to je pro 
vytvoření bezpečného a podnětného klimatu ve škole 
zásadní a nezbytné.

Díky individuálnímu přístupu ke každému žákovi se 
můžeme plně věnovat jeho rozvoji a  talentům. Učitelé 
s nadšením podporují kreativitu žáků, zapojují je do za-
jímavých projektů a akcí a  jsou hrdí na naše žáky, kteří 
dosahují skvělých výsledků nejen ve výuce, ale i v mi-
moškolních aktivitách a soutěžích.

Velkou oporou pro žáky, rodiče i pedagogy je práce škol-
ního poradenského pracoviště se školní psycholožkou, 
metodičkou prevence, výchovnou poradkyní a speciální 
pedagožkou. Tyto odbornice poskytují žákům individu-
ální podporu a pomáhají jim překonávat různé potíže. 
Spolupráce se Základní uměleckou školou J. J. Ryby 
v Rožmitále pod Třemšínem nám pak umožňuje nabízet 
žákům kvalitní hudební a výtvarnou výuku přímo v pro-
storách naší školy.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem pedagogům 
a nepedagogům ZŠ Bohutín za jejich obětavou práci 
a profesionalitu, školské radě a spolku SRPŠ za aktivní 
přístup a podporu, panu starostovi a zastupitelům obce 
Bohutín za jejich vstřícnost a pomoc, rodičům za jejich 
důvěru a spolupráci, všem externím spolupracovníkům, 
firmám a řemeslníkům za jejich pomoc a ochotu a v ne-
poslední řadě všem žákům za jejich snahu, píli a radost 
ze vzdělání. Děkuji také touto cestou obcím Modřovice 
a Vysoká u Příbramě a jejich starostům a zastupitelům za 
finanční dary naší škole.

Na závěr bych si dovolila malé osobní vyznání. Pro mě 
je rok 2024 mj. také rokem půlkulatého výročí. Již dvacet 
pět let, celé čtvrtstoletí, je můj profesní život velmi těsně 

ZŠ Bohutín
Ohlédnutí ředitelky školy 
za školním rokem 2023/2024

spjat právě s bohutínskou základní školou. Za tu dobu se 
naše škola i obec Bohutín staly mou srdeční záležitostí 
a budu ráda, jestliže i moje práce zanechá v historii naší 
krásné školy alespoň malou stopu.

Přeji Vám všem krásné prázdniny a prosluněnou dovole-
nou plnou odpočinku a načerpání nových sil. V září se na 
Vás těšíme v novém školním roce!

Mgr. Lada Králová, ředitelka školy
Husité v ZŠ Bohutín
V úterý 23.  ledna 2024 zavítala do ZŠ Bohutín návštěva 
až z 15. století. Přijela k nám skupina historického šermu 
Pernštejni se svým představením „Jak válčili husité“.

Přenesli jsme se do středověku, do doby, kdy měla nej-
větší slovo církev. Pernštejni nám o  tomto čase nejen 
vyprávěli, ale hlavně nám jej přiblížili reálně.

Představili nám křižácké i husitské oblečení a výzbroj. 
Všechny detaily přesně pojmenovali a řekli nám, k čemu 
sloužily. Největší část scény tvořil husitský vůz. Ve své 
době patřilo ke každému vozu cca 18 bojovníků. Historici 
nám ukázali, jak posádka tohoto vozu fungovala. Účinko-
valy s nimi vybrané děti z naší školy. Pět bojovníků stálo 
u zbraní na voze, dva leželi ukrytí na zemi pod vozem, 
dva okolo vozu a zbytek byl schovaný za vozem – ten 
pomáhal se zahnáním nepřítele na útěk. Celý útok děti 
spolu s historiky zinscenovaly. Také jsme se dozvěděli 
o taktikách boje v husitské době.

Nejvíce se vždy všichni těšíme na samotný závěr, kdy 
nám šermíři ukážou své bojové umění. Se zatajeným 
dechem jsme sledovali hlavní aktéry, kteří nám za řinčení 
zbraní předvedli svou mrštnost a obratnost.

Pernštejni dokázali zaujmout a pobavit všechny žáky naší 
školy: od nejmenších až po ty nejstarší. A všichni žáci také 
museli na samotný závěr slíbit, že podobné boje nikdy 
nebudou zkoušet!

Mgr. Lenka Malá
Barevný den v ZŠ Bohutín
První den druhého pololetí letošního školního roku 

zahájili žáci ZŠ Bohutín netradičně - Barevným dnem. 
S nápadem přišli zástupci školního parlamentu a zapojily 
se do ní všechny třídy.

Pro každou třídu byla vylosována barva a pravidla zněla, 
že v určený den má mít každý žák třídy na sobě alespoň 
jednu věc v této barvě - a čím více, tím lépe. Děti se do 
akce s nadšením zapojily. Na chodbách byli vidět „žluťás-
ci“, „myšáci“, „jahůdky“, „pomeranče“, „šmoulové“, 
„medvídci“, „bělásci“ a další. Rekordu dosáhla žákyně 
5. třídy, která na sobě deset věcí v hnědé barvě.

Všichni žáci i třídní učitelé výzvu splnili a zaslouží si vel-
kou pochvalu.

Mgr. Lenka Malá
Masopust
V úterý 13. února 2024 se konal již 98. obecní masopust 
a naše škola na této akci nemohla chybět. Masopustní 
průvod prošel vesnicí od hřiště až na náves a děti i do-
spělí si to v maskách opravdu užívali.

Po slavnostním zahájení předvedli své taneční vystoupení 
žáci 1.  stupně, kteří se  tentokrát inspirovali filmem „Ať 
žijí duchové“. Nejprve nastoupili na scénu malí trpaslíci, 
žáci 1. – 3. tříd, kteří se nadšeně pustili „do práce“. Poté 
si všichni účinkující zatančili na píseň „Zavolejte stráže“ 
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a závěr patřil divadelně tanečnímu provedení písně „Haj-
ný je lesa pán“. V hlavních rolích účinkovaly děti, které 
ztvárnily Leontýnku a Dlouhého Jendu, i paní učitelky 
v maskách hajného a rytíře Brtníka z Brtníku.

Masopust pokračoval scénkami, které si připravili Bo-
hutínští, tentokrát na téma hornická pouť.

Mgr. Lenka Malá
Lyžařský výcvikový kurz 2024
Ve dnech 5. až 9. 2. 2024 se konal lyžařský výcvikový kurz 
na Monínci, kterého se zúčastnili žáci sedmé až deváté 
třídy.

V pondělí 5. 2. jsme vyrazili směr Sedlec-Prčice, v jehož 
blízkém okolí se lyžařský areál nachází. Krátce po příjez-
du jsme byli ubytováni v chatě Nová Javorka, která byla 
nedávno zrekonstruována a  luxusně vybavena. Rozdě-
lili jsme si pokoje, vybalili věci a už nás čekal výborný 
oběd v nedalekém hotelu. Po krátkém odpočinku jsme 
se všichni sešli na menší sjezdovce, kde jsme se věnovali 
rozježdění a následnému rozřazení do družstev.

V dalších dnech jsme v jednotlivých družstvech získávali 
a prohlubovali potřebné lyžařské dovednosti. Již v úterý 
byli všichni účastníci kurzu schopni lyžovat na velké sjez-
dovce. Ačkoli sněhové podmínky v letošním roce nebyly 
ideální, středisko díky inovativním technologiím dokázalo 
udržet sjezdovky v pěkném stavu a náš kurz mohl probí-
hat i při  teplotách okolo 8–10 °C. Bohužel počasí nám 
ke konci týdne již nepřálo a začalo dokonce pršet, tak 
jsme se rozhodli plánovaný závod ve slalomu uskutečnit 
už ve čtvrtek odpoledne. Žáci všech družstev si zde po-
měřili síly a podali velmi pěkné výkony.

V rámci pondělního večerního programu proběhla před-
náška a videoprojekce na  téma nebezpečí na horách, 
probrali jsme i  pravidla mezinárodní organizace FIS 
pro chování na sjezdových tratích. Středeční odpoledne 
jsme strávili aktivním odpočinkem, během něhož jsme 
navštívili blízké městečko Sedlec-Prčice. V ostatních 
dnech se žáci mohli regenerovat v hotelovém wellnessu, 
k relaxaci využili bazén či vířivku. Někteří neúnavní lyžaři 
se účastnili i večerního lyžování. Samozřejmě poslední 
večer nesměla chybět oblíbená diskotéka.

Všichni lyžaři si vysloužili ocenění v podobě účastnického 
diplomu a sladké odměny, vítězové závodu ve slalomu 
navíc obdrželi medaile a věcné ceny za skvělé výkony.

Věřím, že pobyt byl pro nás všechny příjemným zážitkem, 
který prohloubil nejen naše lyžařské dovednosti, ale také 
přátelské vztahy.

Všem zúčastněným pedagogům i žákům děkuji za spo-
lupráci.

Mgr. Lenka Kocourková
Soutěž v anglickém jazyce
Ve čtvrtek 25. ledna 2024 se uskutečnilo školní kolo sou-
těže v anglickém jazyce. Zúčastnilo se ho 28 žáků. V první 
části všichni psali test, v němž u každé otázky označili 
jednu správnou odpověď. Nejúspěšnější žáci postoupili 
do další části, jejíž součástí byla práce s textem, poslech 
a konverzace.

Okresní kolo Soutěže v an-
glickém jazyce pro katego-
rie I.AB a  II.AB se konalo 
v úterý 20. 2. 2023 v Základ-
ní škole Školní v  Příbra-
mi. Soutěž byla rozdělena 
do dvou částí. V první po-
lovině čekal žáky poslech 
a didaktický test. Ti nejú-
spěšnější postoupili do dru-
hé, ústní části.

V kategorii ZŠ/VG I naši školu reprezentovala žákyně 
7. třídy Viktorie Hrabušová a umístila se na 19. místě. Ka-
tegorie ZŠ II se zúčastnil již podruhé žák 9. třídy Rostislav 
Kubík a umístil se na 8. místě. Rostislav Kubík také absol-
voval v prosinci 2023 Cambridge zkoušky, které úspěšně 
složil na jazykové úrovni B2.

Žákům gratulujeme a přejeme hodně úspěchů při dalším 
studiu anglického jazyka. Děkujeme za reprezentaci naší 
školy.

Ing. Iva Ježková, Mgr. Lenka Hošková 
vyučující anglického jazyka

Dějepisná olympiáda a olympiáda v českém jazyce
V měsíci lednu v Domě dětí a mládeže v Příbrami pro-
bíhala okresní kola předmětových soutěží. Naše škola 
měla zastoupení v dějepisné olympiádě a v olympiádě 
v českém jazyce.

Tématem letošní dějepisné olympiády byl „Každodenní 
život a kulturní kořeny českých zemí od Cyrila a Me-
toděje po Jana Husa» a v této soutěži nás reprezento-
valy dvě žákyně osmé třídy - Leona Mádlová a Kateřina 
Melicharová. Obě se zařadily mezi úspěšné řešitele, tzn. 
dosáhly více než 60 procent bodů. Soutěž byla velmi 

vyrovnaná. Leona získala 65,5 bodu, o pouhých 6,5 bodů 
méně než vítězka, a  skončila na  celkovém 13. místě 
V  olympiádě v  českém jazyce,  k terá se  sk lá-
dá z  mluvnické a  slohové části, nás reprezentova-
la Bára Koukolová z  deváté třídy a  obsadila krás-
né sedmé místo z  celkového počtu 34  účastníků. 
Všem třem dívkám děkujeme za vzornou reprezentaci 
školy.

Mgr. Lenka Brabcová
Tajemné sovy
Ve středu 13. března 2024 bylo v tělocvičně ZŠ Bohutín 
nezvyklé ticho. V bedýnkách byli schovaní ptačí návštěv-
níci – sovy, a ty mají ticho rády.

Sovy nám přivezli ochránci přírody sdružení Penthea, 
kteří nám o nich zároveň řekli spoustu zajímavostí. Víte, 
na co mají okolo očí závoj? Víte, jak se jmenuje nejmenší 
sova u nás? Víte, že sovy nevidí na blízko?

Ochránci vyvrátili dětem některé pověry – sovy napří-
klad vidí lépe ve dne, nikoliv v noci, jak si spousta lidí 
myslí. Ačkoli je sova symbolem moudrosti, ve skutečnosti 
moc chytrá není.

To vše nám Penthea předvedla na praktických ukáz-
kách – sovy létají potichu a mají velmi jemné peří. Slyšeli 
jsme také nahrávky zvuků některých druhů sov. Viděli 
jsme největší sovu – výra velkého i sovu ze severu – so-
vici sněžnou. Tu děti znají jako Hedviku, sovu Harryho 
Pottera, která mu doručovala dopisy. Sovy létaly dětem 
nad hlavami nebo přímo mezi ně, když mezi nimi byla 
schovaná potrava.

Na závěr byla chvíle na dotazy – tady nám například 
lektor názorně předvedl, jak umí sovy otočit hlavu 
o 270 stupňů, a vysvětlil, proč sovy během představení 
mají otevřené zobáky.

Mgr. Lenka Malá
Návštěva prvňáčků v MŠ
Na poslední březnový týden se žáčci z 1. třídy těšili. Vydali 
se na návštěvu do mateřské školy Vysoká Pec, kam hod-
ně dětí dříve chodilo.

Prvňáčci předvedli svým kamarádům z mateřské školy, 
co se ve škole od září naučili. Někteří přečetli ukázku 
ze slabikáře, ostatní pak odpovídali na otázky vyplývající 
z  textu. Jak krásně umí psát, dokázaly děti na mazací 
tabulce. Zapisovaly na ni diktovaná slova a nakonec 
se psacím písmem podepsaly. Matematické dovednosti 
představily dvě skupinky dětí – ukázaly předškolákům 
Hejného aktivitu Autobus. Děti si také společně zareci-
tovaly a předvedly básničku o šikovných ručičkách. Paní 
učitelka budoucí 1. třídy se seznámila se svými budoucími 
žáčky a předala jim pozvánky na zápis.

Nejvíce se děti těšily, až  si svými kamarády pohrají. 
Vyndaly své oblíbené hračky a společné dopoledne si 
opravdu užily.

Mgr. Lada Žáčková, Mgr. Lenka Malá
2.B navštívila Hornické muzeum a Hornický dome-
ček v Příbrami
Dne 20. března 2024, první jarní den, navštívila třída 2.B 
Hornické muzeum v Příbrami.

Naší první zastávkou byl důl Anna. Po příchodu jsme 
se posilnili svačinou a pak plni energie a vybaveni hel-
mami jsme se v doprovodu pana průvodce vydali na pro-
hlídkovou trasu. Nejprve jsme se seznámili se základními 
informacemi, které se  týkaly hornictví na Příbramsku. 
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Projeli jsme se důlním vláčkem 260 m dlouhou Prokop-
skou štolou, která směřuje k ústí jámy Prokop. Tato šach-
ta je hluboká 1600 m. Dále jsme si prohlédli strojovnu 
dolu Anna, kde se nachází těžní parní stroj z roku 1914.

Následně jsme za krásného počasí pěšky přešli k Hor-
nickému domečku, který je ukrytý na Březových Horách. 
Zde nás čekala ukázka velikonočních zvyků z hornického 
prostředí. Hned při vstupu jsme ucítili příjemnou vůni pe-
čiva. Během chvilky se děti rozdělily do několika malých 
skupinek. Vyzkoušely si pletení pomlázky, pečení jidášů, 
ozdobily vajíčko voskem nebo vyrobily papírového be-
ránka. K tomu hrály lidové písně. Ještě jsme si prohlédli 
tradiční výzdobu a dudy, prastarý lidový hudební nástroj. 
V průběhu výletu si žáci zakoupili šperky, flétničky či jiné 
suvenýry.

Velikonoční dopoledne uteklo jako voda a my jsme 
se vraceli do Bohutína s krásnými zážitky.

Mgr. Lenka Hošková, třídní učitelka
Zápis s Machem a Šebestovou do 1. třídy
Ve čtvrtek 4. dubna 2024 proběhl na ZŠ Bohutín pohád-
kový zápis do 1. třídy. Letos na budoucí prvňáčky čekal 
Mach s Šebestovou, kteří si pro ně přichystali úkoly pod-
le známé knížky Miloše Macourka. Byli to žáci 5. třídy, 
převlečení za tyto známé pohádkové postavy.

Hned u vstupu přivítal děti Mach a zavolal červeným 
telefonem, že k zápisu přišel nový žáček. Poté se nově 
příchozích ujala Šebestová, která budoucího prvňáčka 
doprovázela k jednotlivým stanovištím.

Na prvním stanovišti byla připravená děvčata Nikča 
a Pája. Děti zde měly za úkol uklidit Machovi aktovku 
plnou rozházených písmenek, pojmenovat písmenka, 
která znají, a potom vyměnit Šebestové mašle ve vlasech 
a prokázat, že umí barvy. U Adélky pak skládaly rozstříha-
ná papírová zvířátka.

Na druhém stanovišti přivítal nové žáky Vojta básničkou 
z knížky a děti tu složily kočku z geometrických tvarů. 
U Davida Černého spočítaly psu Jonatánovi blechy v ko-
žíšku a přiřadily k nim čísla. Nakonec u Davida Pečeného 
urovnaly do misek kosti podle velikosti.

V poslední třídě čekala na děti Markétka s kouzelným 
sluchátkem, do kterého děti zarecitovaly básničku nebo 
zazpívaly písničku a  za odměnu jim Jirka otevřel hru 
na IT tabuli. Na úplný závěr nám děti nakreslily obrázek 
a vybraly si na památku pejska, kterého jim ušili starší 
kamarádi.

Už se moc těším, až se s budoucími prvňáčky v září sejde-
me ve školních lavicích. O Machovi a Šebestové si toho 
povíme ještě více a Jonatán se určitě stane i naším psím 
kamarádem.

Mgr. Lenka Malá, budoucí paní učitelka prvňáčků
Ekoškola učí mladší žáky
Před Vánocemi se  tým Ekoškoly vypravil do  Prahy 
do Národního muzea na výstavu Biodiverzita. Získané 
poznatky jsme společně zpracovali a vytvořili nádherné 
prezentace o ohrožených zvířatech pro žáky 4. a 5. třídy. 
První část týmu Ekoškoly navštívila 4. třídu a druhá část 
5.  třídu a vysvětlila dětem, jak obrovský vliv na přírodu 

má chování člověka. Uvedla také příklady ohrožených 
zvířat a vysvětlila, proč jsou vlastně ohrožená a jak každý 
z nás může udělat něco pro přírodu. Členové Ekoškoly 
také připravili pracovní listy, které pak žákům z prvního 
stupně pomáhali vyplnit. Dětem se akce moc líbila.

Mgr. Hana Szabad
Exkurze do Mořského světa a Galerie Lumia
V úterý 9. 4. 2024 jsme se s žáky 7. třídy a Ekoškoly jeli 
podívat do Prahy do Mořského světa a do Galerie Lumia.

V Mořském světě jsme se dozvěděli mnoho zajímavých 
informací nejen o  rybách, parybách a vodní flóře, ale 
také o medúzách nebo chobotnicích. Měli jsme možnost 
vidět nové expozice, seznámit se s problematikou zne-
čištění oceánu a také jsme mohli nakrmit některé ryby. 
Dětem se celá expozice velmi líbila, byl to skutečně výlet 
do jiného světa.

Galerie Lumia je imaginárním příběhem světla a labyrin-
tem světelných instalací. Viděli jsme současná umělecká 
díla vytvořená pomocí nejmodernějších zobrazovacích 
technik: 3D projekce, videomappingu, LED mappingu 

nebo interaktivní videoprojekce. Celá výstava je skuteč-
ně interaktivní, mohli jsme se dokonce vyfotit v  jiných 
realitách.

Exkurze se všem moc líbila a dozvěděli jsme se mnoho 
zajímavých novinek.

Za Ekoškolu Mgr. Hana Szabad
Divadelní představení Kytice
Ve čtvrtek 18. dubna navštívili žáci 2. stupně představení 
Kytice, které se konalo v Divadle Antonína Dvořáka 
v Příbrami.

Ty nejznámější Erbenovy básně všichni znají, proto byli 
zvědavi, jak je herci z Metropolitního divadla Praha 
ztvární. Představení začalo básní Kytice a hned poté v za-
jímavé choreografii a svižném tempu následovaly další 
balady. Nejprve Vodník, v němž vodní plochu nahradil 
velký kus světle modré průhledné látky, následoval Ho-
loubek, Zlatý kolovrat, Polednice a představení zakončila 
dramatizace básně Svatební košile.

Zcela zaplněné divadlo pak poděkovalo hercům dlouho-
trvajícím nadšeným potleskem.

Mgr. Lenka Brabcová
2.B navštívila Svatou Horu v Příbrami
Ve čtvrtek 11. dubna 2024 jela třída 2.B poznávat poutní 
místo - Svatou Horu v Příbrami.

Hned na začátku nás čekal náročnější výstup po Sva-
tohorských schodech. Žáci měli za úkol je počítat. V cíli 
na nás čekala naše průvodkyně, paní učitelka Marie Tra-
xlerová. S úsměvem žáky přivítala a společně jsme se vy-
dali s mapkou a pracovním listem na prohlídku. Navštívili 
jsme Pražskou, Mníšeckou, Plzeňskou a Březnickou kapli, 
kde jsme viděli krásné fresky. Kaple Máří Magdaleny 
nás zase uchvátila svými krápníky. Vyšlápli jsme schody 
do zvonice a zblízka si prohlédli zvony, je jich zde zavěše-
no osm. Nejvíce nás zaujal největší a nejtěžší zvon Maria. 
Poté jsme vstoupili do baziliky Nanebevzetí Panny Marie 
a obdivovali její nádherný hlavní oltář. Dozvěděli jsme 
se mnoho zajímavostí nejen o hlavním oltáři, výzdobě, 
ale také o šatičkách, které má soška Panny Marie Svato-
horské.

Po prohlídce nás čekala odměna od naší průvodkyně 
a pak jsme si udělali společnou fotografii před Svatou 
Horou. Někteří si ještě zakoupili teplou oplatku nebo 
suvenýr a už nás čekala zpáteční cesta po  schodech 
na autobus do Bohutína.

Chtěla bych poděkovat paní učitelce Traxlerové za krásný 
a bohatý program i další aktivity, které v rámci projek-
tu Poznáváme naše okolí připravila. Žáci zhlédli pohádky 
o Svaté Hoře a potom si zahráli na návrháře a vymýšleli 
šatičky pro sošku Panny Marie Svatohorské. Jejich práce 
byly velmi zdařilé. Odnášíme si nejen mnoho nových in-
formací o místním barokním skvostu, ale i další společné 
zážitky. V blízké budoucnosti plánujeme navštívit Svatou 
Horu ještě jednou, protože je zde ještě plno dalších za-
jímavostí.

Mgr. Lenka Hošková, Bc. Eva Plášilová
Zlatá nota
V pondělí 22. 4. 2024 jsme uspořádali další ročník soutěže 
v sólovém zpěvu Zlatá nota.

V první kategorii soutěžily děti z  1.  třídy. Zvítězil Vik-
tor Šolín, který nás překvapil krásným čistým hláskem. 
Na druhém místě byl Miroslav Doubrava a  trojici nej-
lepších zpěváků doplnil Samuel Vandra. Žáci 2. a 3. třídy 
soutěžili ve druhé kategorii. O první místo se dělila Linda 
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Jarolímková a Jan Vyšín, druhá místa patřila Lindě Jurové 
a Sabině Teskové. Třetí místo obsadil Adam Ryčl. V další 
kategorii se utkali žáci 4. a 5. třídy. Zlatou notu si vyzpívala 
Markéta Holubová, na druhé příčce se umístila Eliška 
Matějková a  trojici nejlepších doplnila Ella Foučková 
a Taťána Jurová. Zvláštní ocenění si zasloužila Eliška Slá-
mová, která jako jediná soutěžila za starší žáky z druhého 
stupně. Všichni ocenění zpívali velmi pěkně.

Nejlepší zpěváci obdrželi diplom, vybrali si dárek a všich-
ni soutěžící dostali sladkou odměnu, kterou si plně 
zasloužili. Velmi si ceníme toho, že si soutěžící připravili 
písničku a vystoupili před publikem. Vítězům gratulujeme 
a těšíme se na další ročník soutěže.

Renata Vondrášková
Rozvoj čtenářské gramotnosti v anglickém jazyce
V pátek 12. dubna 2024 měli žáci 5. třídy zajímavou 
hodinu. V rámci tandemové výuky proběhla čtenářská 
lekce k rozvoji čtenářské gramotnosti v anglickém jazyce. 
Pracovali jsme s knihou The Magic Cooking Pot z nakla-
datelství Oxford University Press.

Pomocí obrázkové slovní zásoby byli žáci rozděleni 
do dvojic a poté každý z nich dostal pracovní list, kde 
doplňoval slovíčka. Děti pracovaly ve dvojicích, nápově-
du měly napsanou na tabuli. Nakonec jsme si prozradili 
řešení a procvičili správnou výslovnost doplněných slo-
víček. Poté každá dvojice dostala dvoustránku z příbě-
hu a za pomoci tabletu četli a překládali svůj úryvek. 
Následně jsme se všichni přesunuli na chodbu, kde žáci 
společně poskládali části příběhu ve správném pořadí 
a pak každý tu svoji představil. Všem bylo jasné, že se 
jedná o známou pohádku Hrnečku, vař. Český název 
znali všichni, ale anglický se snažili vytvořit.

Závěrem vyučovací hodiny žáci luštili přesmyčky, odpo-
vídali na otázky k textu nebo hledali slova v osmisměrce.

V další hodině si příběh připomněli pomocí poslechu 
a vytvořili Pětilístek, jednu z metod kritického myšlení.

Čtenářskou lekci hodnotili žáci kladně. Všichni se těšíme 
na další příjemnou a přínosnou spolupráci.

Mgr. Lenka Hošková, Ing. Iva Ježková,  
vyučující anglického jazyka

Ukliďme Česko – Den Země
V pátek 26. dubna 2024 se žáci ZŠ Bohutín v rámci Dne 
Země připojili k celorepublikové akci Ukliďme Česko.

Na úklid jsme kvůli mrazivému ránu vyrazili všichni 
o něco později. Některé třídy proto čas využily k výrobě 
obrázků nebo plakátů k  tématu, jiné si promítaly doku-
menty o ochraně přírody.

Poté jsme si rozdali ochranné pomůcky a  jednotlivé 
třídy se vydaly na úklid určených prostor. Menší děti 
uklízely bližší okolí, starší se vydaly dál po obci, nejstarší 
až do lesa.

Všechny děti se aktivně zapojily a pytle, které jsme dosta-
ly od organizátora projektu Ukliďme Česko, se postupně 
naplňovaly. Všichni si také při sběru pomáhali – například 
jištěním kamaráda, který vytahoval nepořádek z místního 
potoka.

Některé odpady nás zaujaly – zbytky oblečení, zrezlá 
motyčka, kus matrace či starý ukazatel cesty k místnímu 
památníku.

Všechen odpad, který jsme odstranili, byl pro přírodu ne-
bezpečný, zejména ale ten, který ohrožuje zvířata nebo 
se rozkládá nejdéle.

Do samotné úklidové akce se zapojilo přes 200 osob – 
dětí i dospělých. Zároveň nesmíme zapomenout poděko-
vat za spolupráci obci Bohutín, jejíž zaměstnanci pytle se 
sesbíraným odpadem odvezli.

Mgr. Lenka Malá
2. B si ve spolupráci s paní Lucií Novotnou připravi-
la zdravou svačinku
V úterý 16. dubna 2024 třída 2.B pokračovala v projektu 
nazvaném Spolupráce s  rodiči. Cílem tohoto projektu 
je propojit učení s reálným životem a umožnit rodičům 
zapojit se do dění ve škole.

Již podruhé jsme měli možnost spolupracovat s paní Lucií 
Novotnou. Díky její profesi vedoucí školní jídelny jsme 
pokračovali v tématu zdravé stravy.

Žáci se rozdělili do skupin. Každá z nich dostala tác, mis-
ku, nože, lžíce, žervé a lučinu. Všechny přísady poté děti 
společně promíchaly a namazaly na tortillu. Vše si mohly 
dle své chuti dozdobit paprikou, okurkou, pažitkou nebo 
sýrem. Poté jsme tortillu nakrájeli na malé kousky a zbý-
vající pomazánkou si ozdobili chleby. V druhé části si 
všichni žáci vytvořili ovocnou skleničku s bílým jogurtem. 
Borůvky, jahody a banány nakrájeli a vkládali do nádoby 
s jogurtem. V průběhu práce jsme vše ochutnávali a po-
vídali si, proč je důležité zdravě jíst.

Závěrem bych chtěla poděkovat paní Novotné za suro-
viny, které si pro žáky přichystala, a za pěkně připravený 
program. Mnozí poznali nové chutě. Všichni si odnášíme 
příjemný zážitek ze společného stolování.

Těšíme se na další spolupráci s  rodiči nebo rodinnými 
příslušníky žáků.

Mgr. Lenka Hošková
Matematický klokan
Žáci 1. i 2. stupně se zúčastnili mezinárodně koordino-
vané soutěže Matematický klokan, která proběhla dne 
22. 3. 2024.

Soutěžící byli rozděleni do 6 kategorií dle věku: Cvrček 
(2. - 3. třída ZŠ), Klokánek (4. - 5. třída ZŠ), Benjamín (6. - 
7. třída ZŠ), Kadet (8. - 9. třída ZŠ). Z naší školy se napříč 
všemi kategoriemi zúčastnilo celkem 175 žáků.

V kategorii Cvrček soutěžilo v okresním kole celkem 
1570 žáků ze 30 škol. Naší nejúspěšnější řešitelkou byla 
Eliška Hrstková ze 3. třídy, která se umístila na krásném 
6. místě. Dalšími úspěšnými řešitelkami byly Jurová L. 
(56. místo) a Šimánková K. (57. místo).

V kategorii Klokánek se účastnilo okresního kola celkem 
1468 žáků. V této kategorii byli našimi nejúspěšnějšími 
řešiteli Hrstka V. (49. místo), Sadílek V. (76. místo), Fouč-
ková E. (81. místo).

V kategorii Benjamín soutěžilo celkem 1063 žáků. Žá-
kyně Turková A. se umístila na 33. místě, Zamrazilová T. 
na 44. místě a Bouška T. na 59. místě.

V kategorii Kadet, ve které se utkalo celkem 1244 žáků, 
na krásném 9. místě skončil Turek Z., na 46. místě Stibů-
rek T. a na 62. místě Kubík R.

Všem zúčastněným moc gratulujeme a děkujeme za krás-
né výkony a reprezentaci naší školy.

Ing. Michaela Melicharová
Historiáda
Historiáda je soutěž čtyřčlenných týmů, v nichž je zastou-
pen vždy jeden žák z každého ročníku ZŠ nebo víceletého 
gymnázia.

Ve dnech 25.–26. dubna 2024 proběhl již 22.  ročník 
tohoto dějepisného klání, tentokrát v  lázeňském městě 
Teplice. Pořadatelem se stalo místní gymnázium, které 
poskytlo útočiště osmi desítkám účastníků.

Naši školu reprezentovali Aneta Maková (9. třída), Leo-
na Mádlová (8. třída), Karolína Milcová (7. třída) a Ond-
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řej Musil (6. třída). Na místo jsme přijeli o den dříve, již 
ve středu 24. dubna odpoledne. Ubytovali jsme se v tě-
locvičně a poté vyrazili na prohlídku historického centra.

Ve čtvrtek ráno po slavnostním zahájení čekaly na účast-
níky první dva úkoly – podle fotografií a  indicií poznat 
slavné návštěvníky lázní a po zhlédnutí historické scénky 
pak správně zodpovědět otázky, které se k ní vztahova-
ly. Zbytek dopoledne zabralo vyplňování „protokolů“ – 
úkolů zahrnujících období od pravěku do současnosti. 
Odpoledne pak děti odjely na prohlídku oseckého kláš-
tera a zámku Duchcov, součástí prohlídky bylo samozřej-
mě i plnění různých úloh. Po návratu proběhly cyklické 
úkoly – při nich se družstva střídala v několika třídách. 
První den byl zakončen koncertem v  zámeckém sále 
a krátkým zastavením na třech pozoruhodných místech 
v blízkosti zámku.

Druhý den ráno na účastníky čekaly ročníkové úkoly, 
při nichž se týmy na chvíli rozdělily. Následovala návštěva 
bývalého teplického kláštera a „poslední zteč“, pak slav-
nostní zakončení a odjezd domů.

Při rozmanitých a mnohdy akčních úkolech museli účast-
níci uplatnit nejen znalosti z dějepisu, ale důležitá byla 
i  taktika, rychlost, průbojnost, logické myšlení, paměť 
a někdy i štěstí. Na předních místech se podle očekávání 
umístili studenti víceletých gymnázií, až za ně se „posklá-
daly“ základní školy. O pořadí ale tolik nešlo. Důležitější 
bylo si zahrát, navštívit zajímavá místa, poznat nové 
aktivity i nové lidi. Žáci si pobyt užili a už se těší na další 
ročník Historiády.

Mgr. Lenka Brabcová
Sférické kino ve školní družině
Po roce do naší školní družiny opět zavítalo dětmi oblí-
bené sférické kino. Do velké nafukovací kopule si děti 
pohodlně lehly a na stěnách kopule sledovaly naučně 
zábavné filmy. Ty nejmenší si vybraly podmořský svět, 
který děti zavedl do světa fantazie a podpořil pochopení 
významu ochrany mořského života. Starší děti společně 
se zvídavou a milou beruškou Dolores a svatojánským 

broučkem Michaelem našly odpovědi na otázky o fo-
tosyntéze, oběhu kyslíku a struktuře stromů od kořenů 
až po listy. Nejstarší děti zažily opravdové vesmírné dob-
rodružství, když společně s malými roboty pozorovaly 
vesmír z kosmické lodi. Děti se dozvěděly, jak to vypadá 
na Měsíci, proč padají meteority a svítí komety.

Žáky promítání velmi zaujalo, odnesli si spoustu nových 
poznatků a nevšedních zážitků.

Iveta Zemková, vychovatelka
Přednáška o kamenech pro 2.A, 2.B a 3. třídu
V pátek 3. 5. 2024 se žáci tříd 2.A, 2.B a 3. třídy postupně 
vystřídali na přednášce o vzácných kamenech s paní uči-
telkou Hanou Szabad.

V úvodu přednášky paní učitelka objasnila žákům, jak 
vlastně kameny na naší planetě vznikaly a jak je rozlišuje-
me. Žáci 3. třídy si během zajímavé přednášky připomněli, 
že  se kameny rozlišují na horniny a nerosty a v  čem 
se od sebe odlišují. Paní učitelka žákům objasnila také po-
jem fosilie a vysvětlila jim, že v okolí Příbrami se vyskyto-
valo velké množství trilobitů. V dnešní době zde můžeme 
proto najít mnoho jejich zkamenělin. Zkamenělé trilobity 
si mohli žáci také prohlédnout a ohmatat. Kromě trilobitů 
měly děti možnost vidět zkamenělinu dřeva amonit nebo 
fosilii rybičky na kusu břidlice.

K zajímavým ukázkám patřily achát, křišťál, růženín, ara-
gonit, pyrit, zelený a purpurový fluorit, tygří oko, kámen 
K 2, vločkový obsidián, gagát a Šivovo oko.

Přednáška byla pro  žáky velice přínosná, dozvěděli 
se plno nových informací, které o kamenech nikdy ne-
slyšeli. Navíc vše mohli osahat a zblízka si prohlédnout.

Paní učitelce Szabad bychom chtěli za její poutavou před-
nášku velmi poděkovat.

Jitka Mrázová
Fotbalový turnaj škol MC Donald Cup 2024
Koncem dubna 2024 se hoši z 1. stupně ZŠ Bohutín zú-

častnili fotbalového turnaje MC Donald Cup 2024, a to 
v obou kategoriích.

V mladší kategorii soutěžili žáci 1. - 3. třídy. Kluci podali 
moc dobrý výkon a po celou dobu se velmi snažili. Na-
konec obsadili 4. místo ve své skupině.

Ve starší kategorii nás zastupovali hoši ze 4. a 5.  třídy. 
Tady se nám opravdu dařilo. Dvě výhry a  jedna remíza 
nám zajistily postup do okresního kola! Tady nás čekají 
opravdu silní soupeři.

Děkujeme klukům za  výbornou reprezentaci školy 
a přejeme spoustu dalších fotbalových úspěchů v  jejich 
fotbalových klubech. Zároveň bychom chtěli poděkovat 
p. Pečenému a p. Novotnému za trenérský doprovod 
na soutěž.

Sestavy:

I. kategorie: F. Novotný, O. Dogan, D. Maršík, M. 
Svoboda, J. Svoboda, P. Turek, Š. Baránek, L. Burian, D. 
Korduljak, J. Šerbr, R. Čížek

II. kategorie: V. Hrstka, D. Pečený, J. Pekár, D. Černý, J. 
Šmatlák, L. Strecker, V. Dvořák, V. Bambas, P. Šíma, N. 
Kazdová

Mgr. Lenka Malá
Recyklohraní – S vodou šetrně
V pondělí 6. 5. 2024 proběhl na druhém stupni projekt 
Recyklohraní – S vodou šetrně.

Proč je pro nás voda tak důležitá? Proč je důležité s vo-
dou šetřit a chránit vodní zdroje? A co vše se musí stát, 
než si z kohoutku natočíme vodu do sklenice? Nejen 
na  tyto otázky, ale i na mnoho dalších se žáci pokusili 
nalézt odpovědi v  rámci zajímavé přednášky i během 
různých cvičení a prezentací svých vlastních projektů 
a nápadů.

Mgr. Hana Szabad
Exkurze do Terezína
Ve čtvrtek 2. května se žáci osmé a deváté třídy vypra-
vili do Terezína. Nejprve navštívili Muzeum ghetta, kde 
se seznámili s historií města Terezín a  jeho přeměnou 
na ghetto pro  židovské obyvatelstvo z protektorátu 
Čechy a Morava, později i  z dalších evropských zemí. 
V expozici muzea se dozvěděli o každodenním životě 
mužů, žen a dětí v ghettu i o transportech do vyhlazova-
cích táborů na území dnešního Polska. Získané informace 
zapisovali do pracovních listů. V muzeu také zhlédli film 

o dějinách Terezína od jeho založení v 18. století až do 
konce 2. světové války. V dalším navštíveném objektu, 
Magdeburských kasárnách, žáky nejvíce zaujala rekon-
strukce vězeňské ubikace z doby ghetta, kde v místnosti 
velké asi jako školní třída bylo ubytováno několik desítek 
lidí.

Odpoledne následovala prohlídka Malé pevnosti. 
Ta sloužila jako vězení již v době Rakousko-Uherska 
a v době války se stala věznicí gestapa. V letech 1939–45 
jí prošlo kolem třiceti tisíc vězňů, převážně odbojářů 
a odpůrců nacismu. Paní průvodkyně poutavě vyprávěla 
o fungování tábora i o nelidských podmínkách, v nichž 
byli vězni nuceni žít.

Žáky exkurze velmi zaujala a z Terezína odjížděli plni doj-
mů i nových poznatků.

Mgr. Lenka Brabcová
Čarodějnické dopoledne ve 2.B
V úterý 30. dubna 2024 se žáci 2.B s  třídní učitelkou 
a paní asistentkou proměnili v čarodějnice, strašidelné 
bytosti nebo kouzelníky.

Nejprve si každý dal nové jméno. Poté děti pracovaly ve 
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skupinách, tvořily myšlenkovou mapu na téma čaroděj-
nice nebo vymýšlely oznamovací, rozkazovací a  tázací 
věty s kouzelnickou tématikou. Dále za doprovodu písně 
Saxana vyplňovaly pracovní list, v němž například vyhle-
dávaly souhlásky a samohlásky, zapisovaly slova podle 
obrázků, kreslily nebo vybarvovaly podle zadání. Na 
závěr jsme na zahradě školy společně odříkali speciální 
zaklínadlo.

Všem se čarodějnický den líbil, užili jsme si mnoho legra-
ce. Už teď se těšíme na čarodějnice v roce 2025.

Mgr. Lenka Hošková, třídní učitelka 2.B
MC Donald Cup okresní kolo
V pondělí 13. května 2024 se hoši ze 4. - 5. třídy ZŠ Bo-
hutín zúčastnili okresního kola fotbalového turnaje MC 
Donald Cup 2024.

Již postup do  této části turnaje byl velkým úspěchem 
a věděli jsme, že nás čekají náročné zápasy. Chlapci 
i tentokrát předvedli výborný výkon a skončili na 3. místě 
ve skupině.

Ještě jednou moc děkujeme p. Pečenému za trenérský 
doprovod na soutěž a klukům přejeme další fotbalové 
úspěchy v jejich sportovní kariéře.

Sestava: V. Hrstka, D. Pečený, J. Pekár, D. Černý, J. 
Šmatlák, L. Strecker, V. Dvořák, V. Bambas, P. Šíma, N. 
Kazdová

Mgr. Lenka Malá
Exkurze - Národní muzeum Praha 2.A, 2.B
V pondělí 6. 5. 2024 žáci 2.A a 2.B prožili nezapomenutel-
nou exkurzi v Národním muzeu v Praze.

Naše malé objevitele zavedl interaktivní edukační pro-
gram do srdce Panteonu, kde se seznámili s díly velkých 
sochařů, malířů a  spisovatelů. Nejenže se dozvěděli 
o uměleckých technikách, ale také hravě poznávali vý-
znamné osobnosti české historie, například T. G. Masary-
ka, A. Dvořáka nebo J. Schulze. Žáci se nejdříve proměnili 
v detektivy umění, když pátrali po stopách, které za se-
bou slavní umělci zanechali: podle různých předmětů 
vytažených z kouzelné krabice hádali, o  jakého umělce 
se jedná.

Cesta časem pokračovala návštěvou expozice pravěku, 
kde naše děti obdivovaly nádherné minerály a učily 
se o životě na naší planetě v dávných dobách.

Také jsme se prošli po skleněné podlaze v kupoli Národ-
ního muzea a naskytl se nám krásný výhled na Václavské 
náměstí a celou Prahu. Odměnou za to, že děti byly hod-
né a pozorné, byla návštěva McDonaldu.

Tento den přinesl plno učení, smíchu a nových zážitků. 
Všichni jsme si ho moc užili a společně se těšíme na další 
dobrodružství!

Mgr. Ilona Chvalníková, Mgr. Lenka Hošková, třídní 
učitelky 2. tříd

Exkurze Svatá Hora 2. A
V pátek 10. 5. navštívili žáci 2. A Svatou Horu. Naše 
dobrodružství už začalo ve třídě, kde žáci s paní učitelkou 
Traxlerovou zhlédli pohádky o Svaté Hoře a seznámili 
se s historií tohoto posvátného místa. Poté, co se vyzbro-
jili znalostmi, se vydali na exkurzi na Svatou Horu. První 
výzvou bylo zdolat Svatohorské schody. Každý se snažil 
spočítat, kolik schodů vede až nahoru.

Na vrcholu nás přivítala naše průvodkyně, paní Traxlero-
vá. S mapou plnou záhad a pracovním listem s otázkami 
jsme se vydali na cestu plnou objevů. Navštívili jsme čtyři 
kaple - Pražskou, Mníšeckou, Plzeňskou a Březnickou. 
V Kapli Máří Magdalény jsme obdivovali krápníky a poté 
vystoupali po dřevěných schodech na zvonici, kde jsme 
viděli osm zvonů, včetně největšího zvonu Maria.

Nejvíce nás však ohromila bazilika Nanebevzetí Panny 
Marie. Její hlavní oltář a soška Panny Marie Svatohor-
ské byly opravdu nádherné a všichni je obdivovali s vel-
kým úžasem.

Po vyplnění pracovního listu jsme měli možnost si jako 
vzpomínku koupit suvenýr. A jaký by to byl výlet bez spo-
lečné fotografie? V areálu Svaté Hory je fotografování 
zakázáno, a tak jsme se přesunuli na nádvoří Svaté Hory. 
Naši exkurzi jsme zakončili u Svatováclavského dubu, 
který zde roste už téměř 400  let. Pokusili jsme se ho 
společně obejmout. Jeho kmen je tak obrovský, že se 
muselo spojit sedm žáků.

Překvapení v podobě malé keramické sošky Panny Marie 
Svatohorské čekalo na žáky v pondělí ve třídě. Všichni si 
sošku s nadšením vybarvili podle vlastní fantazie a odnes-
li si ji na památku domů.

Děkujeme paní učitelce Traxlerové za krásný den plný 
neuvěřitelných zážitků a objevů a těšíme se na další dob-
rodružství!

Mgr. Ilona Chvalníková a Lada Lišková
Výlet 3. a 4. třídy do Botanicu
Ve čtvrtek 23. května 2024 vyjeli žáci třetího a čtvrtého 
ročníku naší školy v doprovodu třídních učitelek na školní 
výlet do Botanicu v Ostré nad Labem.

Od školy výprava vyrazila krátce po osmé hodině a  jíz-
da, jen nepatrně zpomalená dopravními komplikacemi 
kolem hlavního města, dosáhla cíle před desátou dopo-
lední. Počasí výletníkům přálo. Jasnou oblohu nebrázdil 
jediný mráček a všichni se těšili, co nového uvidí a zažijí.

U vchodu do Botanicu si žáci směnili peníze za místní 
oběživo – groše a společně jsme vyrazili na průzkum 
vesničky. Areál byl plný nejrůznějších řemeslných dílen, 
které dětem přibližovaly činnosti, jakým se museli vě-
novat naši předci, aby získali něco pro nás tak naprosto 
běžného, jako je třeba mýdlo. Děti se rozeběhly po are-
álu, aby si vyzkoušely co nejvíce řemesel. Vyráběly papír, 
svíčky, mýdlo, motaly provazy, střílely z  luku, rýžovaly 
zlato a pochopitelně také ochutnávaly místní speciality. 
V nabídce hodovny byly nepřekonatelné pohankové 
palačinky, bramborové placky, nejrůznější koláčky a jiné 
dobroty. K odpočinku mohly děti využít stinné a klidné 
prostředí přilehlých bylinných zahrad s  lavičkami přímo 
zvoucími k usednutí.

Výlet byl krásný, ale všechno krásné jednou skončí, a tak 
celá výprava krátce po druhé hodině odpolední vyrazila 
na zpáteční cestu. Ani tentokrát jsme se sice nevyhnuli 
dopravním zácpám, přesto jsme byli po čtvrté hodině 
před školou.

Mgr. Jitka Mrázová
Exkurze do Národního muzea Praha
V pondělí 20. května 2024 jsme si museli ráno přivstat. 
Jeli jsme totiž vlakem na exkurzi do Národního muzea 
Praha.

Hned po příjezdu nás na Hlavním nádraží čekaly dva pá-
trací úkoly – najít sochu Nicholase Wintona a Památník 
rozloučení. Téma nám bylo blízké, v rámci vlastivědy jsme 
počítali, kolik židovských dětí odsud odjelo do Anglie…

Poté jsme šli k Václavskému náměstí. Cestou jsme objevili 
budovu, kde byla za 2. světové války mučírna gestapa.

Na náměstí jsme si prohlédli jezdeckou sochu sv. Václa-
va a procházkovým tempem pokračovali až na Můstek. 
Všímali jsme si lidí i  různých budov okolo nás. Objevili 
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jsme obchodní dům Baťa, o kterém jsme se  také učili, 
ale i obrovského plyšového Krtečka. Po cestě zpět jsme 
se zastavili v pasáži Lucerna a prohlédli si druhou sochu 
sv. Václava. Tentokrát ale v obrácené pozici od sochaře 
Davida Černého, což je jmenovec našeho spolužáka.

Na úplný závěr jsme vypátrali i  sochu sedícího muže, 
kterou jsme předtím minuli. Kdo chtěl, ještě se tu vyfotil.

Po svačině už naše kroky směřovaly do Národního mu-
zea. Ve vymezeném čase jsme si prohlédli, co se dalo, ale 
všechno jsme opravdu nestihli. Nakonec jsme vystoupali 
až nahoru do kopule a rozhlédli se po Praze. Byl to úžas-
ný pohled.

Tím naše exkurze skončila. Před muzeem jsme se  ještě 
zastavili u památníčku Jana Palacha a Jana Zajíce a připo-
mněli si, proč se nachází právě na tomto místě.

Exkurze spojená s procházkou po Václavském náměstí 
se dětem líbila a určitě se sem ještě někdy podívají samy.

Mgr. Lenka Malá
2.B ve spolupráci s paní Zemkovou nahlédla do 
oblasti zdravotnictví
V úterý 14. května 2024 žáky 2.B čekala v rámci projektu 
Spolupráce s  rodiči další milá návštěva. Tentokrát nám 
přišla přiblížit povolání zdravotní sestřičky Kristýnčina 
maminka, paní Denisa Zemková.

V první části vyprávěla o své práci a položila dětem ně-
kolik otázek. Každý žák dostal pracovní list, díky kterému 
mohl její vyprávění zároveň sledovat.

Druhá část byla prakticky zaměřená. Všichni si prohlédli 
obsah zdravotnické tašky a pojmenovali jednotlivé po-
můcky. Stetoskopem si poslechli tlukot svého srdíčka 
a pomocí oxymetru si změřili saturaci. Dále nám všem 
paní Zemková změřila tlak.

Závěrem padlo ještě několik dotazů, které paní Zemková 
s úsměvem zodpověděla. Pro všechny měla připravenou 
sladkou odměnu a malou lékárničku, která se může kdy-
koliv hodit. Nakonec si žáci v doprovodu písně Sanitka 
vybarvili omalovánku se zdravotnickou tematikou, zkusili 
vyřešit rébusy a vyplnili kvíz Moje zdraví.

Chtěla bych paní Zemkové moc poděkovat za příjemné 
a velmi přínosné setkání i za dárečky. Těšíme se na další 
spolupráci nejen s paní Zemkovou, ale i dalšími rodiči.

Mgr. Lenka Hošková, třídní učitelka
Návštěvy knihovny v Příbrami 2.A a 2.B
V rámci rozvoje čtenářské gramotnosti a podpory zájmu 
o čtení s bohutínskými žáky navštěvujeme příbramskou 
knihovnu. My jsme se rozhodli, že budeme od září 2023 
pravidelně každý měsíc navštěvovat dětské oddělení KJD 
Příbram v prostorách ZŠ Školní.

Žáci 2.A a 2.B si v knihovně mohli nejen půjčovat a pro-
hlížet dětské knihy a časopisy, ale vždy byl pro ně při-
praven skvělý program. Ponořili se do knihy Kouzelná 
baterka od Olgy Černé, kde si hráli s písmenky a slovy, 
vyzkoušeli si vytvořit akrostich nebo vymýšleli názvy 
pro oživlé tvory. V dalším měsíci se trochu báli při čtení 
knihy s prvky hororu Děsivé historky. Díky knize Roalda 
Dahla Kouzelný prst si žáci připomněli rčení a přísloví, 
poznávali ptáky a vypracovávali čtenářský list. Proběhlo 
i interaktivní čtení z knihy Lery: příběh želvího kluka. Žáci 
si zahráli paměťovou hru, poznávali mořské živočichy, 
životní prostředí a celkově život v moři. V Knize džun-
glí, která měla letos výročí, se ponořili do napínavého 
příběhu odehrávajícího se mezi malou šelmou mungo 
a prudce jedovatými hady. Žáci například přiřazovali 
jména postavám z příběhu. Jedno setkání bylo dokonce 
propojeno s hudbou. Žáci se seznámili se životem a dílem 
Zdeňka Svěráka a v doprovodu hudebníka Jiřího Hejnice 
a paní knihovnice Moniky Kulhánkové si zazpívali písnič-
ky Dělání nebo Když se zamiluje kůň. Nemohlo chybět 
ani samostatné čtení v klidném prostředí knihovny. Děti 
pracovaly s knihou dle vlastního výběru a následně si 
o knihách společně povídaly.

Chtěli bychom poděkovat knihovnicím, paní Věře Al-
máši a Petře Dařílkové, za nakažlivý optimismus a  lásku 
ke knihám. Jejich programy byly pestré, zajímavé, zábav-
né a poučné. V příštím školním roce se těšíme na další 
spolupráci.

Mgr. Lenka Hošková a Mgr. Ilona Chvalníková, třídní 
učitelky 2. tříd

Projekt Kam chceš dojít…?
Žáci 8. třídy byli součástí projektu s názvem „Kam chceš 
dojít?“ Jedná se o projekt zaměřený na drogovou pre-
venci.

Nejdříve do školy přijeli policisté, kteří žáky seznámili 
s druhy omamných a psychotropních látek objevujících 
se na Příbramsku. Poučili je o aktuálních trendech na-
bízení těchto látek a varovali je před riziky spojenými 
s nabízením, experimentováním či zneužíváním drog. 
Nezapomněli také uvést spojitost mezi zneužíváním drog 
a kriminalitou, o  trestněprávních následcích a  trestně-
právní odpovědnosti, která vzniká 15. rokem života.

Během hodin výchovy k občanství jsme společně pročíta-
li dopisy, ve kterých odsouzení sepsali svoji životní cestu 
vedoucí přes drogy až k výkonu trestu odnětí svobody. 
Tyto dopisy měly vést k uvědomění si, jak je důležitá svo-
boda a kam až mohou drogy člověka dovést. Poté žáci 
sepsali otázky, které měli na odsouzené, na pracovníky 
věznice nebo policii.

Následně do školy přijeli také příslušníci vězeňské služby, 
aby přednášeli o režimu ve věznicích, o účelu výkonu 
trestu, ale také o tom, jak se někteří lidé snaží pašovat 
drogy do věznice.

Poslední částí tohoto projektu byla samotná návštěva 
věznice. Při  této návštěvě měli žací možnost podívat 
se do některých částí věznice, vidět speciálně vycviče-
né psy a byly jim zodpovězeny veškeré dotazy spojené 
s touto tématikou.

Ing. Michaela Melicharová
Slunce na cestách
V pátek 31. května se v dopoledních hodinách uskutečnila 
preventivní dopravní akce s názvem „Slunce na cestách“.

Děti ze třetí třídy pomáhaly dopravním policistům hod-
notit kontrolované motoristy. Rozdávaly jim vlastnoručně 
namalovaná usměvavá nebo zamračená sluníčka.

Tento projekt má informovat řidiče, že svým chováním 
za volantem mohou přispět k vyšší bezpečnosti v do-
pravě. Zvýšená opatrnost je nutná především tam, kde 
se velmi často pohybují děti, např. u škol nebo školek. 

Cílem školáků bylo upozornit řidiče jejich na chování 
za volantem a vést k tomu, aby se zamysleli se nad svou 
jízdou a nad tím, jak dodržují dopravní předpisy.

Mgr. Jitka Mrázová, Lenka Jarolímková
2.B v rámci projektu Spolupráce s rodiči navštívila 
školní jídelnu
V pátek 3. května 2024 žáci 2.B navštívili naši školní jídel-
nu. V rámci projektu Spolupráce s rodiči jsme dostali milé 
pozvání od Radkovy maminky, paní Lucie Čížkové, která 
ve školní jídelně pracuje. Setkání proběhlo i ve spolupráci 
s vedoucí ŠJ, paní Marií Sloupovou.

V první části se žáci vrhli do přípravy sladkého dezertu - 
jablečných kroužků. Na stolech měli připravené válečky, 
kuchyňské nože, prkénka a listová těsta. Nejprve si roz-
váleli těsto a to pak nakrájeli na slabé proužky. Mezitím 
paní Čížková a paní Sloupová nakrájely jablka na kolečka. 
Děti pak vykrojily střed plátku jablka a obmotávaly prouž-
ky kolem dokola. Některé děti hotová jablíčka před pe-
čením pomazaly nebo na ně nasypaly cukr a skořici.

Ve druhé části nás čekalo příjemné překvapení. Ráďa 
za asistence své maminky nalil do sklenice vodu, olej, 
worchester a přidal tabletu šumivého vitamínu. Všichni 
s nadšením a napětím přihlíželi, jak tekutina nabobtnala 
a krásně se zbarvila.

V závěrečné části jsme si povídali o práci kuchařky a ve-
doucí školní jídelny, o  jídelníčku, potravinách a oblíbe-
ných jídlech. Mezitím se upekly jablečné kroužky, které 
provoněly celou jídelnu.

Žáci si odnesli nejen sladké jablíčko, ale hlavně nové 
a zajímavé poznatky. V průběhu našeho setkání si vzá-
jemně pomáhali, což nám udělalo velkou radost. Zažili 
jsme i legraci.

Chtěla bych velmi poděkovat za čas a nápady, které si 
pro nás paní Čížková a paní Sloupová připravily. Moc si 
toho vážíme. Pokud bude příležitost, rádi budeme pokra-
čovat ve spolupráci.

Mgr. Lenka Hošková, třídní učitelka
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Přednáška o zdravotní péči s paní Denisou Zemko-
vou ve třetí třídě
V pátek 7. 6. 2024 proběhla ve 3. třídě přednáška o zdra-
votní péči s paní Zemkovou. V úvodu nás seznámila 
se svým povoláním, vysvětlila nám, na kterých odděle-
ních pracuje a co je náplní její práce.

V průběhu přednášky se paní Zemková dětí ptala, kdo už 
se s nějakým problémem dostal do nemocnice a s jakými 
přístroji se žáci při návštěvě lékaře mohli setkat. Některé 
z nich přinesla s sebou do školy a žáci se s nimi mohli dů-
kladněji seznámit. Stetoskopem si poslechli tlukot svého 
srdíčka a pomocí oxymetru si změřili saturaci. Pak žákům 
paní Zemková změřila krevní tlak pomocí tonometru. 
Ukázala nám svoji zdravotnickou brašnu a žáci poznávali 
jednotlivé pomůcky potřebné k ošetření pacientů.

Pro všechny žáky si paní Zemková připravila krásný pra-
covní list s úkoly, každý dostal sladkou odměnu a milý 
dáreček v podobě praktické lékárničky.

V závěru své přednášky pak paní Zemková ještě zodpo-
vídala dětské dotazy. Za krásnou přednášku bych jí touto 
cestou chtěla poděkovat a věřím, že  i  rodiče ostatních 
žáků nás v příštím školním roce přijdou seznámit se svou 
prací.

Mgr. Jitka Mrázová
Andělská laguna, Častoboř 3.–5. 6. 2024
Na začátku června vyrazila sedmá a osmá třída na třídenní 
výlet do kempu Andělská laguna v Častoboři. S dětmi jsme 
v pondělí ráno jeli autobusem od školy do vesnice Nalžo-
vice, odkud jsme do kempu došli pěšky. Po příchodu do 
kempu jsme si celý areál prohlédli, rozdělili si chatky a dali 
si výborný oběd. Po odpoledním klidu následoval turnaj 
v přehazované, který vyhrála děvčata z osmé třídy.

Druhý den začal rozcvičkou, snídaní a hned poté jsme 
se vydali jsme na túru. Častoboř je součástí turistické ob-
lasti Toulava, která nabízí velké množství turistických tras 
a krásné vyhlídky na Vltavu. S dětmi jsme šli po naučné 
stezce NPR Drbákov – Albertovy skály. Nejkrásnější vy-
hlídka na této trase byla Albertova.

Odpoledne jsme s majitelem kempu vyrazili do lesa na 
dříví, z něhož jsme si pak rozdělali oheň na opékaní 
špekáčků. Po táboráku jsme se sešli u vody na mole, kde 
jsme si povídali o společném výletě, co se nám zde líbilo 
a co bychom změnili. Odvážlivci se pak mohli převlék-
nout do plavek a vyzkoušet Vltavu na vlastní kůži. Po ve-
čeři jsme si zahráli společně několik her a večer zakončili 
diskotékou.

Třetí den začal opět rozcvičkou a vydatnou snídaní. Ná-
sledně jsme si zabalili věci a šli pěšky do vesnice, odkud 
jsme dojeli zpět do školy.

Výlet si všichni žáci spolu se svými učitelkami a paní 
asistentkou velmi užili. Počasí nám přálo po celou dobu. 
Všichni si z výletu odvážíme plno pěkných společných 
zážitků, na které budeme rádi vzpomínat.

Třídní učitelky Ing. Iva Ježková a Ing. Michaela Melicha-
rová

Projekt Březové Hory
V pondělí 27. května 2024 si 5. třída prošla část Březových 
Hor v  rámci stejnojmenného projektu. Nebyla to jen 
obyčejná procházka, byla plná pozorovacích úkolů.

Ráno jsme se ve třídě rozlosovali do 3 – 4 členných 
skupin. Každá skupina dostala texty, které byly předem 
připravené, až na poslední část projektu. V té hrály hlavní 
roli dvě obálky s fotografiemi, které jsme si vezli s sebou 
na Březové Hory.

Naším úkolem bylo projít trasu se  stanovišti u  růz-
ných zajímavých staveb. V  první obálce jsme našli 
novodobou fotografii objektu a v druhé obálce mu-
sela skupina vyhledat historický snímek stejného mís-
ta. Poté jsme ještě objekt vyfotili ze  stejného úhlu 
pohledu a  vznikla tak nejaktuálnější fotografie. Bě-
hem dopoledne jsme takových míst navštívili dvanáct. 
Viděli jsme i nejstarší dům na Březových Horách a pro-
hlédli si zvenku místní šachty. Také jsme vyšli na kopec 
k bývalé vodárně, odkud je krásný výhled na Příbram.

Projekt pokračoval ve třídě druhou částí, při níž skupiny 
musely k fotkám připojit správný text a vytvořit tak knížku 
o Březových Horách, doplněnou našimi nejaktuálnějšími 
fotografiemi daného místa. Nakonec jsme knížku výtvar-
ně vyzdobili.

Projekt se dětem velmi povedl, o čemž svědčí vytvořené 
knihy. Zároveň jsme pochopili, jak čas rychle mění místa 
v našem nejbližším okolí.

Mgr. Lenka Malá
Anglická představení
Ve středu 15.  května 2024 vyrazili žáci naší školy do 
příbramského divadla na anglická představení. Žáci 
3. a 4. třídy zhlédli krásnou pohádku John and Mary. Bylo 
to první představení, které měli možnost vidět v anglic-
kém jazyce. 6. – 9. třída viděla hru Peter Black.

Před návštěvou divadla se  žáci seznámili se  základní 
slovní zásobou. Po představení jsme společně vyplňovali 
pracovní listy, které jsou navrženy speciálně pro tyto pří-
běhy.

Žákům se představení líbila. V příštím roce se opět rádi zú-
častníme, protože pro děti je to skvělá příležitost, jak na-
poslouchat anglický jazyk v jiném než školním prostředí.

Mgr. Lenka Hošková a Ing. Iva Ježková,
vyučující anglického jazyka

Legiovlak
Legiovlak  je putovní muzeum československých legií. 
Má být věrnou replikou legionářského vlaku z období 
let 1918–1920, kdy na Transsibiřské magistrále v Rusku 
probíhaly válečné operace za účasti československých 
legií. Replika vlaku vznikla díky projektu Československé 
obce legionářské a  již podruhé křižuje celou republiku 
a pomáhá tak obnovovat povědomí o československých 
legiích a jejich zásluhách na vzniku samostatného česko-
slovenského státu.

V předposledním květnovém týdnu dojel Legiovlak do 
Rožmitálu pod Třemšínem a právě zde ho 24. května 
navštívili žáci 8. a 9. třídy naší školy. Nejprve v jednom 
z vagónů zhlédli krátký dokumentární film o českoslo-
venských legiích a poté se s průvodcem oblečeným 
v dobovém legionářském stejnokroji vydali na prohlídku 
vagónů.

Vlak se skládá z vozu polní pošty, obytného vozu - tě-
plušky, krejčovského, zdravotního, kovářského, štábního, 
velitelského a obrněného vozu a plukovní prodejny. 
V každém z vozů je nainstalována výstava informačních 
panelů a trojrozměrných předmětů, které přibližují život 
a boj československých legionářů na Transsibiřské ma-
gistrále.

Průvodce žákům o legionářích velmi zajímavě a poutavě 
vyprávěl a přiblížil jim, jak vypadal život na kolejích, boje 
s bolševiky i komplikovaný návrat legionářů do vlasti.

Mgr. Lenka Brabcová
Exkurze do Muzea fantastických iluzí a Národního 
muzea
Ve středu 12. 6. 2024 jsme se s žáky 7. třídy a Ekoškoly 
jeli podívat do Prahy do Muzea fantastických iluzí a do 
Národního muzea na výstavu minerálů.
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Muzeum fantastických iluzí vytvořil známý kouzelník 
Pavel Kožíšek a žáci si vyzkoušeli na vlastní kůži různé 
optické klamy a  iluze: např. kouzelnou židli, magickou 
místnost, kde se proměnili v trpaslíky a obry, mohli se ne-
chat vystřelit z děla nebo se nechat uvěznit v laboratoři 
Edwarda Kelleyho. Poté jsme se vydali přes Václavské 
náměstí nahoru, do Národního muzea. Při komentované 
prohlídce jsme se seznámili s historií Sálu minerálů, se zá-
klady geologie a dozvěděli jsme se mnoho zajímavých 
informací nejen o stovkách minerálů, ale i meteoritů.

Exkurze se všem moc líbila a dozvěděli jsme se mnoho 
zajímavých novinek.

Za Ekoškolu Mgr. Hana Szabad
Techmania Plzeň
V úterý 11. června 2024 se žáci 1. a 5. třídy, 2. A a 2. B vy-
dali na výlet do Techmanie v Plzni. Po příjezdu jsme nej-
prve navštívili planetárium a zhlédli zde pořad o sluneční 
soustavě. Zároveň jsme si prohlédli expozici Vesmír, která 
se nachází v téže budově.

Poté jsme se vydali do prostorů Techmanie. Nejprve 
jsme si celou expozici společně prošli a poté už se žáci 

samostatně vydali na dobrodružství do světa techniky 
a přírodních jevů a měli možnost poznat i  své fyzické 
schopnosti. Zajímavá byla i přednáška, při které nám pra-
covník Techmánie předvedl zajímavé pokusy s dusíkem. 
Také jsme si prohlédli interaktivní dílo výtvarníka Davida 
Černého „Entropa“, jež je zde trvale vystaveno.

Výlet se dětem moc líbil a aktivně si ho užily.

Mgr. Lenka Malá

Zahradní slavnost
Konání zahradní slavnosti je v naší 
škole již tradicí, která byla přerušena 
jen v covidové době. Letošní zahrad-
ní slavnost se uskutečnila v úterý 
25. 6. 2024 na školní zahradě.
Vrcholem a hlavním bodem progra-
mu každoroční slavnosti v bohutín-
ské základní škole je rozloučení s de-
váťáky. Žáci letošní 9. třídy nastoupili 
na písničku Life is a Highway z filmu 
Auta a tím zahradní slavnost zahájili.
Následně se ujala slova paní ředitel-
ka, která přivítala všechny přítomné 
hosty, rodiče a především pak osla-
vence - deváťáky. Po ní promluvil 
pan starosta, popřál žákům hodně 
štěstí a úspěchů v  jejich dalších stu-
dijních i osobních životech a všem 
zúčastněným příjemné léto.
Slavnostní rozloučení se stalo také 
příležitostí k mimořádnému ocenění 
paní učitelky Miloslavy Slávikové 
za její 50 let trvající oddanou práci 
ve školství. Paní ředitelka s  úctou 
a vděčností poděkovala paní učitelce 
Slávikové, která velkou část života 
zasvětila práci

v základní škole a zároveň byla pro 
letošní deváťáky jejich první tříd-
ní učitelkou. Dojatá paní učitelka 
Sláviková se poté v emotivním pro-
slovu rozloučila nejen se svými „prv-
ňáčky“, kterým popřála vše nejlepší 
do budoucna, ale zároveň i s celou 
bohutínskou školou a jejími zaměst-
nanci.
Následoval program 9. třídy. Rosťa 
Kubík a Natálka Křížová přečetli pro-
slov, ve kterém zavzpomínali na 9 let 
na základní škole. Poté žáci poděko-
vali všem učitelům a zaměstnancům 
školy. Rosťa s Natálkou pak před-
stavili všechny své spolužáky, kteří 
byli následně ošerpováni panem 
starostou a paní ředitelkou a dostali 
knihu s  věnováním. Nakonec se 
deváťáci rozloučili písničkou od zpě-
vačky Adele – Skyfall.
Druhá část zahradní slavnosti patřila 
nižším ročníkům. Všichni si svá vy-
stoupení užili a měli je moc hezky 
připravená. Diváci mohli vidět vy-
stoupení prvňáčků na písničku od 
Šmoulů, představení s padákem žáků 
2. A, Mimoní tanec žáků 2. B, taneční 

vystoupení třeťáků a čtvrťáků nebo 
vystoupení 5. třídy zakončené flash 
mobem. Zahradní slavnosti se zúčast-
nili také žáci 6. třídy, kteří zatančili na 
písničku Summer od Calvina Harrise 
nebo děvčata ze 7. třídy, které si při-
pravily písničky z filmu Top Gun.
Celou zahradní slavnost zakončil 
svými melodiemi soubor ZUŠ v Rož-
mitále pod Třemšínem, pobočky 
Bohutín, pod vedením pana Zdeňka 
Tesky. Tímto děkujeme jemu i panu 
Michalu Filinovi nejen za pěkné vy-
stoupení, ale i  za celodenní pomoc 
a perfektní zvučení celé akce.
Po celou dobu zahradní slavnosti 
si mohli diváci pochutnat na dob-
rotách, které připravili a přinesli ro-
diče našich žáků. Všem bych chtěla 
velmi poděkovat za jejich přispění 
v podobě sladkých i slaných dobrů-
tek. Domnívám se, že se zahradní 
slavnost povedla a všichni se bude-
me těšit na příští rok.

Mgr. Martina Berkovcová, 
třídní učitelka 9. třídy
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Vážení fotbaloví příznivci a  přátelé bohutínského 
fotbalu, na následujících řádcích bychom vás rádi infor-
movali o aktuálním dění v našem klubu.

O víkendu 15. a 16. 6. 2024 se odehrála poslední dějství 
fotbalového ročníku 2023/2024. V aktuálně skončeném 
ročníku nás v dospělých kategoriích reprezentovala dvě 
„ryze“ bohutínská družstva. V  mládežnických kategori-
ích pokračovala naše spolupráce s Podlesím, u „starších 
žáků“ i s Rožmitálem. Všechna mládežnická družstva na-
stupovala jako družstva sdružená.

Družstva si vedla následovně:
Áčko (Okresní přebor) – 1. místo (postup do I. B třídy)
Áčko (Okresní pohár, sk. A) – 2. místo
Béčko (IV. třída, sk. A) – 1. místo (postup do III. třídy)
Béčko (Okresní pohár, sk. F) – 2. místo
Dorost (I. A třída, sk. D) – 14. místo (sestup do Okres-
ního přeboru)
Starší žáci (Okresní přebor) – 8. místo
Mladší žáci (Okresní přebor) – 3. místo
Starší přípravka A (Okresní přebor) – 1. místo
Starší přípravka B (Okresní přebor) – 18. místo
Starší přípravka C (Okresní přebor) – 26. místo
Mladší přípravka (Okresní přebor) – 14. místo

Bližší hodnocení přenecháme zástupcům jednotlivých 
družstev / kategorií.

Po sportovní stránce můžeme aktuálně skončený ročník 
hodnotit jako úspěšný.

Co se týká nesportovní stránky, tak níže nabízíme drobné 
shrnutí toho, co jsme v uplynulém půlroce mimo běžné 
úkony spojené s provozem a organizací řešili.

Začátek roku je již tradičně spojen s administrací žádostí 
a vyúčtováním různých dotačních titulů, ani letos tomu 
nebylo jinak. V druhé polovině ledna jsme podali žádost 
o  dotaci z  rozpočtu Středočeského kraje na podporu 
sportovních aktivit dětí a mládeže ze středočeského Fon-
du sportu a  volného času v  rámci Tematického zadání 
„Podpora sportovních aktivit – investiční podpora“ s ma-
ximální možnou podporou ve výši 600.000 Kč. V první 
polovině února jsme v plné výši zúčtovali obdržené pro-
středky v rámci výzvy „Můj klub 2023“ (obdržená dotace 
činila 225.024 Kč) a na konci března v rámci výzvy „KABI-
NA 2021“ (obdržená dotace činila 799.703 Kč).

V neděli 17. 3. 2024 se uskutečnila Valná hromada (Vý-
roční členská schůze).

Na konci dubna, přesněji 29.  4.  2024, zasedalo Zastu-
pitelstvo Středočeského kraje, které schválilo naši žá-
dost z  ledna tohoto roku, a  to v maximální možné výši 
600.000 Kč. Schválené finanční prostředky budou po-
užity na částečnou rekonstrukci travnaté plochy našeho 
hřiště.

Na přelomu května a června jsme jako každý rok řešili 
administraci přihlášek pro soutěžní ročníky 2024/2025. 
V novém ročníku chceme udržet obě družstva dospělých 
a obsadit všechny dětské a mládežnické kategorie (opět 
ve spolupráci s Podlesím).

V  pátek 21.  6.  2024 začaly práce na rekonstrukci části 
travnaté plochy, v rámci kterých bude provedena důklad-
ná úprava profilu aktuálně nejhorší části hrací plochy se 
založením nových konstrukčních a vegetačních vrstev hři-
ště, úprava bude provedena v ploše 800 m2 (pruh o šířce 
8 m a délce 100 m).

V neděli 23. 6. 2024 proběhla první brigáda, která se za-
měřila na realizaci úprav areálu nutných k pořádání sou-
těžních zápasů pod „záštitou“ Středočeského krajského 
fotbalového svazu.

Závěrem se sluší poděkovat všem hráčům, trenérům 
a vedoucím za předvedené výkony v průběhu jarní části 
sezóny 2023/2024 a  za reprezentaci bohutínského fot-
balu. Poděkování dále patří všem našim podporovate-
lům, především pak Obci Bohutín, firmám SAPIKO, DTA 
GROUP, AUTCOM, NOBILES, Hovnocuc.eu, LINORIC, 
DRUPOL, PNEU Tiger, JIPO PB, Oknoplastik a  samo-
zřejmě také rodičům, fanouškům a přátelům našeho od-
dílu za jejich podporu, bez které si chod oddílu nedove-
deme vůbec představit.

Za SK LITAVAN Bohutín, z.s. Jan Bittner, předseda

Mladší přípravka
Tak a je to opět zde, ukončení fotbalové sezóny. Musím 
říct, že tento rok byl pro celý fotbal v  Bohutíně velmi 
úspěšný. Od nejmladších až po nejstarší kategorie. Tímto 
je vidět, že se fotbal v této malebné vesnici dělá správ-
ným stylem a všichni budeme dělat maximum pro to, aby 
to tak bylo i nadále.

Kategorie mladší přípravky, kterou trénuji s Lubošem Vl-
kem, tento rok opět potrápila své soupeře a dokázala, že 
je důstojným a obávaným soupeřem pro všechny ostatní 
týmy. Kluci a holky na trénincích i  v  zápasech odvádějí 
skvělou práci. Jsem na každého z nich velmi pyšný a tím-

to jim všem ještě jednou děkuji. A nejen jim, ale i rodi-
čům a  rodinným příslušníkům, kteří své ratolesti chodí 
podporovat.

Letošní ročník byl ukončen posledním zápasem na hlav-
ním hřišti FK Příbram, což bylo pro každého zúčastněné-
ho jistě velmi motivující, a krásným ukončením sezóny. 
Tímto děkuji FK Příbram za tuto možnost a všem, kteří se 
na tom podílejí.

V plánu máme teď již jen jeden zápas, který to vše ukon-
čí. Je to velmi očekávané a divácky velmi atraktivní der-
by, na které se všichni pořádně těší. Zápas proti rodičům 
(24. 06. na hřišti v Bohutíně). Následovat jej potom bude 
již klasické soustředění o prázdninách, které probíhá kaž-
dý rok formou příměstského tábora. Pak už nezbývá než 
se těšit na další sezónu.

Ještě jednou chci upřímně poděkovat všem, kteří se po-
dílejí na bohutínském fotbale. Od zázemí počínaje, přes 
všechny trenéry a další, jež s  tímto klubem mají co do-
činění. Nechci jmenovat, jelikož bych na někoho zapo-
mněl. Takže všem ještě jednou jedno velké DÍKY.

A na závěr jedna klasika: Fotbalu zdar! ⚽

Ondřej Šrámek

Starší přípravky
Během zimy a jara přišlo do starší přípravky hodně dětí, 
díky tomu jsme mohli pro jarní část utvořit tři týmy. Týmy 
byly rozděleny podle výkonnosti. „Béčko“ a „Céčko“ ve 
svých skupinách skončily uprostřed tabulek. „A týmu“ se 
povedlo vyhrát 1. místo v celém okrese, navíc pouze se 
dvěma ztrátami v podobě remíz v průběhu celé sezóny.

Všem hráčům děkujeme za vzornou reprezentaci. HOŠI 
DĚKUJEM!!!

Mladší žáci
Po několika zimních halových turnajích bojoval tým 
mladších žáků v jarní části sezóny o konečné 1. až 8. mís-
to v  okresním přeboru. O  konečném umístění se roz-
hodovalo až v posledních zápasech. Výhra nad Dobříší 
rozhodla o 3. místě v tabulce společného týmu Bohutína 
a Podlesí.

V průběhu jara se někteří naši hráči zúčastnili také turna-
je základních škol MC Donald cupu, kde reprezentovali 
pod vedením paní učitelky Lenky Malé ZŠ Bohutín.

Dalším z turnajů, kde naši hráči měřili síly s jinými týmy, 
byl Kába cup. Zde se nám podařilo postoupit z okresního 
kola a zúčastníme se finálového turnaje v Horních Poča-
plech až na samém závěru sezóny.

Pak nás čeká přestávka v podobě letních prázdnin. Kdo 
z hráčů chce trávit tento čas aktivně, má možnost se při-
hlásit na sportovní kemp, který proběhne ve dvou termí-
nech v areálu SK LITAVAN Bohutín.

Poděkování za sezónu patří klubu SK Litavan, obci Bo-
hutín, sponzorům, rodičům, trenérům a  všem, kteří se 
starají. Hezké léto všem!

Vladimír Pečený
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Pozvánka na Běh Bohutínem
Jste milovníkem běhu a máte rádi Brdy? Tak se připravte na říjen. V sobotu 5. 10. 2024 
ve 13:00 hod. v areálu SK Litavan Bohutín odstartuje tradiční akce, tedy Běh Bohutí-
nem. Trať měřící 7,6 km vede rozmanitým terénem. Pokud máte děti, přivezte je 
s sebou. Součástí jsou i dětské závody nejrůznějších věkových kategorií.

Tak si přijďte zaběhat a podpořit ostatní běžce z blízkého i vzdáleného okolí.

Král Šumavy po letech s bohutínskými cyklisty…
Po několika letech se bohutínští rekreační cyklisté přihlásili do závodu MTB „Král Šumavy“. Trať velmi dobře znají. 
Všichni věděli, co je čeká. Bohužel jim závod pokazilo počasí, které přineslo silné deště. Jak to komentoval Petr Bárta, 
byly to otřesné podmínky. Nakonec se na 55 km dlouhé trati dostali všichni do cíle.

Nejlepším jezdcem se stal Petr Bárta ml. se 7. místem ve své kategorii a celkově dojel 20. Obrovská gratulace. Je jisté, 
že se bude postupně drát na místa vítězů.

Starší žáci
Náš společný tým starších žáků Bohutín/Rožmitál se 
v jarní části sezóny 2023/2024 účastnil bojů o 1. až 8. mís-
to v okresním přeboru.
Jarní část sezóny nás nezastihla v  takové herní pohodě 
jako ta podzimní. Náš tým se potýkal s vysokou nemoc-
ností hráčů a doplněním hráčů do dorostu, tím pádem 
jsme jako trenéři využili možnost přizvat mladší žáky. 
I přesto že jsme se umístili na 8. místě v OP, tak bychom 
chtěli srdečně poděkovat všem hráčům, vedení klubu 
a rodičům za veškerou podporu, kterou nám v průběhu 
celé sezóny poskytovali.

Josef Spour

Dorost
Do zimní přípravy jsme vstoupili hned v lednu, a to ze-
jména přípravou na hřišti v Podlesí, kde jsme měli k dispo-
zici osvětlené hřiště s umělou trávou. Počasí nám celkem 
přálo a jen nemoci u některých opor nám komplikovaly 
přípravu. Finální zkouškou byl zimní turnaj v Sedlčanech.
Koncem března nám začalo jarní kolo krajské soutěže 
a  hned první zápasy naznačily, že bude velmi obtížné 
zlepšit naši pozici u konce tabulky. Vyšší kvalita soupeřů 
nám v prvních kolech dělala problémy a výsledky s před-
vedenou hrou volaly po změnách. Zvýšením počtu tré-
ninků a změnami v rozestavení se hra začala zlepšovat.
V  průběhu jara jsme některé soupeře začali přehrávat, 
ale hloupé chyby a zároveň nízká úspěšnost v zakončení 
k bodům nevedly. Až teprve v posledních kolech, kdy už 
bylo jasné, že situace je velmi špatná, se nám povedlo 
„urvat“ nějaké body. Nejbláznivější zápas byl v Milíně, 
kde divokým vítězstvím 5:9 se nám povedlo protrhnout 
střeleckou smůlu. Následný domácí zápas jsme také vy-
hráli, a tak jsme jen mohli litovat nepovedených domá-
cích zápasů s Rožmitálem a Voticemi.
Celkově jsme získali pouhých 16 bodů a  14. pozice nás 
po dlouhé době sesunula pro další sezónu do „okresu“.
Nicméně v dorostu se i přes herní neúspěchy vytvořila 
soudržná parta kluků, která kdykoliv bylo potřeba, tak 
pomohla v soutěži dospělých. Starším klukům, kteří věko-
vě opouští dorost, přeji úspěšné pokračování v získávání 
fotbalových zážitků a ostatním úspěšný boj v okrese.

Fotbalu zdar a v Bohutíně zvláště!

Jan Novotný

Tým „A“
O této sezóně nemohu mluvit jinak než o úspěšné a po-
zitivní. Úspěch je jedna věc, ale stejně důležitá je i sou-
držnost kluků. Jako tým táhneme za jeden provaz. Pro 
mnohé z nás se určitě jednalo o nejlepší sezónu v životě. 
Po více než 40 letech se nám podařilo pro bohutínský 
fotbal vykopat postup do I. B třídy. Na to můžeme být 
náležitě hrdí.
Naším dalším krokem a vlastně i cílem je úspěšně se při-
pravit a všem ukázat, že zvládneme hrát B. třídu a  jako 
tým dokážeme fungovat i v této soutěži.

Marek Binar

Tým „B“
Sny se proměnily ve skutečnost a  to, v  co každý z nás 
věřil, se podařilo dotáhnout až do cíle v plné své kráse 
a soutěž zakončit na prvním místě. Ale pojďme se za vším 
ohlédnout od začátku.
Do jarní části sezóny jsme vstupovali na třetí příčce. 
Věděli jsme, že když budeme pokračovat v tom, v čem 
jsme soutěžní ročník začali, naše hra se bude zlepšovat 
a můžeme myslet na příčku nejvyšší. Ve druhé polovině 
sezóny jsme až na jedno klopýtnutí v předposledním kole 
všechny zápasy vyhráli a  i  díky zaváhání soupeřů jsme 
soutěž dotáhli do vítězného konce. Velký dík patří všem 
hráčům, kteří se na titulu podíleli jak výkony, herním na-
sazením, ale hlavně chutí vytvořit dobrou partu, jež byla 
základem úspěchu, na němž se nemalým podílem pode-
psal trenér Robert Petřík.
Poděkování patří fanouškům a klubu SK Litavan Bohutín 
za zázemí a podmínky, které týmu poskytli. Vzpomínky 
na poslední kolo, kdy vypukly oslavy společně s naším 
„áčkem“, jsou vryty do paměti každého z nás.

Ondřej Bauer
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Rybáři Bohutín
Vážení čtenáři a přátelé Petrova 
cechu,
čas neúprosně pádí, a  jelikož se nám blíží malé jubileum - 5 
let od vzniku místní organizace Českého rybářského svazu, z.s. 
Bohutín, dovolte mi krátce zhodnotit toto uplynulé období.
Dne 1. 7. 2020 oficiálně vznikla místní organizace ČRS v Bo-
hutíně, kde byli první členskou schůzí zvoleni statutární zástup-
ci a členové dozorčí komise.
Velice si vážím toho, že již pátým rokem mohu vést tuto orga-
nizaci a zároveň děkuji všem kolegům za precizně odvedenou 
práci. Velice mě těší, že mohu konstatovat, že se naše MO za 
poměrně krátkou dobu rozrostla na více než 500 členů, kte-
rým bych touto cestou rád poděkoval za důvěru.
Podporujeme mládež…

V současné době provozujeme dva dětské rybářské kroužky 
v obci Bohutín a v obci Pičín, které jsou hojně navštěvovány. 
Naši malí rybáři se zúčastnili celorepublikových třídenních 
rybářských závodů „Zlatá udice“. Získali tak skvělou zkušenost, 
kterou mohou zúročit jak v praxi, tak v dalších závodech.

Dále spolupracujeme s DDM Příbram, kde poskytujeme 
dětem učební materiály a po úspěšném složení zkoušek jim 
následně vystavujeme povolenky k lovu ryb.

Pro děti z MŠ a ZŠ jsme uspořádali několik poznávacích dnů, 
kdy jsme navštívili jejich školy a školky. Zde jsme předváděli 
ukázky živých ryb a připravili jsme si pro děti různé úkoly 
a soutěže s rybářskou tématikou.
Zvelebujeme zázemí…

Během pěti let se nám společně s obcí Bohutín podařilo 
vybudovat moderně zařízené zázemí, které je nezbytné pro 
chod organice (kancelář a  sklad). Díky získaným dotacím 
z programu VEOLIA minigranty bylo pořízeno moderní vyba-
vení, které využívají jak dospělí členové, tak i dětské rybářské 
kroužky (preparační soupravy, mikroskop, dataprojektor aj.) 
V letošním roce se díky získané dotaci bude pořizovat i vyba-
vení na výlovy.
V polovině května letošního roku jsme vybudovali zastřeše-
ný prostor mezi kanceláří a skladem, který nám bude sloužit 
v zimě v období Vánoc k prodeji živých ryb, ale o tom podrob-
něji až v dalším zpravodaji.
Hospodaříme na rybnících…

V současné době hospodaříme na 3 rybnících, které máme 
pronajaté. Od roku 2022 se staráme městu Mníšek pod Brdy 
o několik rybníků o celkové výměře 6,9 ha v rámci servisní 
smlouvy. V minulém roce jsme uzavřeli servisní smlouvu 
i s Křižovnickými statky, kde se momentálně staráme o 12,5 ha 
vodních ploch.
Úspěšně žádáme o dotace…

Tak jako skoro všichni rybáři, i my se potýkáme s přítomností 
vydry říční, která nám způsobuje nemalé škody na naší rybí 
obsádce. V letošním roce jsme se připojili k úspěšným žadate-
lům o kompenzace za škody způsobené rybožravými predáto-
ry a od Středočeského kraje jsme získali a již obdrželi finanční 
kompenzaci.
Zapojujeme se do projektů…

1. 5. 2024 jsme se společně s obcí Bohutín zapojili do projektu 
„Zachraňme karase obecného“. Zoo Praha se ve spolupráci 
s Akademií věd ČR, Českou zemědělskou univerzitou a Čes-
kým rybářským svazem podílí na jeho záchraně a návratu 
do přírody. Do Bohutína bylo dovezeno přes 200 ks karase 
obecného, kterého jsme získali od Zoo Praha, s níž nyní spolu-
pracujeme. Rybí obsádku tvoří vysoká forma karase obecného 
ze Sokolovska a zakrslá forma ze Sedlčanska. Realizaci tohoto 
projektu předcházely několikatýdenní přípravy vodní plochy, 
kdy bylo zapotřebí odlovit veškeré druhy ryb, které by se 
mohly v období výtěru zkřížit s karasem obecným a nevratně 
znehodnotit rybí obsádku. Tato akce měla veliký ohlas i v mé-
diích a na sociálních sítích, články o naší aktivitě se objevily 
v Českém rozhlasu region nebo v časopisu Rybářství.
Investujeme do vybavení…

Během těchto pěti let jsme pořídili vybavení, se kterým jsme 
v současné době soběstační v údržbě vodních ploch - motoro-
vé pily, křovinořezy a sekačku, na podzim minulého roku jsme 
zakoupili i vlastní valníkový automobil, který je nám velkým 
pomocníkem nejen při výlovech, ale i při různých akcích.

Akce…

Akce „Bohutínské pstruhobraní“ sklízí každoročně úspěch, za což jsme velice rádi. Na tuto akci se sjíždí lidé z celého regionu. 
V současné době se již připravujeme na IV. ročník. Začátkem měsíce června se nám podařilo na rybníku „V Luhu“ uspořádat již 
IV. ročník dětského rybářského závodu, kterého se zúčastnilo 25 malých rybářů. Všichni účastníci obdrželi věcné ceny a pamětní 
medaile.
Na závěr mi dovolte popřát všem čtenářům krásné prázdniny, všem rybářům hodně pohody a příjemných zážitků při sportovním 
rybolovu a poděkovat obci Bohutín za významnou nejen finanční podporu naší MO, ale i za poskytnutí prostor, které slouží jak 
našim dospělým členům, tak především rybářskému kroužku.

Za MO ČRS Bohutín Lumír Mazánek, předseda ČRS, z.s. MO Bohutín
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Myslivecký spolek Bohutín
Myslivecký spolek Bohutín zahájil myslivecký 
rok tradičně brigádnickou činností. Sběr odpadu 
v honitbě proběhl za účasti 14 členů spolku dne 
13. 4. a poté v termínech 18. 4. a 25. 4. jsme usku-
tečnili v  rámci kompenzace škod působených 
zvěří na polních plodinách sběr kamene pro 
společnost MV Agro.
Další brigádnická činnost byla směrována ke 
stejné problematice a sice škody zvěří. Myslivec-
ký spolek zakoupil a instaloval čtyři kusy lovných 
zařízení-posedů, které jsme rozmístili zejména 
v blízkosti atraktivních plodin, jako je pšenice 
ozimá, řepka ozimá a brambory. Další alternati-
vou, kterou využíváme v rámci prevence škod, je 
rozmístění pachových ohradníků. V nadcházející 
lovecké sezóně bude v rámci předcházení ško-
dám zvěří realizován zvýšený lov jelení a černé 
zvěře. Rád bych proto upozornil spoluobčany, 
aby při večerních procházkách využívali pouze 
cesty a nevenčili své psy na loukách a polích 
v blízkosti lovných zařízení. Nejde jen o to, že 
nám můžete zmařit lov, ale jde především o vaši 
bezpečnost.
Tradiční společenskou akcí jsou brokové střelby 
na střelnici VLS ve Velcích, které se 1. 6. zúčast-
nilo přibližně 20 myslivců včetně hostů a do-
provodů. Vítěz byl také tradiční - pan Ladislav 
Varvařovský. Po střeleckém vyžití při disciplínách 
americký trap a  lovecké kolo následovalo po-
sezení na srubu u Šneka, kde zahrála kapela 
Srubáci.

Za MS Bohutín vám přeji klidné léto. 
Jiří Tureček ml.

V 60. letech minulého století byla v západní části Bohutína zalesněna část 
obecního pozemku. Tento pozemek byl zčásti nevyužit a z části se na něm na-
lézalo fotbalové hřiště. Jedním z důvodů, proč se přistoupilo k zalesnění tohoto 
pozemku, bylo již sporadicky využíváné hřiště a dále pak snaha ochránit místní 
obyvatele před silnými větry vanoucími v chladných měsících od západu.
K zalesnění byla použita borovice lesní (Pinus sylvestris). Jednou z výhod této 
dřeviny je poměrně rychlý růst a relativní nenáročnost na stanovištní podmínky. 
K úspěšnému zalesnění došlo bezpochyby i díky tvrdé a poctivé práci tehdejších 
lesních dělníků a dělnic, kteří stromky sázeli. Jednou z patrně posledních žijících, 
jež se na vzniku tohoto lesa podíleli, je paní Jiřina Pekárová, která má z oken 

svého domu výhled na dobrý výsledek své snahy a les jí doslova vyrůstal před očima. Uplynu-
lo několik desetiletí a z mladého lesa je vzrostlý les.
V roce 2021 si však okolnosti vyžádaly změnu. Opakovaně padající těžký mokrý sníh spo-
lu s námrazou a silnými větry neúměrně zatěžoval stromy stojící v těsné blízkosti lidských 
obydlí. Větve a celé stromy nesoucí obrovskou zátěž mokrého sněhu a námrazy se lámaly 
a bezprostředně ohrožovaly majetek a životy lidí v okolí. Bylo třeba jednat. Na výjimku 
z lesního zákona č. 289/95 Sb. bylo vydáno povolení na odkácení části porostu nejvíce ohrožu-
jícího blízká stavení a místní komunikaci. Po odtěžení této části došlo k úklidu vzniklé paseky od 
klestu a stavbě oplocenek v celkové délce 700 m. Po dokončení prací na oplocení byly vysa-
zeny dřeviny. Jako hlavní dřevina byl určen dub letní (Quercus robur) v počtu 4000 ks a jako 
doplňkové dřeviny byly zvoleny lípa srdčitá (Tilia cordata) a třešeň ptačí (Prunus avium).
Po roce, vlivem nepříznivých podmínek (dlouhotrvající horko a sucho), bylo potřeba porost tzv. 
vylepšit, to jest nahradit uhynulé sazenice novými. Pro zpestření druhové skladby byl použit 
dub červený (Quercus rubra). Na těchto pracích se podíleli místní občané - Zdeněk Oktábec, 
Jan Mezera, Ladislav a Matyáš Turkovi, Jiří a Lukáš Majerovi, Radek, Lucie, Štěpán a Radek ml. 
Čížkovi, Jiří a Jiří ml. Pekárovi a Libor, Lenka, Aneta a Linda Jarolímkovi. Velkou měrou k pesté 
druhové skladbě dřevin přispěl i odborník nejpovolanější - „Matka příroda“. Do našeho lesa 
nám se skromností sobě vlastní přispěla dalšími cennými dřevinami, jako jsou smrk ztepilý, mod-
řín opadavý, jedle bělokorá, javor klen, buk lesní, olše lepkavá, jeřáb ptačí nebo bříza bělokorá.
Poděkování patří i členům SDH Bohutín, kteří v nejkritičtějším období vysokých teplot a sucha 
opakovaně přijížděli se svými cisternovými speciály TATRA a vodou zavlažovali čerstvě zasaze-
né sazenice, čímž významnou měrou přispěli k vysokému počtu sazenic, jež se ujmuly a zdárně 
rostou.
Základ druhově pestrého porostu byl dán. Takto druhově pestré porosty lépe odo-
lávají nepříznivým vlivům jako například silným větrům, námraze, hmyzím škůdcům 
i klimatickým změnám. Také mají díky dlouhověkým dřevinám velký potenciál po-
skytovat své cenné služby nejen lidem, ale i zvěři, ptactvu, hmyzu a všemu živému 
po dlouhá staletí.
Popřejme tedy našemu mladému lesu na jeho dlouhé cestě napříč věky upřímné 
lesnické: „LESU ZDAR!“

Libor Jarolímek

Revitalizace obecního lesa

PROSBA LESA
Milý člověče!

Jsem domovem ptactva a zvěře 
i všeho živého ve mne zrozeného.

Jsem dárcem tepla Tvého krbu 
za chladných nocí v zimě, 

i dárcem příjemného chládku 
v žáru letního slunce.

Já jsem dal trámoví Tvému obydlí 
a desku Tvému stolu. 

Ze mne je lože, ve kterém spáváš, 
i kleč Tvého rádla.

Já jsem dal toporo Tvé sekeře 
a branku do tvého plotu. 

Ze mne je dřevo Tvé kolébky 
i Tvojí rakve.

Já jsem tím, čím pro život je chléb 
a pro vázu květina. 

Vyslyš tedy prosbu mou, 
opatruj mne a chraň 
i pro věky budoucí.

Co láska k lesu vytvořila, 
nechť dobrá vůle zachová.
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Oba jsou zhruba stejně staří, prošli příbramským gymná-
ziem, Bára je v současné době studentkou vysoké školy, 
Tomáše teprve maturita příští rok čeká. Položili jsme jim 
stejné otázky a poprosili je o bližší představení jejich 
sportu.
Bára Bambasová, 20 let, frisbee, hraje za pražský tým 
Terrible Monkeys a svůj sport představila následovně:

Ultimate Frisbee je bez-
kontaktní sport, hraje se 
v  týmu v  sedmi lidech. 
Hřiště má tvar obdélní-
ku ohraničeného lajnami 
a na koncích má takzvané 
zóny, každý tým začíná 
v  jedné z nich a pomocí 
přihrávek se snaží dostat 
a chytit disk v  té druhé. 
Bod získá tak, že jeden 
z  týmů zaskóruje (chytí 
disk v opačné zóně). Hra 
končí buď vypršením ča-
sového limitu, nebo do-
sažením patnácti bodů.
Jedna věc nás hodně od-
lišuje od ostatních, a taky 
si na tom dost zakládá-
me, hrajeme totiž bez 

rozhodčích! Hráči mají odpovědnost za chování na hřišti 
ve svých rukou a veškeré sporné situaci si řeší sami mezi 
sebou. A  funguje to i  třeba na velkých turnajích, jako 
je mistrovství světa. Toto je založené na Spirit of The 
Game. Spirit of the Game není jen něco, o čem se mluví 
na sajdlajně. Není to něco, co v zápase mizí, a ty vidíš, jak 
hráči na hřišti chtějí urvat vítězství za každou cenu. Spirit 
je pro nás živý, všudypřítomný, proto jej po každém zápa-
se hodnotíme. Týmy dávají zpětnou vazbu soupeři v pěti 
kategoriích: Znalost pravidel, Fauly a tělesný kontakt, Fé-
rové smýšlení, Pozitivní přístup a sebeovládání a Komu-
nikace. Pokud některý tým od svých soupeřů opakovaně 
obdrží nápadně špatné hodnocení, pravděpodobně to 
s ním bude chtít probrat turnajová komise.

Bohutínští sportovci, které možná neznáte
Žijí v naší obci, věnují se sportu na vrcholové úrovni, ale možná o nich málokdo ví. Snad je to proto, že vět-
šinu volného času sportují. Možná jim skromnost nedovolí o svých úspěších mluvit nahlas. Dnes vám tedy 
představujeme sportovce, kteří ve svých sportovních odvětvích dosáhli velkých, a v některých případech 
dokonce i mezinárodních, úspěchů: Barboru Bambasovou a Tomáše Reissmüllera. Bára vyniká ve frisbee 
a Tomáš závodně plave.

Odkdy se sportu věnuješ?
Ultimate Frisbee se věnuji aktivně od září 2016, kdy 
jsem s dalšími lidmi založila tým v Příbrami (Kachny) 
a po dvou letech jsem přešla do pražského týmu Terri-
ble Monkeys.

Kolik ti sportování zabere času týdně?
3x dvouhodinový trénink každý týden a následně záleží, 
jak jsou rozloženy turnaje přes víkendy. Mimo tréninky 
sportuji sama - běhání a chození do posilovny.

Jakého největšího úspěchu jsi dosáhla?
Roku 2019 jsem s  juniorským ženským týmem (WO-
MEN U17) vyhrála zlato na Mistrovství Evropy (EYUC) 
ve Wroclawi. A ještě roku 2017 jsme ve stejné kategorii 
(WOMEN U17) získaly bronz na ME (také EYUC) ve 
městě Veenendaal. Roku 2022 jsme se umístily na 
pátém místě na Mistrovství světa (WJUC), s kategorii 
WOMEN U20. A roku 2023 jsme s Terrible Monkeys 
vyhrály MČR v kategorii MIX.

Jaký největší zážitek ti dosud tvůj sport přinesl?
Největší zážitek bude výhra juniorského ME 2019, 
když jsme dali poslední bod, celá tribuna plná fanoušků 
z každé země, co se přijeli podívat, se zvedla a jásala, 
celkový dojem a atmosféra v  té situaci pro mě byla 
neskutečná a ani neumím slovy vyjádřit, jak nadšená 
a plná euforie jsem v tu chvíli byla, bylo to fakt nesku-
tečný a neuvěřitelný a vzpomínám na to skoro každý 
den.

Máš nějaké cíle nebo vzory?
Mým cílem je zúčastnit se olympiády v Ultimate Fris-
bee. Jelikož Česká Asociace Létajícího Disku se dne 
24. 4. 2024 stala novým členem Českého olympijského 
výboru, tak doufám, že tento sen se mi brzy splní.

Kam ti můžou lidi přijít v nejbližší době zafandit?
Nejbližší velký turnaj, který se uskuteční, bude 14.–

15. září MČR v kategorii OPEN a WOMEN, bohužel 
ještě není určeno, kde se bude hrát.

Tomáš Reissmüller, 19 let, v současné době plave 
3.  rokem za pražský Bohemians, v předchozích letech 
závodil za PK Příbram pod vedením J. Zikmunda.

Plavání jako takové jistě není třeba představovat. V ba-
zénovém plavání se závodí ve čtyřech stylech na tratích 
50–1500 m, Tomášovy hlavní tratě jsou 1500 VZ (kraul) 
a 400 m polohovka (kombinace všech stylů). V součas-
nosti se však více soustředí na dálkové plavání, které už 
tak známé není. Závody se plavou na otevřené vodě, tzn. 
na přírodních vodních plochách po celé ČR. Sezóna trvá 
od května do konce září, závodí se na  tratích různých 
délek od 1 km do 25 km, olympijskou tratí je pak 10 km.
Plave se ve vytyčených okruzích, na delší tratě než 5 km 
obvykle plavci využívají možnost občerstvení. Tzv. krmiči 
stojí na předem určeném místě a podávají na dlouhých 
tyčích v kalíšku připravený energetický nápoj nebo třeba 
kousek banánu. Je zapotřebí doplňovat tekutiny a ener-
gii, protože - jenom pro představu - ti nejlepší plavou 
5 km cca hodinu. O bezpečnost závodníků je vždy posta-
ráno, každý závod je pečlivě hlídán zdravotníky i rozhod-
čími jak ze břehu, tak z motorových člunů.
Na dálkoplaveckých závodech bývá vždycky příjemná 
uvolněná atmosféra, kratší tratě si jdou často zaplavat 
i tzv. hobíci, lidé, kteří mají rádi pohyb a nejde jim o umís-
tění nebo o časy.
Odkdy se sportu věnuješ?
Co si pamatuji, plaval jsem už odmalička. Tenkrát jsem 
společně s plaváním chodil na tenis a fotbal, ale plavání 
mě vždy bavilo nejvíce.

Kolik ti sportování zabere času týdně?
Každý den kromě neděle chodím na trénink. Celkem 
za týden mohu mít okolo 22 hodin ve vodě a tři hodiny 
v posilovně, ale hodně to závisí na době v sezóně.
Jakého největšího úspěchu jsi dosáhl?
Nejvíce si vážím letošního limitu na mistrovství Evropy 
juniorů, odkud mám šanci se kvalifikovat na mistrovství 
světa. Kromě toho jsem hrdý na své mistrovské tituly jak 
v bazéně, tak na otevřené vodě.
Jaký největší zážitek ti dosud tvůj sport přinesl?
Je těžké si vybrat jeden. Hodně jsem si užil soustředění 
na Kanárských ostrovech, společně s účastníky ME a MS 
v dálkovém plavání. Na plavání v oceánu při západu 
slunce a  trénování v profesionálním centru budu vždy 
rád vzpomínat.
Máš nějaké cíle nebo vzory?
Můj nejbližší cíl je umístění v TOP 10 na nadcházejícím 
MEJ ve Vídni na trati 10km.
Kam ti mohou lidé přijít v nejbližší době zafandit?
Přes léto jsem každý víkend na závodech po celé ČR, 
ale nadcházející velké závody jsou například v chorvat-
ském Ohridu v září nebo na Zimním mistrovství ČR 2024 
v Brně.

Bára i Tomáš věnují většinu svého volného času tomu, 
aby se posouvali výš a dosáhli ještě lepších výsledků. 
Stojí je to nejen spoustu času, ale i úsilí a jistě i odříkání. 
Z uvedených odpovědí se dá ale soudit, že by neměnili 
a že jim jejich koníček přináší radost a uspokojení. Držme 
jim proto palce do dalších bojů a přejme jim i nadále 
odhodlání, pevnou vůli, zdraví a možná trochu taky štěstí.
Znáte ve svém okolí někoho z Bohutína (jakékoli části 
obce), kdo dosáhl nějakých úspěchů, věnuje se neob-
vyklému koníčku, provozuje činnost, která by potěšila 
i ostatní, nebo sami vynikáte ve svém oboru a chcete se 
o své úspěchy podělit? Prosíme Vás, přihlaste se nám.

Mgr. Václava Reissmüllerová, PhDr. Eva Kubíková
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SDH Vysoká Pec
jakub.meinlschmidt.org

SDH Bohutín
jakub.meinlschmidt.org

V SDH Bohutín se pořád něco děje. Pravidelně se hasiči schází na výborových 
schůzích, pořádají společenské akce nebo se na nich nějakou měrou podílejí, 
starají se o svou techniku a zvelebují hasičskou zbrojnici.

Rok odstartovali hasičským plesem na Drmlovce. Ten se těší oblibě především 
místních, ale zavítají na něj i spřátelení hasiči.

Jednoznačně největší akcí je masopust. Ten se konal 13. února. Nejprve masky 
obešly vesnici, následoval odpolední průvod z areálu SK Litavan k hasičské 
zbrojnici. Zde maškary předvedly ten správný masopustní rej. Zástupci SDH Bo-
hutín také reprezentovali náš masopust v Milevsku. Naopak se letos zástupci 
Milevska ze zdravotních důvodů omluvili v Bohutíně.

Dalšími akcemi jsou: obhlídky a doprovod při čarodějnickém reji, stavění máje, 
oslava Dne matek a v neposlední řadě očekávaná pouť, kdy se hasiči nezastaví. 
V pátek předvedou zpívající vodní fontánu, v neděli malí hasiči uhasí hořící 
domečky a během celého pouťového víkendu bude možné posedět u lahod-
ného moku ve stanu u hasičské zbrojnice. Bohutín reprezentovali i na oslavách 
v Tmáni.

Samozřejmě se věnují i soutěžní činnosti. Zúčastnili se okrskové soutěže v Lázu, 
kde muži i ženy zvítězili. Soutěžit se vydaly i děti, které reprezentovaly Bohutín 
v Lázu, ale především na 3. části hry Plamen v Sedlčanech. Odběhly zde 3 dis-
ciplíny. Poděkování za přípravu dětí patří Blažíku Nuslovi.

Během jar byli hasiči vidět především u hasičské zbrojnice, ale nepostávali 
zde. Někteří prováděli údržbu nové Tatry 815 a další „prodlužovali“ garáž, aby 
měla Tatra parkovací komfort. Taktéž provedli úklid věže a vstupního prostoru. 
Pravidelnou akcí je též sběr šrotu, kterého bylo i v letošním roce mnoho. Kro-
mě těchto brigád jezdili dělat požární dohled na zápasy 1. FK Příbram. Hasiči 
pomáhali i s prořezávkami.

Zajímavou akcí, které se i  se starostou obce zúčastnili, bylo celorepublikové 
setkání historických praporů v Telči. To se konalo k příležitosti 160. výročí zalo-
žení hasičstva (1. sboru v Čechách – ve Velvarech). Na slavnost bylo pozváno 
750 praporů. Celkový počet praporečníků, který se vydal průvodem, byl 694. 

Vzhledem k tomu, že nám letní měsíce zaklepaly na dveře, dovolte nám 
ohlédnout se za naší činností od počátku tohoto roku. Činnost našeho 
sboru je velice rozsáhlá. Nejen, že se věnuje hasičskému sportu, ale také 
pořádá či se podílí na kulturních a společenských akcích v obci.
Jako již každý rok se únorový měsíc nesl v duchu našeho tradičního ha-
sičského plesu. K tanci a poslechu hrála hudební skupina Hračky, která 
roztančila celý sál a přilákala spousty místních i přespolních návštěvníků. 
Kromě tance a zábavy mohli příchozí vyhrát i spousty zajímavých cen 
v naší bohaté tombole. Rádi bychom tak poděkovali všem sponzorům 
a v neposlední řadě personálu restaurace Drmlovka, která nám již 
mnoho let umožňuje v jejich prostorách pořádat hasičský ples a dětský 
karneval.
Když jsme již zmínili dětský karneval, tak ten jsme si letos všichni náležitě 
užili. Vidět tolik radosti a veselí v očích nejen dětí, ale také rodičů je pro 
nás důkazem, že to, co děláme, má opravdu smysl. Letos je nutno ocenit 
i nápaditost při přípravě karnevalových masek.
V březnu se uskutečnil sběr železného odpadu, který nám spoluobčané 
Vysoké Pece připravili před své domy a který jsme následně odvezli k li-
kvidaci do sběrného dvora.
Další vydařenou akcí bylo pálení čarodějnic, které se letos poprvé ko-
nalo u Vysokopeckého rybníka. Pro všechny malé čaroděje a čarodějky 
byly připravené špekáčky k opečení. V zázemí naší hasičské zbrojnice 
bylo k ochutnání domácí občerstvení, po kterém se jen zaprášilo. Svou 
návštěvou nás poctili i profesionální hasiči z HZS Příbram, kteří dětem 
ukázali hasičskou techniku a výbavu nového požárního automobilu. Fili-
pojakubskou noc jsme zakončili zapálením hranice s čarodějnicí.
Kdy jindy poděkovat všem maminkám za jejich lásku, péči a podporu než 
v Den matek. Tento den byl pro nás příležitostí vyjádřit naši lásku a vděč-
nost všem maminkám a obdarovat je květinou a sladkým překvapením.
Dne 18. 5. 2024 se konala okrsková soutěž v Lázu, která pro nás byla po 
dlouhé zimní pauze první sportovní soutěží. Ta v požárním útoku do-
padla pro ženy druhým místem a pro muže místem třetím. V pořadové 
přípravě ženy obsadily krásné první místo.
V sobotu 15. června 2024 se uskutečnila v historickém centru města Telč 
v Kraji Vysočina akce s názvem Celostátní setkání hasičských praporů 
sboru dobrovolných hasičů, které se naši členové také zúčastnili. Akce 
započala prezencí všech zúčastněných v Panském dvoře v Telči, odkud 
praporečníci s 694 historickými prapory vyrazili na náměstí Zachariáše 
z Hradce, kde vystoupili významní hosté včetně předsedy Senátu Parla-
mentu České republiky Miloše Vystrčila. Proběhlo i slavnostní dekoro-
vání historických praporů pamětními stuhami.
Na závěr bychom chtěli pogratulovat naší jubilantce Věrce Horké, která 
oslavila své 60. narozeniny.
Tímto bychom vám chtěli z celého srdce poděkovat za vaši přízeň. Jen 
díky vám naše práce a úsilí nepřichází vniveč. Budeme se těšit na další 
společné akce. A  jelikož s  letními měsíci přichází i  řada letních aktivit, 
buďte opatrní na sebe i na své blízké, abychom za několik měsíců mohli 
společně usednout k dalšímu vydání tohoto zpravodaje.
V neposlední řadě bychom chtěli poděkovat Obecnímu úřadu Bohutín 
za příkladnou spolupráci a jeho obrovskou podporu.

Za SDH Vysoká Pec Andrea Čarková
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SDH Bohutín
jakub.meinlschmidt.org

Výlet nejen bohutínských cyklistů se uskutečnil během posledního víkendu v červnu. Počasí bylo skvělé, trasa příjem-
ná. Vlakem jsme se přesunuli do Písku, projeli jsme se historickým centrem města a pak jsme se postupně přes námi 
oblíbená místa přibližovali do Bohutína.

Na kole z Písku do Bohutína

V letošním roce jsme společně oslavili 20leté výročí znovuotevření hostince Plzeňka. Děkujeme naší letité šenkýřce 
Jarušce, na kterou všichni rádi vzpomínáme, že si našla čas a věnovala nám celý večer - 15 let strávených čepováním 
plzeňského piva uteklo jako voda.
Nejstarší štamgast v podání Jaroslava Kubíka vzpomínal na dobu 

před 80 lety, kdy byl jako osmiletý 
klučík vyslán s dvěma džbánky pro 
pivo se zákazem upíjet. Jak to dopad-
lo, si všichni můžeme domyslet… Po-
dobně zajímavá a vtipná je i historka, 
kdy v padesátých letech v původním 
sále dělnické tělovýchovné jednoty 
vystoupil slavný komik Vlasta Burian.
Několik štamgastů zase při společ-
ném setkání zavzpomínalo na dobu, 
kdy hostinec sloužil jako jídelna pro 
základní školu. Někteří nikdy neza-
pomenou na večerní merendy vy-
hlášených masopustních úterků. Kdy 
třeba „báby“ draly peří uprostřed sálu 
a kdekoho v něm „vyválely“. Je to bu-
dova, která leccos zažila a pamatuje.

20 let hostince Plzeňka

Náměstí bylo zaplněné hasiči, nádherná podívaná, jež 
se jen tak znovu opakovat nebude. Kromě Bohutína se 
do Telče vydala i Vysoká Pec. Bohutínští celou akci pojali 
i jako výlet. Mohli tak v klidu posedět, popovídat a také 
navštívili zámek, kde se konala výstava historických stříka-
ček, a muzeum techniky.

O týden později se jiní rozjeli do Hrušek, vesnice, kterou 
před třemi lety zasáhlo tornádo. SDH Bohutín po zkáze 
poskytlo Hruškám finanční podporu. Poté tam hasiči byli 
i osobně. Tehdy bylo řečeno, že až dostaví hasičskou 

zbrojnici, pozvou všechny sbory, jež Hruškám pomoh-
ly. Loni byla hasičárna hotová, ale setkání místní o rok 
odložili. Proč? Protože právě 22. 6. 2024 slavily Hrušky 
140. výročí založení sboru. Bohutínští přijeli jednoznačně 
z největší vzdálenosti. O to více byli vítáni a vřele přijati. 
V Hruškách již není po tornádu ani památka.

Všem občanům i přespolním přejeme příjemné léto, pro-
sluněné dny, sešlost skvělých lidí a především odpočinek.

Za SDH Bohutín Mgr. Klára Bambasová
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Léto je tady a další včelařský rok skoro 
za námi. Jaro nás překvapilo opravdu 
náhle a  jak včelař, tak i zahradník se 
jen divil, že již nemá čas na rozkouká-
vání se. Bylo třeba jednat. Skočili jsme 
po hlavě do záhonů i do včelína a dě-
lali, co mohli. Většina z nás sklidila své 
plody práce již o  tři týdny dříve, než 
bylo obvyklé. Mnozí točili med velmi 
časně. Borůvky lesní uzrály také o mě-
síc dříve. Takovéto nepředvídatelné počasí 
je někdy zrádné. Horlivý včelař vytočí 
med časně, ale může se stát, že pak dojde 
k odkvětu důležité snůšky řepky a na čas 
se čeká, až pokvete lípa nebo jiná země-
dělská plodina, a některá včelstva mohou 
vyhladovět. Zvláště když prší a je chladno, 
kdy včelky nemohou pravidelně vylétávat.

S dětmi z včelařského kroužku jsme ten-
to rok nelenili. Využili jsme jaro k před-

náškám v mateřských školách, kde jsme 
pomocí her seznámili děti s životem včel. 
V domově důchodců na Březových Ho-
rách jsme zase svoje znalosti vyměnili se 
zkušenými bývalými včelaři. Taková setkání 
jsou pro všechny zúčastněné přínosná. 
Propojení generací, někdy opomíjené, ale 
tak důležité…

20. 5. jsme oslavili Den včel výletem do 
včelařské školy v Blatné, kde jsme mohli 
obdivovat opravdový klát a  vidět práci 
chovu matek.

Na soutěži Zlatá včela v Lysé nad Labem 
jsme se pokusili vybojovat nějaké to čest-
né místo a vydařilo se. Lukáš Osvald se 
probojoval do červnového celostátního 
kola Zlaté včely v Nasavrkách. Tam poznal 
spousty kamarádů včelaříků, nabral nejen 
nové znalosti, ale i podněty k práci ve vče-
lařství. Zlato si zatím neodvezl, ale bojoval 
udatně.

Od září se bude otevírat nová možnost 
přihlásit se do kroužku včelaříků, tak dou-
fáme, že tuto šanci nikdo, kdo má rád 
přírodu a hmyz, nepromarní.

V minulém čísle zpravodaje byla vyhlášena 
soutěž o nejhezčí obrázek na téma „Vče-
la medonosná“. Všechny obrázky bylo 
možné vidět v Obecní knihovně Bohutín. 
Všem malířům a malířkám děkujeme za 
zaslání obrázků. Vítěze již známe, ale zatím 
neprozradíme. Všichni budou pozváni do 
knihovny, kde jim budou předány malé 
pozornosti. Vítěze uveřejníme v příštím 
čísle.

Za včelařský kroužek mládeže 
Veronika Etrychová

Po vánočních svátcích začala v našem TK příprava dětí 
a mládeže v hale i tělocvičně naplno. Pravidelné tréninky 
narušily jen občasné nemoci nebo zájezdy se školou na 
hory. Do soutěží družstev jsme opět přihlásili 7 týmů. Po 
jednom družstvu minitenis, babytenis, mladší žáky, starší 
žáky, dorost a dvě družstva dospělých. Tréninky probíhaly 
v hale až do 5. dubna a v neděli 7. dubna se přetlaková 
hala bourala. Počasí nám tentokrát přálo, podařilo se za-
jistit dostatečný počet brigádníků, a tak se mohlo udělat 
i kus práce na přípravě kurtů pro novou sezónu.

Soutěže družstev v letošním roce začaly poměrně brzy, už 
27. dubna. První podmínkou pro zahájení jsou připravené 
kurty, což se zvládlo. Neméně důležité jsou i administra-
tivní záležitosti-prodloužení registračních průkazů, jme-
nování vedoucích družstev, soupis dostatečného počtu 
členů ochotných reprezentovat klub apod.

Družstvo minitenisu dosáhlo výborného výsledku, když 
vyhrálo svou skupinu v  rámci okresu a postoupilo do 
krajského kola. U ostatních družstev budou výsledky 
známé až na konci června.

Klub připravil na pátek 21.  6.  2024 od 15:00 hodin 
akci pro děti „Hurá na prázdniny“. Ani letos nebudou 
o prázdninách chybět Letní tenisové školy, a to v termí-
nech 8.–12. 7. a 26.–31. 8. 2024. V rámci TK již tradičně 
pořádáme významné turnaje a akce, např. 18. 6. 2024 
se uskutečnil odložený „Turnaj hospodářské komory“, 
ve fázi příprav je „Turnaj PBtisku“, který proběhne 
17. 8. 2024 a „Turnaj čtyřher“ plánovaný na 7. 9. 2024. 
V sobotu 28. 9. 2024 proběhne v areálu klubu vyhod-
nocení nejlepších družstev a hráčů, které bude spojené 
se soutěžemi v tenisových dovednostech, a uvidíme také 
zápasy čtyřher.

Stále se snažíme zlepšovat prostředí areálu a přáli by-
chom si dořešit pronájem užívaných ploch, které nejsou 
v našem vlastnictví ani ve vlastnictví obce za cenu, jež 
pro nás bude dostupná. I nadále budeme pokračovat ve 
spolupráci s obcí Bohutín, která byla vždy velmi dobrá. 
Doufáme, že i pomoc formou dotace NSA dorazí včas, 
abychom zajistili bezproblémový chod TK i letos.

Děkuji obci Bohutín za podporu, členům TK za včasné pl-
nění svých povinností, všem přeji hodně zdraví a přijďte 
si zasportovat do areálu TK Bohutín.

Za TK Bohutín Jiří Tureček, předseda

Mladí včelaříci VČ

ELAŘSKÝ SPOLEK

pro Bohutín a okolí, okres Příbram

 Zprávy z TK Bohutín
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čenským. Dobře se tu pije, dobře 
se tu jí, dobře se tu sedí a dívá do 
kraje a dobře se tu vedou „chytré“ 
řeči. Prostě na tom „květinovém“ kopeč-
ku něco je. Všichni to vědí a všichni se sem rádi vracejí.

A aby bylo k návratům ještě o důvod víc, bylo rozhodnu-
to navázat na tradici a letos na jaře se na západní výspě 
haldy Řimbaby začala s výraznou podporou obce Bohutín 
stavět obecní pec na pečení chleba, aby zde opět ožilo 
krásné pekařské řemeslo pečení chleba. Protože, kde jin-
de by měla stát pec, když ne na Peci. A když na Peci, tak 
samozřejmě na Řimbabě. To jistě věděli i naši předkové.

Inspirací pro samotnou stavbu se stala historická a funkční 
pec v Lenoře na Šumavě, 
postavená roku 1837. Ta 
naše sice nebude tak sta-
rá, ale doufáme, že chle-
ba v  ní upečený bude 
podobně dobrý jako z té 
lenorské. Zatím je tajem-
stvím, kdy se zde bude 
péct chleba poprvé, ale 
pokud to nikomu neřek-
nete, pak vězte, že to 
bude už brzy.

A  když vše půjde podle 
plánu, v dalším čísle Bo-
hutínského zpravodaje se dozvíte, jak vše probíhalo a na-
konec i dopadlo.

Mgr. Marie Šálková

Spolek Řimbaba
Řimbaba opět aktivní
Co máme v letošním roce za sebou? Účast na masopustu, 
valnou hromadu spolku v závěru února, přípravu dříví na 
čarodějnice, tradiční Velikonoce, čarodějnice a spoustu bri-
gádnických sobot věnovaných údržbě a zvelebování areálu 
Řimbaby, opravě báňské techniky a staré kolny, 8. 6. repre-
zentaci na 25. hornických slavnostech v Rudolfově a pomoc 
při stavbě pece.
A co nás čeká: 27. 7. 16. hornické odpoledne, 21. 9. devátý 
ročník Zelňačky na Řimbabě, 23. 11. zahájení adventu s na-
svícením vánočního stromu, 30. 11. a 1. 12. Mikuláš a 26. 12. 
tradiční Vánoce. Dále 14. 9. setkání hornických měst a obcí 
ČR v Jílovém u Prahy a účast na mnoha dalších akcích pořá-
daných hornickými spolky.

Vážení spoluobčané,
s přáním krásného a klidného léta si Vás dovoluje-
me srdečně pozvat na akce pořádané na Řimbabě.

Za spolek Pepík Kovář

Za devatero horami a devatero haldami byla stála šachta 
jménem zvaná Řimbaba. Šachty byly součástí této krajiny 
již několik stovek let a Řimbaba sama si žila svým vlastním 
životem, který byl kdysi velmi rušný. Prožívala období slá-
vy a lesku, ale také roky plné čekání a skoro zapomnění.

Víceméně byla již téměř smířena s osudem jiných šachet 
na Příbramsku, které nikdo již nepotřebuje, ale měla štěs-
tí. Našlo se několik nadšenců, kteří měli pocit, že nejen 
ona, ale i celý kopeček, na kterém stojí, tak nějak neod-
myslitelně patří k Vysoké Peci, je její nedílnou součástí 
a pro mnohé její obyvatele vypráví příběhy jejich dětství, 
mládí a dospívání. A tak se stalo, že Řimbaba začala žít 
novou etapu svého života. Začala vyprávět prostřednic-
tvím zde umístěného muzea a venkovního skanzenu 
o hornické historii a  to nejen své, ale i okolních dolů 
a lidí, kteří zde pracovali, žili a také umírali.

A možná i díky svému charismatickému a ojedinělému 
postavení se na Vysoké Peci stala i místem veskrze spole-

Pekařské řemeslo na Řimbabě

Pec ve svém zrození

Pec není jenom pec

Prosba
V této souvislosti máme prosbu ke všem:
Kdo by mohl věnovat nepotřebné pečicí plechy libovolné velikosti, prosíme o jejich poskytnutí.
Můžete je zanechat na obecním úřadě, na Řimbabě a nebo ve mlýně Dubských. Děkujeme!!!
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Plánovaná přístavba ZŠ - aktuální vizualizace 
Investor: Obec Bohutín

Investiční akce v Bohutíně

POHLEDY

P R O J E K Č N Í    A T E L I E R

  měřítko:

  číslo výkresu:

  č.zak.:       002/2024

  stupeň PD:  DSP

  zodp. projektant:

  Ing. Čestmír Kabátník

5

  paré:

  výkres:
projekty  •  architektura  •  stavby

Nám. Dr. Josefa Theurera 203
261 01  Příbram II

telefon: 318 628 077
fax: 318 628 077

e-mail: aspira@aspira.cz

  vypracoval:

  Jiří Peterka

  místo stavby: Bohutín, k.ú. Bohutín, prac.č. 668/2, 668/3 a 773/2

1:100

  datum:  únor 2024

  investor: Obec Bohutín, Vysoká Pec 140, 262 41 Bohutín

ZŠ Bohutín
- venkovní učebna -

Aktuální foto škola

II. etapa modernizace školní zahrady a I. etapa stavby parkoviště 
Investor: Obec Bohutín, zahájení 1. 7. 2024
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C/STAVEBNÍ ČÁST
CELKOVÁ SITUACE

  zodp. projektant:

  Ing. Čestmír Kabatník

12 000

  č.zak.: 011/2016

  stupeň PD : pro stavební

  povolení
STAVEBNÍ ÚPRAVY ZAHRADY

 ZŠ - DOSKOČISTĚ

  místo stavby : k.ú. Bohutín [606685], parc. č. viz příloha LV
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stavba :

  datum: květen 2024

  stavebník : Obec Bohutín, Vysoká Pec 102, 262 41 Bohutín

1 : 250

  vypracoval:

Lukáš Matějík

  paré:

Nám. Dr. Josefa Theurera
203

261 01 Příbram II
telefon: 318 628 077

fax: 318 628 077
e-mail: aspira@aspira.cz

P R O J E K Č N Í    A T E L I E R

  výkres:
projekty • architektura • stavby

  měřítko:

  číslo výkresu: 1.2.1
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C/STAVEBNÍ ČÁST
SITUACE POZEMNÍ KOMUNIKACE

  zodp. projektant:

  Ing. Jan Kubelka

  č.zak.:       011/2016

  stupeň PD : pro stavební

  povolení
STAVEBNÍ ÚPRAVY PARKOVACÍCH MÍST

stávající lokality u ZŠ a kostela
Parkoviště, vč. komunikací, zpevněných ploch,

odvodnění, veřejného osvětlení a zeleně

  místo stavby : k.ú. Bohutín [606685], parc. č. viz příloha LV

SO - 02: navrhovaný drenážní trativod - PEHD DN 100, dl. 142,35 m

LEGENDA IS:

stávající nadzemní vedení NN do 1kV

SO - 02: revizní šachta DN 400 - 4ks

SO - 03: sadový stožár veřejného osvětlení - 6ks

stávající nezaměřený průběh metalického kabelu CETIN

stávající zaměřený průběh metalického a optického kabelu CETIN

hranice řešeného území (plochy stavby)

19.41 výškopisné kóty terénu - stávající

výškopisné kóty terénu - navrhované

hranice pozemků KN

SO - 03: navrhované zemní kabelové vedení VO, dl. 188,50 m

SO - 02: navrhovaná dešťová kanalizace - KG SN12 DN 150  dl. 42,40 m
             KG SN12 DN 200  dl. 121,65 m

DŠ1

SO - 02: uliční vpusť - 2ksUV1

6 000

5 000

2 000

R = 7 000

stávající stožár el. vedení
s osazenou lampou VO
- místo  napojení VO

parkovací plochy - betonová dlažba 1 060,74 m2

parkovací plochy, vyrovnávací rampa - žulové kostky 124,00 m2

chodník - betonová zámková dlažba tl. 60 mm  251,37 m2

plochy zeleně 1 146,01 m2

LEGENDA PLOCH:

komunikace - asfaltobeton 1 989,68 m2

stávající zeleň - stromy, keře

odstraňovaná zeleň

nově řešená zeleň - jasany - Fraxinus angustifolia "Raywood" - celkem 10 ks

odpadkový koš  - 3 ks

parkovací plochy - betonová zámková dlažba tl. 80 mm 203,22 m2

stavba :

  datum:  červenec 2022

  stavebník : Obec Bohutín, Vysoká Pec 102, 262 41 Bohutín

1 : 250

  vypracoval:

  Jiří Peterka

  paré:

Nám. Dr. Josefa Theurera
203

261 01  Příbram II
telefon: 318 628 077

fax: 318 628 077
e-mail: aspira@aspira.cz

P R O J E K Č N Í    A T E L I E R

  výkres:
projekty  •  architektura  •  stavby

  měřítko:

  číslo výkresu: 1.2.1

hmatové prvky pro nevidomé dle vyhlášky 398/2009

SO - 04: nabíjecí stanice pro elektromobily, 58 ks

SO - 04: kabelové vedení NN (0,4kV) - nabíjecí stanice, dl. 368,0 m

NS

Plánovaná realizace I. etapy parkoviště u budovy ZŠ Bohutín 
Investor: Obec Bohutín

Situace doskočiště ZŠ Bohutín 
Investor: Obec Bohutín
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10. výročí otevření šenku a mlýna 2014–2024
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Zajíc CupCyklistické závody pro malé i velké se pojily dohromady s Brdskou 25. Tomu tak ale v letošním roce nebylo. Zajíc Cup 
se konal o týden dříve, tedy 11. 5. 2024, nicméně místo zůstalo stejné. Druhou květnovou sobotu bylo v areálu SK 
Litavan velmi živo. Přinášíme vám fotografie místních účastníků a v mnoha případech i stanoucích na stupních vítězů.

Motovýlet…
Letos vedla naše cesta do Bosny. Celkem jsme 
najeli 3000 km. 10 kamarádů, tisíc zážitků, krás-
né hory a krásné počasí. Co víc si přát…

Pohodové léto!
Petr Bárta

Tisovský motorkář…
Michala Šefrnu již představovat nemusíme. Přinášíme jeho další menší 
či větší úspěchy v motokrosu a jejich hodnocení jsme ponechali v ne-
zkresleném znění.

První závod se jel v Horažďovicích, který odstartoval sezónu. Trať byla 
velmi pěkně připravená a jelo se mi celkem pěkně. Závod jsem dojel 21. 
z 42, v závodu jelo dost jezdců z Rakouska, takže byla i velká konkurence.

Další závody se jely v Netolici, krásná trať, ale bohužel nebylo vidět na 
krok kvůli prašné trati. Bylo tam mnoho úrazů, ale naštěstí jsem dojel 
v pořádku, a to 23. z 46.

Následovaly závody na domácí půdě v Zalánech. Po tréninku se mi 
vůbec trať nelíbila a byl jsem z ní nešťastný, ale během závodního dne 
jsem to nějak překonal a Zalány jsem odjel. V prvním závodě jsem byl 
13. a ve druhém závodě 9. z 35 jezdců.

V motokrosu je poslední 2-3 roky velká konkurence, a tím pádem to 
chce mnohem víc síly a fyzičky, zároveň motokros je velice náročný na 
čas, který opravdu někdy není.

Michal Šefrna

Zajíc Cup Brdská 25
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Běžná údržba obce

Prořezávky v obci Prořezávky v obci Prořezávky v obci

Údržba zeleně Úklid listí Zametání komunikace

Asfaltování Úprava terénu Prořezávky v obci

Čištění požární nádrže Čištění požární nádrže Čištění požární nádrže

Oprava kříže na hřbitově Údržba na OÚ Údržba zábradlí

Sekání Čištění kanálů
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Opravy a investice

G a l e r i e 
M i l a n 
E b e r l

Všem čtenářům přejeme pro-
sluněné léto prožité ve zdraví 
a pohodě, s příjemnými lidmi 
a při veselých akcích. Přijmě-
te pozvání do naší galerie.

Těšíme se na vaši návštěvu 
Eberlovi-Galerie v Bohutíně 20

Příprava rekonstrukce lávky u školní jídelny Opravené herní prvky u sokolovny Rekonstrukce zastávky u ZŠ Bohutín

Rekonstrukce dětského hřiště u OÚ Bohutín Úprava příjezdové cesty ke garáži Úprava příjezdové cesty ke garáži

Rekonstrukce veřejného osvětlení Rekonstrukce veřejného osvětlení Budoucí revitalizace rybníčku v Tisové

Rekonstrukce mostu přes Litavku Rekonstrukce mostu přes Litavku Rekonstrukce mostu přes Litavku

Otevřeno:
Od 1. května do 31. srpna: 

pátek, sobota a neděle 
od 12.00  -  17.00 hod.

 Od 1. září do 28. října:
Pátek, sobota a neděle 
od 12.00  -  17.00 hod.

V zavírací dny a mimo otvírací čas 
je možno telefonicky nebo mailem 

domluvit návštěvu 
pro větší počet osob (5  a více)

Tel.: 318 862 366   
Mob.:  606 643 760, 720 248 484

E-mail: fvacha@volny.cz 

V SOBOTU 
13. ČERVENCE 2024 

V 18.00 HODIN

Občerstvení
zajištěno
v místní

LOTROVNĚ
          
            

VSTUPNÉ 100,- Kč
dě� zdarma

vstup pejskům
zakázán 

Na dvoře pod stanem 
Vám  zahrají k poslechu i do skoku

 country skupina ŠLAHOUNI

VÁCHŮV  ŠPEJCHAR DRÁŽKOV
DOVOLUJEME SI VÁS POZVAT NA VÝSTAVU OBRAZŮ

- OLEJOMALBA KRAJIN, ZÁTIŠÍ A POSTAV
 

Tel.: 318 862 366   
Mob.:  606 643 760
 Mob.: 720 248 484

E-mail: fvacha@volny.cz 

SedlčanyDrážkov

Kamýk n/Vlt.

Strako
nice

PrahaPříbram

Zrůbek

V
lta

va

www.vachuv-spejchar.cz

Vstupné dobrovolné

Výstava bude přístupná 
do konce září 2024.

Stránky: https://acizkova.estranky.cz/

Občerstvení zajištěno v místní Lotrovně.

Otevřeno: pátek,sobota,neděle od 12 do 17hodin.

KULTURNÍ PAMÁTKA

DRÁŽKOVVÁCHUV ŠPEJCHAR

DOVOLUJEME SI VÁS POZVAT
NA VÝSTAVU OBRAZŮ 

- Olejomalba krajin,
zátiší a postav

ALENY  ČÍŽKOVÉ

 VERNISÁŽ SE USKUTEČNÍ 13. ČERVENCE 2024 V 18 HODIN

Autorka je paní Alena Čížková 
výstava bude přístupná do konce října  2024.
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Fotogalerie z dění v obci
Masopust

Čarodějnice v Bohutíně
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Pohádkový les

Kalendář akcí
Bohutín 2024

7. 9. Pohádková louka, IX. Neckyáda, letní kino
areál Vysokopeckého rybníka

18. 9. Výlet s klubem FIT SENIOR
21. 9. VIII. Zelňačka na Řimbabě

areál Dolu Řimbaba
25. 9. Lužanská mše A. Dvořáka, kostel sv. Maří Magdalény
5. 10. Běh Bohutínem

areál SK Litavan Bohutín
10. 10. V Bohutíně s Dvořákem

Obecní knihovna Bohutín
12. 10. Setkání seniorů - jubilantů

restaurace Drmlovka
16. 11. Výlov obecní tůňky
23. 11. Zahájení adventu

od OÚ na Řimbabu
30. 11. a 1. 12. Mikulášská nadílka v sokolovně

5. 12. Mikuláš, anděl a čerti domů
obchůzka Bohutínem

18. 12. Vánoční setkání 
kostel a náves v Bohutíně

25. 12. Výstup na Tok, od Plzeňky
26. 12. Vánoce na Řimbabě

areál Dolu Řimbaba11. 1. 2025 Myslivecký ples, sokolovna
25. 1. 2025 Ples SDH Bohutín, rest. Drmlovka

www.obec-bohutin.cz

Kalendář akcíKalendář akcíKalendář akcíKalendář akcí
Bohutín 2024Bohutín 2024

Kalendář akcí
Bohutín 2024

Kalendář akcíKalendář akcí
Bohutín 2024

Kalendář akcíKalendář akcíKalendář akcíKalendář akcí
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Pokud se na Pilský rybník vydáme z Bohutína od hřiště, 
čeká nás asi 3 kilometry dlouhá příjemná procházka lesem. 
U rybníka můžeme posedět přímo na hrázi nádrže, z níž se 
dá pozorovat měnící se vodní hladina, anebo se rozhlédnout 

po okolí. Z hráze je vidět například nedaleký vrch Zavírka, při 
dobré viditelnosti třeba i chladicí věže elektrárny Temelín, 
vzdálené cca 65 km vzdušnou čarou. Právě hráz Pilského 
rybníka bychom si chtěli připomenout, neboť je to letos 170 
let, kdy byla hráz dokončena a mohlo se začít s napouštěním.

Historie hráze sahá do 17. století. Tehdy byl přehrazen v místě 
zaniklé hájovny potok, jenž je dnes znám jako Bohutínský či 

Pilský, jako jeho nejstarší název se uvádí Pstruhový potok. 
Jeho pramen nalezneme ve výšce 772 m n. m. ve východním 
svahu Carvánky.

Pod nízkou hrází vznikl rybník a pod ním zřizuje tehdejší 
dobříšské panství Colloredo-Mansfeld pilu. Současně tu také 
fungovala stoupa na drcení křemene pro nedalekou skelnou 
huť a poblíž stála malá hájovna. Celá malá osada je nazývána 
jako Pila.

Toto místo bylo v 19. století vybráno báňským úřadem jako 
vhodné pro zřízení dalšího vodního rezervoáru pro pohon 
důlních zařízení březohorských dolů. Ke stejnému účelu byla 
už v roce 1822 postavena i nedaleká nádrž Lázská. Ta měla 
být pojmenována po arcivévodovi Františku Karlovi, místní 
lidé ale toto označení nikdy nepřijali, zůstalo tedy pouze 
v dokumentech.

Stavba Pilské nádrže započala v roce 1851 pražskou firmou 
bratří Kleinů. Jan Čáka ve své knize Střední Brdy uvádí: Hrázi 
bylo určeno 20 metrů výšky a 350 metrů délky. Obdobně 
jako na Lázském rybníku i tady představovala výstavba úmor-
nou lidskou dřinu. Stovky lidí se dřely na hrázi a největší prací 
bylo opět utloukání jílu. Italové „trhani“ – jak se přezdívalo 
lidem budujícím železniční tratě – ženy a děti, havíři „po ši-
chtě“, ti všichni drželi v rukou tlouky a za vyhrávání flašinetů 
udusávali jádro hráze v rytmu hraných melodií. Občas sem se 
stejným posláním přišla hrát příbramská hornická kapela.

Rybník byl nazván rybníkem Žofinským na počest arcivévod-

kyně Sofie, manželky habsburského arcivévody Františka Kar-
la. Název byl užíván paralelně spolu se starým označením Pil-
ský rybník do počátku 20. století. Původní název ale převážil.

Stavba hráze Pilského rybníka byla dokončena v roce 1853. 
Na svou dobu impozantní nádrž byla ovšem založena na 
geologicky nevhodném podkladu, a tak se už dva měsíce od 
začátku napouštění začaly objevovat první výrazné průsaky. 
A když toho léta udeřily silné deště, tragédii se už nedalo 
nijak zabránit. Došlo tak k protržení hráze.

Blížící se katastrofa byla sice včas zpozorována a kurýři na 
koních v noci 22. června 1854 tlučením na okna burcovali 
obyvatele, aby se zachránili. Bohužel varování neslyšela nebo 
nevyslyšela jedna žena, a stala se tak i se svým dítětem obětí 
této tragédie. Záplavy postihly obec Bohutín a přinesly také 
nesmírné škody na majetku. Zpráva o neštěstí tehdy vyšla 
v celonárodním tisku Prager Zeitung.

Protržená hráz byla do dvou let opravena a rybník se začal 
znovu napouštět, zjistilo se však, že hráz nadále prosakuje. 
Objem zadržované vody tak musel být snížen (z původně 
plánovaných 1 600 000 m3 na 683 000 m3). V roce 1865 bylo 
rozhodnuto o trvalém snížení hladiny o 5 metrů.

Poničená krajina se vzpamatovala a oba rybníky - jak Lázský, 
tak Pilský - se staly zhruba od přelomu století oblíbeným 
cílem turistů a skautů, dobové tiskoviny dokonce prý přirov-
návaly obě vodní plochy k horským jezerům. Jak uvádí Jan 
Čáka: „Voda s tóny zeleně a modře tu stála tak čistá, že byla 
průhledná do několikametrové hloubky.“ Hráz a protilehlý 
les zajištovaly nejen příjemné prostředí, ale také dobrou 
akustiku, a proto se pod hrází Pilského rybníka mohlo provo-
zovat divadlo v přírodě.

Pilský rybník spolu s Lázským byly součástí unikátní vodní 
důlní soustavy, která byla v 18.–19. století významná dokonce 
v evropském kontextu. Poskytovala totiž vodu pro příbram-
ské doly, jež patřily toho času k největším producentům stříb-
ra a olova ve střední Evropě. Struhy, jimiž byla voda do dolů 
na Březových Horách přiváděna, dosahovaly původně délky 
90 km, dodnes můžeme vidět jejich fragmenty.

Postupem času se ale využití nádrží mělo změnit. Nedaleké 
Březové Hory a město Příbram na konci 19. století bojovaly 
s velkým nedostatkem pitné vody, její úbytek byl způsoben 
rozsáhlou důlní činností, která strhávala prameny podzem-
ních vod. Už roku 1871 město rozhodlo, že je nutné hledat 
zdroje pitné vody v dalekém okolí, na financování se měly 
podílet i doly.

A když mezi lety 1954–60 došlo k  zdvojnásobení počtu 
obyvatel, vlivem vzniku uranových dolů, muselo dojít k další 
úpravě problematické hráze Pilského rybníka, aby rybník 
mohl sloužit jako zásobárna pitné vody pro Příbram.

V roce 1958 se ale ukázalo, že i přes veškeré snahy o posílení 
a  transformaci hráz nadále prosakuje, až stabilizační přísyp 
hráze v letech 1981–1983 umožnil nádrž naplnit v roce 1985 
až po okraj. Drobné opravy a rekonstrukce pak proběhly ještě 
několikrát, naposledy roku 2007. V rozmezí let 2011–2013 byl 
vybudován betonový vlnolam, navýšení hráze, jako ochrana 
před účinky povodňových vod.

Pilský rybník je oblíbeným místem a častým výletním cílem. 
Jeho poloha z něj činí snadno dosažitelný bod nejen z Bo-
hutína, ale také z blízkého okolí. Během celého roku zde 
můžeme potkat turisty i cyklisty, na Pilskou vybíhají fotbalisté 
v rámci svého tréninku. Dá se ale na něj dojít i procházkou 
s kočárkem anebo se psem. A proto, až se Vám bude chtít 
odpočinout si uprostřed přírody, Pilský rybník je ten pravý cíl.

Krásné aktivní léto plné zážitků a pohody!

Mgr. Václava Reissmüllerová, kronikářka obce Bohutín

Zpráva o havárii v dobovém tisku

Pilského rybníka170 let výročí hráze

Bezpečností přeliv na nedatovaném projektu. I dnes se přeliv nachází na stejném místě

Přeliv na fotografii

Na výkresu je zachycena poloha dřívějšího rybníka

Stavba hráze na dobové kresbě
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1. Mysli na svou 
digitální stopu

Čekni překlad na druhé straně

Každý příspěvek, který na sociálních 
sítích publikuješ, může mít dlouhodobé 
následky na tvůj digitální život a kariéru.

2. Zvaž, koho přijmeš 
do svých přátel
Buď obezřetný při přijímání nových 
přátel na sociálních sítích, ať nedáváš 
osobní informace cizím lidem.

3. Ověřuj informace, 
než je sdílíš
Snaž se ověřit pravost informací, než je 
na sociálních sítích sdílíš, aby ses vyhnul 
šíření dezinformací a lží.

4. Chraň své osobní údaje
Ujisti se, že chráníš své osobní údaje, 
jako jsou jméno, adresa a telefonní číslo, 
a nezveřejňuješ je na sociálních sítích.

5. Nezveřejňuj fotografie, 
které by mohly být 
nevhodné
Nezveřejňuj nevhodné fotografie, jako jsou 
fotografie alkoholu, drog nebo nahoty.

6. Neporušuj pravidla 
a podmínky sociálních sítí
Respektuj pravidla a podmínky sociálních 
sítí, na kterých jsi registrován, aby ses vyhnul 
potenciálním problémům a možnému 
vyloučení z nich.

7. Buď opatrný s odesíláním 
soukromých zpráv
Neposílej soukromé zprávy lidem, které 
neznáš nebo o kterých nic nevíš, abys 
předešel možným nebezpečným situacím.

8. Snaž se udržovat 
rovnováhu mezi online 
a offline světem
Nenech se unášet online světem a žij také 
svůj reálný život.

9. Nepodléhej nevhodnému 
chování ostatních
Neřiď se zavádějícími nebo nevhodnými 
výzvami, které mohou být škodlivé nebo 
nebezpečné.

10. Nahlas nebezpečné nebo 
nelegální chování na 
sítích
Obrátit se můžeš na Policii ČR, Linku bezpečí 
nebo další instituce a organizace pro ochranu 
a bezpečnost.

Desatero bezpečného 
chování v online světě

Linka bezpečí 116 111

Linka pro rodinu a školu 116 000

Linka první psychické pomoci 116 123

Nonstop Linka důvěry +420 241 484 149; +420 777 715 215

Internet se stal součástí běžného života, kvůli propuknutí 
pandemie jeho užívání ještě velmi narostlo. Obzvlášť děti 
nejsou až tak obezřetné a neuvědomují si nebezpečí, která 
na ně v telefonu či počítači číhají. Na internetu jsou různí 
podvodníci, kyberzločinci a sexuální predátoři.

Počty kyberzločinů narůstají. Nejrozšířenější je majetková 
trestná činnost v podobě různých druhů podvodů, dále se 
jedná o trestné činy poškozování záznamu v počítačovém 
systému a na nosiči informací či opatření a přechovávání 
přístupového zařízení a hesla. V rovině mravností krimina-
lity jde o šíření nebo držení dětské pornografie a sexuální 
nátlak.

Co se týká kyberpodvodů, okradených jsou desetitisíce 

a škody jsou ve stovkách milionů korun. Podvodníci se 
vydávají za pracovníky bank či policisty, snaží se klienty 
vystrašit a zmanipulovat. Pachatelé se také lákají poškoze-
né pod různými legendami na webové stránky, které jsou 
prakticky k nerozeznání od těch pravých. Vydávají se např. 

za kupující mající zájem o nabízené zboží 
v  inzerci, zasílají SMS zprávy s  fiktivními 
sociálními příspěvky či legendou o dopla-
cení zásilky nebo nabízejí velmi výhodné 
investice. Občané si mohou vyzkoušet 
interaktivní www.kybertest.cz, který je 
zábavnou formou seznámí s nejčastějšími 
kybernetickými podvody a naučí je, jak je 
rozpoznat a nenaletět.

Několik bezpečnostních zásad pohybu 
v on-line prostředí:
 �nesdílet žádné osobní informace, které 

pak mohou vést k odhalení totožnosti 
či prozrazení bydliště, a  také pozor na 
sdílení příliš osobních fotografií

 �nastavit soukromí a zabezpečení
 �nesdělovat nikomu svá hesla, to platí 

i pro kamarády. Heslo je jako klíč od 
domu, také ho nikomu nepůjčujeme. 
Mít více hesel k různým aplikacím

 �zajistit dvoufázové ověření, přidá se 
tím další vrstva ochrany. Uživatel je při 
pokusu o přihlášení vyzván o  zadání 
kromě hesla i kódu, např. na zvoleném 
telefonním čísle

 �pamatovat, že co se dostane do prostře-
dí internetu, už na něm zůstane, navždy

 �ověřovat si on-line přátele, nejlépe vi-
deohovorem. Ne každý je na internetu 
tím, za koho se vydává

 �vyvarovat se tzv. sharentingu, sdílení 
rodinných fotografií. Rodiče sdílejí často 
roztomilé fotky svých dětí a neuvědo-
mují si, že jim tím mohou v budoucnu 
uškodit, děti pak čelí posměškům nebo 
se k fotkám dostanou sexuální predátoři

 �neklikat za žádných okolností na odkazy 
do internetového bankovnictví obdrže-
né v SMS zprávě či e-mailu.

 �nepřeposílat autorizační kódy a neposkytovat vzdále-
ný přístup do počítače

 �chovat se v on-line prostředí stejně jako v běžném 
životě, na ulici bychom se také nesvlékli, nerozdávali 
náhodným kolemjdoucím své intimní fotografie, ne-
dávali jim platební kartu s PIN kódem…

Policie ČR varuje



87

OTEVŘENO
KADEŘNICTVÍ na Vysoké Peci

RŮŽENA VÍTKOVÁ

Tel.: 607 165 978

OteVírací dOBa: 
Po - Čt: 10:00 - 22:00 hod.
Pá: 10:00 - 22:00 hod.
So: 11:00 - 22:00 hod.
Ne: 11:00 - 22:00 hod.

Vysoká Pec  č.p. 64 / 262 41 Bohutín
e-mail: drmlovka@email.cz  / tel.: 608 258 460

Zveme Vás 
na steaky, hotová jídla, 

minutky a speciality 
šéfkuchaře.

Používáme výhradně 
kvalitní české suroviny.

Smíšené 
zboží

Jana Heřmanová • Bohutín 79

AUTODOPRAVA

Zajišťujeme přepravu stavebních 
materiálů • písků • štěrku • betonu 
• dřeva • uhlí • a mnoho dalších

Tel.: 608 438 839 •
www.autodopravamulti.cz

• maximální náklad 2 t
• sklápěcí korba do tří stran

Nová otevírací doba:
Pondělí – pátek – 8:00 hod. – 17:00 hod.

Sobota – 8:00 hod. – 12:00 hod. a 14:00 hod – 17:00 hod.
Neděle - 9:00 hod. – 12:00 hod. a 14:00 hod – 17:00 hod.

Nabídka a možnosti doručení balíků:
Balíkovna – Smíšené zboží – Bohutín 79;

DPD; Wedo; PPL (Parcelshop); UPC; GLS; Zásilkovna
Výdej a příjem zásilek: Po–Pá 8.00–17.00 • So 9.00–12.00

Nabízíme smluvní přepravu 
v Příbrami a okolí 
Multicarem M25

KADEŘNICTVÍ
na Vysoké Peci
Růžena Vítková

Tel.: 607 165 978

Kamila Turečková
Tel.: 602 314 644 • Bohutín 169 • 262 41 Příbram

• knihařské práce
• paspartování
• ruční vazba knih
• opravy knih

prodej občerstvení  •  vstupné dobrovolné  •  www.rimbaba.cz

Od 16.00 hudební vystoupení

odpoledne
na Dole Řimbaba
16.
v sobotu 27. července 2024

hornické

Změna programu vyhrazena

ProgramProgram

Od 16.00 hudební vystoupení

Cirkusu HulataHornické 
   klábosení

Po celé odpoledne prohlídky expozic 
v areálu Řimbaby, rozhledna na těžní věži, 

pohled do nasvícené jámy

a Ládi Kluga s kytarou

Tradiční zelňačka 21. září!

Program
12.30  Zahájení, tradiční průvod
12.45   Slavnostní otevření nové expozice 

báňské techniky a truhlárny
13.15   Ukázky vrtání a bagrování, 

NL-12V, vrtací vůz VV-4, 
přepravníkový nakladač „CAVO 310“
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Kontakty
Kontakty na obecní úřad

Obec Bohutín – Vysoká Pec 140, 262 41 Bohutín
Tel.: 318 676 224
Starosta mobil: 725 022 736
Adresa datové schránky obce Bohutín: qr6ank2

Úřední hodiny
Pondělí	 8:00–12:00 13:00–17:00
Středa	 8:00–12:00 13:00–17:30

www.obec-bohutin.cz
Telefonní čísla a e-mailové kontakty na pracovníky obce
Starosta obce Ladislav Turek 725 022 736 turek@obec-bohutin.cz
1. místostarostka Mgr. Lenka Říhová 724 841 744 rihova@obec-bohutin.cz
2. místostarostka Mgr. Klára Bambasová 723 181 365 bohutinskyzpravodaj@seznam.cz
Hlavní účetní obce Bohutín Marie Šedivá 318 676 224 masasediva@seznam.cz
Bytové hospodářství Jitka Klimešová 318 676 224
Obecní knihovna Bohutín PhDr. Eva Kubíková knihovnabohutin@seznam.cz

Vydává Obecní úřad Bohutín, který odpovídá za korektury zpravodaje. Registrováno pod číslem MK ČR E 15726. 
Příspěvky a připomínky zasílejte na e-mail: bohutinskyzpravodaj@seznam.cz, nebo zaneste na OÚ Bohutín. 

Grafická úprava a tisk Tiskárna Prima, spol. s r. o. Náklad 1300 výtisků.

Technické zabezpečení obce
Václav Bambas 607 095 310 (v zimním období také prohrnování čtyřkolkou)
Rostislav Řezníček 775 607 100 (v zimním období také prohrnování traktorem)
Jan Mezera 739 434 813 (v zimním období také prohrnování čtyřkolkou)
Tomáš Šuchman 723 147 214

Pošta Bohutín
Bohutín 131 
262 41 Bohutín 
Telefon: 954 226 241

Otevírací doba:
Pondělí 13:00–18:00
Úterý 8:00–12:00
Středa 13:00–18:00
Čtvrtek 8:00–12:00
Pátek 8:00–12:00
Sobota a neděle ZAVŘENO

Úložné Z-boxy Zásilkovny u OÚ Bohutín


